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Novada Vēstis

Pagājušajā gadā Kul-
dīgas slimnīcas dzem-
dību nodaļā pasaulē 
nākuši 374 mazuļi – 
184 meitenes un 
190 zēni, tostarp 
trīs dvīņu pāri. 

Kuldīgas slimnīcā sagaidīts 2026. gada 
pirmais bērniņš

Vēl 31. decembra rītā kuldīdznieku 
Sintijas un Toma ģimenē sagaidī-
ta meitiņa Semija Luīze, savukārt 
jau 2.  janvārī pasaulē nāca pirmie 
2026. gada mazuļi – trīs puisīši. Pats 
pirmais šī gada mazulis ir Valters. Viņa 
vecāki Alise un Ģirts dzīvo Kuldīgā, 
un Valters ir otrais bērniņš ģimenē. 
Mājās viņu gaida četrgadīgais brālītis 
Olivers.

2025. gadā Kuldīgas slimnīcā vi-
dēji katru mēnesi piedzimis 31 bēr-
niņš. Visvairāk – 44 mazuļi pasaulē 
nākuši oktobrī, taču vismazāk jeb 
21 mazulis piedzimis februārī un no-
vembrī. 137 ģimenēs sagaidīts pirm-
dzimtais, 117 ģimenēm pievienojies 
otrais bērns, 72 ģimenēs piedzimis 
trešais mazulis, bet 32  ģimenēs – 
ceturtais. Dažās ģimenēs sagaidīts 
arī piektais, sestais, septītais un pat 
devītais bērniņš. Māmiņu vidējais 
vecums ir 29 gadi.

Populārāko vārdu vidū pērn bijuši:
Zēniem – Ernests (7), Lūkass (7), 

Daniels (6), Jēkabs (6), Dominiks (5), 
Olivers (5). 

Meitenēm – Amēlija (9), Emīlija (6), 
Sofija (6), Eimija (5), Melānija (5). 

Kuldīgu kā mazuļa dzimšanas vietu 
izvēlējušās ne tikai Kuldīgas novadā 
dzīvojošās ģimenes, bet arī citu pašval-
dību iedzīvotāji. Lielākā daļa jaundzi-
mušo ir novadnieku ģimenēs, bet 100 
ģimeņu dzīvo Saldus novadā. Tad seko 
Talsu, Dienvidkurzemes un Tukuma 
novadi, kā arī Ventspils pilsēta un 
Ventspils novads. Kuldīgas slimnīcā 
dzimuši ne tikai kurzemnieki – savu 
mazulīti Kuldīgā izvēlējušās sagaidīt 
arī ģimenes no Rīgas, Dobeles, Ķeka-
vas, Valmiera u.c. novadiem.. 

Kuldīgas slimnīca arī 2026. gadā 
dzemdību nodaļā dzimušo bērniņu 
ģimenēm dāvina bezmaksas uztu-
rēšanos ģimenes palātā. Nodaļā ir 
pieejamas četras mājīgas ģimenes 
palātas un nodrošināta pilna speciā-
listu komanda. 

Mazuļa pirmie 12 dzīves mēneši 

Pasniegtas sudraba karotītes
17. decembrī Kuldīgas novada pašvaldības domes ēkā kopā sanāca paši 

jaunākie novada iedzīvotāji, lai saņemtu īpašo piemiņas dāvanu – sudraba 
karotīti, kas vienmēr atgādinās par dzimto vietu. Šī gada otrajā pusgadā 
Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēts 58 bērniņš – 34 zēni un 24 meitenes.

16 ģimenēs mazulis reģistrēts kā pirmais bērns, 18 ģimenēs – otrais, 
16 ģimenē – trešais, 7 ģimenēs – kā ceturtais, 2 ģimenēm – kā piektais 
un 1 ģimenē kā devītais bērniņš.

Kuldīgas novada pašvaldība atbalsta jaunās ģimenes, piešķirot 
vienreizēju pabalstu jaundzimušā bērniņa piedzimšanas gadījumā. 
Pabalstu var saņemt, ja vismaz vienam no vecākiem dzīvesvieta 
Kuldīgas novadā ir deklarēta vismaz sešus mēnešus pirms bērna 
piedzimšanas. Pabalsta apmērs ir 200 EUR, ja novadā deklarēti abi 
vecāki, un 100 EUR, ja deklarēts viens no vecākiem.

Iesniegumu pabalsta saņemšanai vecāki var aizpildīt, ierodoties 
dzimtsarakstu nodaļā, vai arī iesniegt elektroniski sev ērtā laikā – sešu 
mēnešu laikā no bērna dzimšanas dienas. Ģimenes, kuras nevarēja 
ierasties uz svinīgo novada piemiņas zīmes saņemšanas pasākumu, 
sudraba karotīti var saņemt Kuldīgas novada dzimtsarakstu nodaļā, 
bet Skrundā un pagastos deklarētie mazuļi – savās pagastu pārvaldēs.

Priecājamies, ka novadnieku pulks kļūst arvien kuplāks.
Uģis Gauja, Ievas Benefeldes foto

Alise Lūciņa un Ģirts Vaskops dēliņu Valteru sagaidīja 2. janvārī kā pirmo 
jaundzimušo Kuldīgas slimnīcā 2026. gadā, brālīti mājās gaida četrgadīgais Olivers.

Kuldīgas 
slimnīca arī 
2026. gadā 
dzemdību 
nodaļā 
dzimušo 
bērniņu 
ģimenēm 
dāvina 
bezmaksas 
uzturēšanos 
ģimenes 
palātā.

Kuldīgas novada domes priekšsēdētāja Inese Astaševska sirsnīgi sveic  
Zani un Dāvidu Votēnus ar jaunākā bērniņa Elisas Votēnas piedzimšanu un 
pasniedz sudraba karotīti.

ir pavisam īpaši  – pirmais smaids, 
pirmās apzinātās kustības, pirmie 
vārdiņi un pat pirmie solīši. Tāpēc 
visiem mazuļiem, kuri dzimuši Kul-
dīgas slimnīcā, pašvaldība dāvina 
mēnešu kartītes, lai šos nozīmīgos 
attīstības brīžus būtu vieglāk iemūži-
nāt un nepalaist garām. Viena kartītes 
puse paredzēta ikmēneša fotosesijai, 

savukārt otrā pusē iespējams atzīmēt 
mazuļa svara un garuma izmaiņas, kā 
arī citus īpašus notikumus pirmajā 
dzīves gadā.

Vanesa Pirina 
Andas Šļakorciņas, 

Kuldīgas slimnīcas un Alises 
Lūciņas arhīva foto
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Novada VēstisATTĪSTĪBA

Noslēdzoties būvniecībai, 1. janvārī Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas dienesta (VUGD) 
Kurzemes reģiona pārvaldes (KRP) Alsungas 
posteņa ugunsdzēsēji glābēji uzsāka darbu jaunajā 
un mūsdienīgajā katastrofu pārvaldības centrā 
Skolas ielā 24, Alsungā. 

Jaunās depo telpas ir funkcionālas 
un pielāgotas visām ugunsdzēsēju 
glābēju profesionālajām vajadzī-
bām – tajās ir ierīkota mācību telpa, 
sporta zāle, kā arī vairākas palīgtel-
pas. Plašajā garāžas blokā ir izvietotas 
stāvvietas ugunsdzēsības automobi-
ļiem, kā arī zona speciālās tehnikas 
apkopei. Šāda vide nodrošina iespēju 
attīstīt profesionālās iemaņas, uzturēt 
labu fizisko sagatavotību un rūpēties 
par tehnikas un aprīkojuma nepār-
trauktu gatavību darbam. 

“Jaunais katastrofu pārvaldības 
centrs nodrošinās Alsungas posteņa 
ugunsdzēsējiem glābējiem mūsdie-
nīgu un darbam piemērotu infra-
struktūru, kas ļaus resursus izmantot 
efektīvāk un sniegt iedzīvotājiem 
augstākas kvalitātes pakalpojumu. 
Priecājamies, ka mūsu kolēģi bei-
dzot varēs strādāt jaunās un mūsdie-
nīgās telpās,” skaidro VUGD KRP 
priekšnieks pulkvedis Vilnis Bents.

Šobrīd Latvijā izvietotas 88 
VUGD struktūrvienības, no kurām 

Kuldīgā noslēgušies būvdarbi trīs bērnu 
rotaļlaukumos – Virkas ielā 22, Ķelšu ielā 2b 
un Piltenes ielā 26a. Tie jau šobrīd ir pieeja-
mi iedzīvotājiem, piedāvājot mūsdienīgu un 
drošu vidi bērnu atpūtai.

Rotaļlaukumā Piltenes ielā 26a ierīkota rotaļu 
zona ar šūpolēm, kāpelēšanas elementiem un citiem 
rotaļu objektiem, kā arī izveidots labiekārtojums – 
soliņi, atkritumu urnas, piekļuves taciņas. Papildus 
atjaunots 3×3 basketbola laukums, paplašinot aktī-
vās atpūtas iespējas gan bērniem, gan jauniešiem.

Rotaļlaukumos Virkas ielā 22 un Ķelšu ielā 2b 
izbūvēts drošs gumijas segums, kas samazina trau-
mu risku un nodrošina ērtu laukuma uzturēšanu. 
Katrā no laukumiem uzstādīta rotaļu iekārta ar 
vairākām aktivitātēm, ierīkotas šūpoles un smilšu 
kaste. Vidē iekļauti arī labiekārtojuma elementi – 
soliņi, velonovietnes, piekļuves taciņas un apstādī-
jumi, veidojot sakoptu, funkcionālu atpūtas zonu.

Darbus Piltenes un Virkas ielas laukumos vei-
ca SIA “Go play”, savukārt rotaļlaukuma izbūvi 

Kuldīgas novada dome 
2026. gada 29. decembrī 
pieņēma lēmumu (prot. 
nr. 19 , 1.p.) “Par Kuldīgas 
novada teritorijas plānojuma 
1. redakcijas nodošanu 
publiskajai apspriešanai 
un institūciju atzinumu 
saņemšanai”.

Kas ir novada teritorijas 
plānojums?

Pašvaldības teritorijas plāno-
jums ir ilgtermiņa teritorijas at-
tīstības plānošanas dokuments, 
kurā noteiktas prasības teritorijas 
izmantošanai un apbūvei, tajā 
skaitā funkcionālais zonējums, 
publiskā infrastruktūra, teritorijas 
izmantošanas un apbūves noteiku-
mi. Plānojums tiek izstrādāts visai 
novada teritorijai un nodrošina 
skaidru un stratēģisku pamatu teri-
torijas ilgtspējīgai attīstībai.

Teritorijas plānojums iekļauj 
dažādus nosacījumus un ierobe-
žojumus attiecībā uz katras zemes 
vienības izmantošanu un attīstību. 
Tajā tiek noteikts atļautais teritori-

Pabeigti būvdarbi objektā “Kuldīgas ielas atjaunošana 
Skrundā, Kuldīgas novadā”, kas veikti projektā 
“Infrastruktūras attīstība uzņēmējdarbības atbalstam 
Skrundas pilsētā”.

Lai uzlabotu satik-
smes drošību, Kul-

dīgas ielā no pilsētas robežas līdz 
dzelzceļa pārbrauktuvei atjaunots ielas 
asfaltbetona segums, izbūvēta apvienota 
gājēju un velosipēdistu ietve, ierīkots 
jauns apgaismojums, labiekārtotas 
pieturvietas. Projektā izbūvēts lietus 
kanalizācijas kolektors, kas piegulošo 
teritoriju īpašniekiem perspektīvā dos 
iespēju no saviem īpašumiem pieslēgt 
drenāžas vai lietus ūdens kanalizācijas 
tīklus.

Lai nodrošinātu virszemes lietus- 
ūdens novadīšanu no ielas braucamās 
daļas, izbūvēti lietus ūdens kanalizācijas 
tīkli ar gūlijām un akām. Projektā veikta 
arī grāvju tīrīšana un rakšana vietās, kur 
tas bija nepieciešams. 

Būvdarbus veica būvuzņēmējs 
SIA “VIA”, būvuzraudzību nodrošināja 
SIA “Geo konsultants”, projekta autors – 
SIA “PBT”.

Kopējās projekta ieviešanas izmak-
sas ir 729259 EUR ar PVN.

Projekta “Infrastruktūras attīstība uz-
ņēmējdarbības atbalstam Skrundas pil-
sētā” (projekta nr. 5.1.1.1/2/24/A/008) 
realizēšanai piesaistīts Eiropas Reģio-
nālā attīstības fonda finansējums, kas 
ir 85 % no kopējām attiecināmajām 
izmaksām.

Ance Reķe, attīstības nodaļas vecākā 
projektu vadītāja

Publiskajai apspriešanai nodots Kuldīgas 
novada teritorijas plānojuma projekts

jas izmantošanas veids jeb funkcija 
attiecīgajā zonā. No funkcionālās 
zonas atkarīgs tas, kā tiks izmantota 
konkrētā teritorija – vai tajā, piemē-
ram, attīstīsies savrupmāju apbūve, 
dabas vai industriāla rakstura teri-
torijas. Tāpat teritorijas plānojumā 
tiek noteiktas prasības un ierobe-
žojumi plānoto būvju augstumam, 
blīvumam un novietojumam zemes 
vienībā. Papildus vispārīgajām 
prasībām un funkcionālām zonām 
ir noteiktas teritorijas ar īpašiem 
noteikumiem – piemēram, kultūr-
vēsturiski un ainaviski nozīmīgās 
zonas, paredzamās infrastruktūras 
attīstībai rezervējamās platības u.c.

Pašlaik Kuldīgas novadā ir spē-
kā triju bijušo novadu teritorijas 
plānojumi, kas izstrādāti dažādos 
laika posmos un ietver atšķirīgas 
prasības teritorijas izmantošanai. 
Jaunā plānojuma izstrāde radīs vie-
notus noteikumus visai 2021. gadā 
izveidotā novada teritorijai.

Kāpēc ir svarīgi iesaistīties 
teritorijas plānojuma 
apspriešanā?

Plānojuma izstrāde ir atklāts 
process, tajā ir svarīgi apzināt un 
saskaņot dažādu sabiedrības gru-
pu un institūciju intereses, rodot 
kompromisu un nosakot iespējami 
optimālus nosacījumus teritorijas 
attīstībai un izmantošanai. Piedalo-
ties plānošanas procesā, ikkatram 
iedzīvotājam ir iespēja ietekmēt 
sava īpašuma, kā arī apkārtējās 
vides  – publiskās ārtelpas, dabas 
teritoriju un citu zonu – turpmāko 
attīstību.

Jau dokumenta pirmās redakci-
jas izstrādes gaitā tika rīkotas darba 
grupas Kuldīgā, Skrundā un visos 
pagastos. Tāpat tika saņemti un 
izvērtēti ap 240 sākotnējo priekš-
likumu. 

Šobrīd, balstoties uz spēkā esošo 
dokumentu, esošās situācijas un 
attīstības iespēju izvērtējuma, kā 

arī saņemtajiem priekšlikumiem un 
valsts institūciju nosacījumiem, ir 
izstrādāts un nodots apspriešanai plā-
nojuma projekts. Tādēļ ir ļoti svarīgi, 
lai iespējami liels zemes īpašnieku, 
uzņēmēju, sabiedrisko aktīvistu un 
visu sava novada attīstībā ieinte-
resēto iedzīvotāju loks iepazītos ar 
dokumenta “melnrakstu” un sniegtu 
priekšlikumus tā uzlabošanai. 

Kā notiek publiskā 
apspriešana?

Dokumenta projekta oficiālā 
publicēšanas vieta ir valsts vieno-
tais ģeoportāls geolatvija.lv,  taču 
ar visiem materiāliem un aktuālo 
informāciju ir iespējams iepazī-
ties Kuldīgas novada pašvaldības 
tīmekļa vietnes sadaļā https://
kuldigasnovads.lv/pasvaldiba/
teritorijas-planojums/.

Klātienē iepazīties ar projekta 
dokumentāciju un saņemt konsul-
tācijas iespējams Kuldīgas novada 
pašvaldības attīstības nodaļā (Pil-
sētas laukumā 3, Kuldīgā).

Individuālām konsultācijām 
var pieteikties pirmdienās no 

Publiskās apspriešanas termiņš noteikts līdz 2026. gada 13. martam. Šajā laikā 
ikviens interesents ir aicināts iesaistīties diskusijās par dokumenta projektu, sniegt 
savus priekšlikumus un iebildumus, kā arī pieteikties individuālām konsultācijām.

plkst. 15.00 līdz 18.00 un ceturtdie-
nās no 14.00 līdz 17.00. Iespējams 
vienoties arī par citu klātienes vai 
attālināto konsultāciju laiku. Kon-
taktinformācija saziņai: Kristīne 
Apine, teritorijas plānotāja, e-pasts: 
kristine.apine@kuldigasnovads.lv, 
tālr. 63350627; 28013159.

Priekšlikumus var iesniegt 
Valsts un pašvaldību vienotajos 
klientu apkalpošanas centros Kul-
dīgā, Skrundā un Alsungā, visās 
pagastu pārvaldēs, kā arī Kuldī-
gas novada pašvaldības attīstības 
nodaļā. Ierosinājumus iespējams 
iesniegt arī interaktīvi, sekojot 
informācijai norādītajā pašvaldības 
tīmekļa vietnes sadaļā.

Plānojuma apspriešanas laikā 
tiks rīkotas trīs publiskās apsprie-
šanas sanāksmes:
•	 16. februārī plkst. 17.30 Pilsētas 

laukumā 3, Kuldīgā;
•	 23. februārī plkst. 17.30 Raiņa 

ielā 11, Skrundā;
•	 2. martā plkst. 17.30 Pils ielā 1, 

Alsungā.
Kaspars Rasa, attīstības nodaļas 

vadītājas vietnieks attīstības 
plānošanas jomā

Alsungas posteņa ugunsdzēsēji glābēji pārcēlušies 
uz jauno katastrofu pārvaldības centru

Ar 1. janvāri Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta (VUGD) Kurzemes 
reģiona pārvaldes (KRP) Alsungas posteņa ugunsdzēsēji glābēji uzsākuši darbu 
jaunajā katastrofu pārvaldības centrā.

13 atrodas Kurzemes reģionā. Tur-
pinās darbs pie jaunu katastrofu 
pārvaldības centru būvniecības, lai 

vēl vairāk uzlabotu VUGD reaģē-
šanas spējas un darba vidi.  

Katastrofu pārvaldības centra 

Pabeigti būvdarbi 
Kuldīgas ielā, Skrundā

Atjaunoti trīs rotaļlaukumi  
Kuldīgā, pagastos darbi 

turpinās

būvniecība uzsākta 2024. gada no-
vembrī un no 2025. gada 23. oktob-
ra Nodrošinājuma valsts aģentūra 
(NVA) pieņēma ēku savā pārval-
dībā. Būvniecības darbu pasūtītājs 
bija NVA, bet būvdarbus objektā 
veica AS “UPB”. Projekta kopējās 
izmaksas ir 3 562 683, 14 EUR 
ar PVN. Ēkas kopējā platība ir 
1105,3 kvadrātmetri. 

Par svinīgo depo atklāšanas 
pasākumu un iespēju iepazīties ar 
jaunajām telpām plašsaziņas lī-
dzekļus informēsim tuvākajā laikā. 

Anete Strazdiņa, VUGD 
prevencijas pārvaldes sabiedrības 

izglītošanas un informēšanas nodaļas 
vecākā inspektore
VUGD arhīva foto

Ķelšu ielā īstenoja SIA “Jūrmalas mežaparki”. Šie 
objekti ir daļa no plašāka rotaļlaukumu atjauno-
šanas un izbūves projekta, kurā tiek sakārtoti seši 
laukumi Kuldīgas novadā. Darbi turpinās vēl trīs 
rotaļlaukumos – Alsungā, Rudbāržos un Kurmāles 
pagastā. Kopējās sešu laukumu būvdarbu izmaksas 
ir 375 309,94 EUR ar PVN.
Ance Reķe, attīstības nodaļas vecākā projektu vadītāja

Laumas Migovičas foto

Jaunais rotaļu laukums Virkas ielā 22, Kuldīgā.
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““Trīs zvaigžņu balva” ir nozī-
mīgākais Latvijas sporta nozares 
apbalvojums, kas izceļ izcilākos 
sasniegumus un cilvēkus, kuri ar 
savu darbu veido sporta vidi Lat-
vijā. Tradicionāli šajā pasākumā 
tiek godināts arī gada sporta sko-
lotājs, apliecinot sporta pedagogu 
būtisko lomu sabiedrībā. Patiess 
prieks, ka mums Latvijā ir daudz 
gudru, zinošu un nesavtīgu sporta 
skolotāju, kuri jau no mazotnes 
iedvesmo bērnus un jauniešus 
iemīlēt kustību, fiziskās aktivitātes 
un veselīgu dzīvesveidu,” konkursa 
nozīmīgumu uzsver izglītības un 
zinātnes ministre Dace Melbārde.

Kuldīgas novadā 2026. gada laikā pakāpeniski tiks ieviesta vienota pieeja kultūras nozares pārvaldībā – tiks 
izveidota kultūras pārvalde. Tā sakārtos darba organizāciju un palīdzēs kultūras dzīvi visā novadā plānot 
un saskaņot vienoti, nemainot kultūras saturu vai tradīcijas. Tas nozīmē, ka kultūras darbs visā novadā tiks 
plānots vienoti, lai kvalitatīvs piedāvājums būtu pieejams gan pilsētās, gan pagastos un lai ikdienas darbi 
noritētu pārskatāmāk un sakārtotāk. Iedzīvotājiem ikdienā būtisku izmaiņu nebūs – pasākumi un pakalpo-
jumi turpināsies ierastajās vietās; pārmaiņu mērķis – stiprināt kultūras dzīvi visā novadā.

Kāpēc tas ir vajadzīgs?
Šīs pārmaiņas nav spontāns 

lēmums – tās ir loģiska atbilde uz 
novada attīstību un pieaugošo nepie-
ciešamību pēc vienotas pārvaldības. 
Ir svarīgi, lai kultūras pakalpojumi 
būtu līdzvērtīgi pieejami visā Kuldī-
gas novadā un lai būtu skaidri sapro-
tams, kā tiek plānots darbs un sadalīti 
uzdevumi. Kultūras nozares attīstī-
bas programmā 2021.-2028. gadam 

ir norādīts, ka bez uzlabojumiem var 
saglabāties nevienmērīgs kultūras 
piedāvājums, sarežģītāka kopīga 
plānošana un ierobežotākas iespē-
jas mērķtiecīgi attīstīt nozari visā 
novadā. Tieši tagad ir piemērots 
brīdis rīkoties, jo pēc administratīvi 
teritoriālās reformas ir apkopota 
pieredze un dati par kultūras nori-
sēm, kolektīviem, kultūrvietām un 
pieejamajiem resursiem.

Ko nozīmē vienota kultūras 
pārvalde?

Ar esošajiem resursiem tiks 
izveidota kultūras pārvalde kā vie-
nots atbalsta un sadarbības centrs, 
kas palīdzēs kultūras darbu novadā 
plānot un saskaņot kopīgi. No 
2026.  gada 1. marta pagastu kul-
tūras pasākumu organizatoru darbs 
tiks apvienots vienotā administra-
tīvā pārraudzībā, lai ikdienas jau-

tājumi, plānošana un atbalsts būtu 
skaidrāki un vienkāršāk risināmi. 
Arī amatiermākslai tiks nodrošināta 
vienota koordinācija un atbalsts, kā 
arī vienuviet tiks sakārtoti kopīgie 
procesi – projektu vadība, ārējā fi-
nansējuma piesaiste un dokumentu 
aprite. Pārmaiņas notiks pakāpe-
niski 2026. gada laikā, un līdz gada 
nogalei pārvaldē tiks integrētas arī 
lielākās kultūras iestādes.

Kultūras dzīve pagastos un pil-
sētās turpināsies – pasākumi notiks 
ierastajās vietās, saglabājot vietējās 
tradīcijas. Kultūras nami, bibliotē-
kas, muzejs un kolektīvi turpinās 
darbu ar savu saturu un identitāti.

“Veidojam kultūras pārvaldi, 

lai kultūras cilvēkiem novadā būtu 
skaidrāka kārtība darbā, vairāk 
atbalsta un mazāk laika jātērē bi-
rokrātijai – lai var vairāk darīt to, 
kas ir galvenais: radīt saturu un 
notikumus cilvēkiem. Līdzīgu pie-
eju jau ir ieviesuši vairāki Latvijas 
novadi, un tur redzams, ka kopīga 
koordinācija palīdz sakārtot ikdienu 
un strādāt vienotāk. Iedzīvotājiem 
kultūras dzīve nepazudīs – pasāku-
mi turpināsies ierastajās vietās, tikai 
kopējais piedāvājums kļūs pārskatā-
māks un līdzvērtīgāk pieejams visā 
Kuldīgas novadā,” saka kultūras 
pārvaldes vadītāja Krista Vīndedze.

Ilze Zemberga

V. Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas direktores vietniece 
audzināšanas jomā un skolēnu 
pašpārvaldes lielākais atbalsts 
Sangrita Upeniece ieguvusi 
titulu “Gada iedvesmas 
dzirksts” Izglītības un zinātnes 
ministrijas rīkotajā konkursā 
“Labākais darbā ar jaunatni 
2025”.

Svinīgajā apbalvošanas ceremo-
nijā 12. decembrī Latvijas jauniešu 
galvaspilsētā 2025 – Liepājā tika 
godināti cilvēki un organizācijas 
no visas Latvijas, kas ar savu darbu 
ik dienu uzlabo jauniešu dzīves 
kvalitāti. Kategorijā “Iedvesmas 
dzirksts”, kurā saņemts visvairāk 

pieteikumu, Sangrita Upeniece 
atzīta par vienu no spilgtākajām un 
iedvesmojošākajām personībām 
darbā ar jaunatni.

Lepojamies, ka tieši mūsu nova-
dā ir tik spēcīga iedvesmas dzirksts 
– cilvēks, kurš ar savu enerģiju, 
attieksmi un idejām iedvesmo 
jauniešus, kolēģus un sadarbības 
partnerus, stiprinot jauniešu līdzda-
lību un piederības sajūtu Kuldīgas 
novadam. Sangritas darbs ir nozīmī-
ga daļa no Kuldīgas novada atbalsta 
sistēmas jauniešiem.

Konkursā tika sumināti trīs-
padsmit laureāti septiņās katego-
rijās no visas Latvijas. Par iegul-
dījumu jauniešu dzīves kvalitātes 
uzlabošanā tika izteikta atzinība 

pašvaldībām, darbā ar jaunatni 
iesaistītajām personām, jauniešu 
centriem, jauniešu domēm, kā arī 
jaunatnes organizācijām un bied-
rībām. Konkursa laureāti saņēma 
īpašu balvu – supervaroni, kas 
apliecina viņu drosmi un profesio-
nalitāti, veicot darbu ar jaunatni un 
uzlabojot jauniešu dzīves kvalitāti 
Latvijā.

Sirsnīgi sveicam Sangritu Upe-
nieci ar augsto novērtējumu un pa-
teicamies par ieguldījumu Kuldīgas 
jauniešu labā.  

Ilze Zemberga
V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 

arhīva foto

Arī šī gada sākumā aicinām uz bezmaksas izglītojošām nodarbībām ciklā “Vecpilsētas dārza ābece”, kas tiek rīkotas projektā “Genius loci 
programma”. Lekcijas notiks restaurācijas centra telpās Baznīcas ielā 30, Kuldīgā. Iepriekšēja pieteikšanās nav nepieciešama.

Otrdien, 20. janvārī, plkst. 12.00 “Viegli 
kopjams puķu dārzs. Kā tādu izveidot?”
Lektore: Ieva Krauze, dārzu ierīkotāja.
Mūsdienu aizņemtajā ikdienā arvien vairāk 
dārzu īpašnieku meklē risinājumus, kā izveidot 
skaistu, bet vienlaikus viegli kopjamu dārzu. Tiks 
apskatīts, kā un kad pareizi sagatavot augsni; 
kā to ielabot atbilstoši dažādu augu vajadzībām; 
kādi paņēmieni ļauj samazināt dārza kopšanai 
nepieciešamo laiku. Pievērsīsim uzmanību 
mulčas izmantošanai. Lekcijā tiks skaidrots arī 

ģeotekstila pielietojums – kad tas ir noderīgs, 
kad labāk no tā atteikties.
Ceturtdien, 12. februārī, plkst. 12.00 
“Tradicionālie Latvijas lauku ainavas dārzi 
mūsdienu un vēsturiskajā kontekstā”. 
Lektore: Dr.arch. Linda Balode, ainavu arhitekte. 
Linda Balode ir ainavu arhitekte un pētniece, 
kuras profesionālā darbība apvieno akadēmisko 
pētniecību un praktiskus ainavu arhitektūras 
projektus. Linda pētījusi rehabilitācijas dārzus 
un parkus, terapeitisko dārzu un dabas telpu 

ietekmi uz cilvēka labsajūtu un to attīstības ie-
spējām. Līdztekus akadēmiskajam darbam viņa 
strādā arī kā praktizējoša ainavu arhitekte. Savā 
profesionālajā darbībā Linda Balode apliecina, 
ka ainavu arhitektūra var būt vienlaikus gan 
radoša vide, gan dziedinošs resurss. 
Ceturtdien, 19. martā, plkst. 12.00 “Ziedošs 
dārzs no agra pavasara līdz vēlam rudenim. 
Kā to panākt?”
Lektore: Sanita Reinberga, SIA “Puķu lauki” 
saimniece. 

Kurzemes puses stādaudzētava “Puķu lauki” 
ir ģimenes uzņēmums, kurā kopš 2007. gada 
tiek audzētas ziemcietes un graudzāles. Lek-
cijas laikā varēs uzzināt par mazāk zināmiem 
augiem, kuri krāšņi zied vienlaicīgi ar visiem labi 
zināmajām pavasara sīpolpuķēm vai arī priecē 
vēl pēc pirmajām rudens salnām. Lektore sniegs 
praktiskus padomus un ieteikumus šo augu 
izvēlei, stāstīs par tiem piemērotiem augšanas 
apstākļiem un kopšanu. 

Arvis Sprude – “Gada sporta skolotājs 2025”

Motivē ar personīgo piemēru
Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pa-

matskolas direktors Igo Kūlainis 
norāda, ka skolēni augstu novērtē 

A. Sprudes attieksmi un spēju 
motivēt, veidojot atbalstošu un 
drošu mācību vidi. Skolotājs sporta 
stundās akcentē kustību prieku, in-

dividuālu pieeju un skolēnu līdzda-
lību, vienlaikus attīstot disciplīnu, 
atbildību un sadarbības prasmes. 
Viņš strādā ar dažādu sagatavo-
tības līmeņu skolēniem, tostarp 
izstrādājot pielāgotus vingrojumu 
kompleksus un atbalstot bērnus ar 
speciālām vajadzībām.

IZM konkursa komisija augstu 
novērtēja A. Sprudes ieguldījumu 
sporta mācību satura attīstībā, ra-
došu pieeju mācību procesa organi-
zēšanā un jaunu metožu ieviešanā, 
tostarp digitālo rīku un tehnoloģiju 
izmantošanā sporta stundās. Īpaši 
tika izcelta viņa izveidotā kustību 
programma “Kustību prieks”, kas 
veicina bērnu interesi par fiziskajām 
aktivitātēm un ilgtermiņa veselīgu 
dzīvesveidu.

A. Sprude arī aktīvi strādā kā 
klases audzinātājs, kurš ar savu 
personīgo piemēru motivē skolēnus 
sasniegt izvirzītos mērķus gan spor-
tā, gan citās dzīves jomās. Būdams 
ultramaratonists, skolotājs savā 
darbā akcentē mērķtiecību, izturību 
un personīgo izaugsmi. Starp viņa 

audzēkņiem ir arī augsta līmeņa 
sportisti, tostarp Latvijas izlases 
dalībnieki.

Papildu profesionālajam darbam 
skolā A. Sprude aktīvi iesaistās 
sabiedriskās iniciatīvās, organizējot 
labdarības projektu “Esi piemērs”, 
kā arī veicinot kopienas saliedētību 
caur sportiskām aktivitātēm.

Konkurss, kas izceļ sporta 
skolotāju darbu Latvijas mērogā

Konkurss “Gada sporta skolo-
tājs” notiek jau vairāk nekā divdes-
mit gadus un kļuvis par vienu no 
svarīgākajiem notikumiem sporta 
pedagoģijas jomā. Tā mērķis ir 
popularizēt sporta pedagoga lomu 
veselīgas un fiziski aktīvas jaunās 
paaudzes izglītošanā, veicināt pro-
fesionālo pilnveidi un rosināt peda-
gogus izmantot mūsdienīgas, sko-
lēniem saistošas mācību metodes.

Izglītības un zinātnes ministrijas 
stratēģiskās komunikācijas un 
sabiedrības līdzdalības nodaļa 
Kuldīgas novada pašvaldības 

arhīva foto

Kuldīgas 
novada domes 

priekšsēdētāja Inese 
Astaševska sveic 

konkursa “Gada 
sporta skolotājs” 

uzvarētāju – Indriķa 
Zeberiņa Kuldīgas 

pamatskolas 
sporta un veselības 

skolotāju Arvi Sprudi.

Lepojamies! Par Izglītības un zinātnes ministrijas 
(IZM) ikgadējā konkursa “Gada sporta skolotājs” 
uzvarētāju atzīts Indriķa Zeberiņa Kuldīgas 
pamatskolas sporta un veselības skolotājs Arvis 
Sprude. Titula ieguvējs publiski tika sveikts Latvijā 
nozīmīgākajā sporta nozares apbalvošanas ceremonijā 
“Trīs zvaigžņu balva sportā 2025”, kas pulcē valsts 
vadošos sportistus, trenerus un nozares profesionāļus.

Mūsu iedvesmas dzirksts

Priecājamies 
par V. Plūdoņa 

Kuldīgas 
vidusskolas 

direktores 
vietnieci 

audzināšanas 
jomā Sangritu 

Upenieci, 
kura ieguvusi 

titulu “Gada 
iedvesmas 

dzirksts”.

Kuldīgas novadā 2026. gadā veidos vienotu kultūras pārvaldi

Izglītojošas nodarbības ciklā “Vecpilsētas dārza ābece”

Lekciju norise iekļauta “Liepāja 
2027. Eiropas kultūras galvaspilsē-
ta” programmā.

Lekcijas tiek organizētas ar 
“Nodibinājums Liepāja 2027”, Lat-
vijas Republikas kultūras ministri-
jas un Kuldīgas novada pašvaldības 
finansiālu atbalstu. 

Ilze Zariņa, restaurācijas nodaļas 
vadītāja
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Lai apzinātu aktīvākos un talantīgākos Kuldīgas novada jauniešus 
un novērtētu viņu ieguldīto darbu, aktivitāti, aicinām līdz 
27. janvārim pieteikt nominantus Kuldīgas novada konkursam 
“Gada jaunietis 2025”.

Jau trešo gadu cildināsim novada 
jauniešus. Tā ir iespēja pateikties 
aktīvākajiem jauniešiem, kuri līdz-
darbojas ārpusskolas pasākumos, 
nes Kuldīgas novada vārdu Latvijas 
un pasaules mērogā un radoši iz-
paužas, lai padarītu apkārtējo vidi 
labāku un skaistāku. Šajā pasākumā 
tiek sveikti arī jaunieši, kuri veic 
brīvprātīgo darbu. 

Jauniešus godinās piecās kate-
gorijās:

• Gada jaunietis pilsētā;
• Gada jaunietis novadā;
• Gada jauniešu iniciatīva;

• Gada jauniešu organizācija;
• Gada jauniešu lieldraugs.
Gada balvai var pieteikt Kuldīgas 

novada jauniešus vecumā no 13 līdz 
25 gadiem. Pieteikumi jāiesniedz 
līdz 27. janvāra plkst. 12.00 Kuldī-
gas novada bērnu un jauniešu centrā 
(1905. gada ielā 10) vai e-pastā 
jauniesucentrs@kuldiga.lv. 

Aicinām pamanīt, novērtēt un 
izcelt jauniešus, kuri ar savu ener-
ģiju un iniciatīvu veido Kuldīgas 
novadu stiprāku.

Monta Bērziņa, Kuldīgas Jauniešu 
mājas darbiniece

Projektā “Digitālā darba ar 
jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībā” Kuldīgas novadā 
norisinājās multimediju 
darbnīcas Nīkrāces, Laidu, 
Rudbāržu pagastā un Skrundas 
pilsētā, pulcējot jauniešus 
aktīvai līdzdalībai, diskusijām 
un jaunu digitālo prasmju 
apguvei.

Darbnīcu laikā jauniešiem bija 
iespēja iepazīt drona darbības pa-
matprincipus, kā arī apgūt kvalita-
tīvas fotogrāfijas veidošanas pamat-
nosacījumus. Praktiskās nodarbības 
veicināja interesi par tehnoloģijām 
un radošu digitālā satura veidošanu.

Būtiska multimediju darbnīcu 
sastāvdaļa bija raidierakstu (pod-

kāstu) veidošana, kuros jaunieši 
diskutēja par sev aktuālām tēmām. 
Īpaši nozīmīgas sarunas izvērtās 
par mobinga cēloņiem un sekām, 
ģimenes un vecāku nozīmi perso-
nības izaugsmē, kā arī par atkarību 
izraisošo vielu lietošanas ietekmi 
uz personības attīstību un nākotnes 
iespējām.

Podkāstos tika aktualizēta arī 
mākslīgā intelekta tēma, diskutējot 
par tā straujo izplatību mūsdienās 
un meklējot atbildi uz jautājumu, 
vai mākslīgais intelekts ir draugs 
vai drauds.  Savukārt citā raidie-
rakstā jaunieši dalījās pieredzē par 
mūzikas ietekmi uz savu emocionā-
lo labbūtību, stāstīja par mācībām 
mūzikas skolā, pedagogu izglītoša-
nas manieri un personīgo izaugsmi 

šajā procesā.
Kopumā jaunieši atzinīgi novēr-

tēja iespēju izteikt savu viedokli, 
apgūstot jaunu un mūsdienīgu 
komunikācijas veidu. Dalīšanās 
pieredzē un atklātās sarunas ļāva 
ne tikai labāk izprast sevi, bet arī 
sniedza atbalstu citiem jauniešiem, 
kuri saskaras ar līdzīgām problē-
mām. Projekts veicināja jauniešu 
līdzdalību, digitālo prasmju attīs-
tību un radīja drošu vidi jēgpilnai 
viedokļu apmaiņai.

Marikas Rimšas-Bušas 
teksts un foto

13. decembris Ēdoles 
jauniešiem bija patiesi 
īpašs – jauniešu “Depo” 
Ēdolē atzīmēja savu trešo 
dzimšanas dienu. Trīs 
gadi piepildīti ar jaunām 
idejām, draudzību, rado-

šiem izaicinājumiem, smiekliem un vērtī-
gu kopā būšanu, kas nu jau kļuvusi par 
neatņemamu vietējās dzīves sastāvdaļu.

Jubilejas svinības aizritēja enerģijas un 
kustību zīmē, piedāvājot jauniešiem trīs 
jaudīgas deju meistarklases. Puiši Arvja 
Sprudes vadībā apguva dejas soļus “Prūšu 
zemē”, savukārt Sindija Sabīne Poga iesais-
tīja meitenes patiesi karsējošā un dinamiskā 
deju virpulī. Vakara ritmu noslēdza Agate 
Hartmane, kura apvienoja visus klātesošos 

kolosālā zumbas ritmā, radot milzu kustības 
prieku un smaidus.

Svinīgā gaisotnē tika paziņoti un godināti 
nominācijas “Gada jaunietis” ieguvēji:

Gada jauniete 2025 – Rebeka Ovčenko-
va. Rebeka izpelnījās jauniešu simpātijas un 
atzinību, jo viņa ir jauniete, kura, ienākot 
telpā, uzreiz padara visu gaišāku. Vienmēr 
ar smaidu, labsirdīgu joku un siltu attieksmi, 
viņa spēj uzlabot garastāvokli ikvienam. Re-
beka nekad neatteiks palīdzību un vienmēr 
atradīs īstos vārdus, lai kādu uzmundrinātu.

Gada jaunietis 2025 – Madars Pa-
bērzs. Madars ir jaunietis, kurš nekad nesaka 
“nevaru” vai “negribu”, bet vienmēr atrod 
veidu, kā palīdzēt. Viņš ir draudzīgs, atvērts 
un viens no tiem, kurš vienmēr ir klāt visos 
pasākumos, pat tad, kad citi vēl tikai apsver 
dalību.

Jauniešu “Depo” Ēdolē saka lielu paldies 
visiem, kuri palīdzēja radīt šos svētkus: 
FC “Nikers” karsējmeitenēm, deju meistar-
klašu vadītājiem Arvim Sprudem, Sindijai 
Sabīnei Pogai un Agatei Hartmanei, dīdže-
jam Kalvim Lasmanim, fotogrāfam Aleksim 
Franko, gardo jubilejas kūciņu un pīrāgu 
cepējai Līgai Tīrmanei, Patrīcijai Jonelei, kā 
arī vakara vadītājām Sintijai Lukševicai un 
Ievai Eglītei. Īpašs paldies Ēdoles pagasta 
pārvaldes vadītājai Iritai Riķītei par atbalstu.

Sirsnīgs paldies arī visiem jauniešiem, 
kuri piedalījās pasākumā, kā arī draugiem 
no Vārmes, Kabiles, Skrundas, Pelčiem un 
Alsungas par ierašanos. “Depo” komanda 
cer uz tikpat jaudīgu un notikumiem bagātu 
nākamo gadu. 

Agnese Moldovāne 
Alekša Franko foto

Kuldīgas novada vidusskolu 11. un 12. klašu skolēni 10. decembrī 
Jauniešu mājā mērķtiecīgi domāja par savu nākamo soli izglītī-
bā – tikšanās laikā ar Latvijas augstāko izglītības iestāžu pārstāv-
jiem viņi iepazinās ar studiju iespējām un prasībām turpmāka-
jām mācībām. Pasākumu organizēja Kuldīgas novada bērnu un 
jauniešu centrs karjeras izglītības pasākumu plāna ietvaros.

Skolēni varēja klātienē izzināt 
katras augstskolas un koledžas 
piedāvātās programmas, precizēt 
prasības iestājeksāmeniem, saņemt 
informatīvos materiālus un uzdot 
savus jautājumus par studiju saturu, 
mācību vidi un karjeras iespējām 
pēc studijām.

Kopumā pasākumā piedalījās 
ap 150 jauniešu no trīs novada 
vidusskolām. Viņu izvēles ceļā uz 
tālāko izglītību palīdzēja veidot 12 
Latvijas izglītības iestāžu pārstāvji: 
RTU Liepājas akadēmija, Ventspils 
Augstskola, Latvijas Universitāte, 

Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju 
universitāte, Rīgas Tehniskā univer-
sitāte, Banku augstskola, Latvijas 
Kultūras akadēmija, RISEBA, Biz-
nesa augstskola “Turība”, Valsts Po-
licijas koledža, RTU Rīgas Biznesa 
skola, Rīgas Ekonomikas augstskola 
un Biznesa vadības koledža.

Augstskolu izbraukums uz Kul-
dīgu jau tradicionāli notiek decem-
brī, lai 12. klašu skolēni savlaicīgi 
varētu pielāgot eksāmenu izvēli 
nepieciešamajiem iestājpārbaudī-
jumiem izvēlētajās studiju program-
mās. Augstskolu pārstāvji uzsvēra, 

ka Kuldīgas novada jaunieši ir 
zinoši un ieinteresēti, ar jau diezgan 
skaidru redzējumu par turpmāko 
izglītības un karjeras ceļu.

Arī paši skolēni atzina, ka šāda 
tikšanās palīdz salīdzināt dažādus 
piedāvājumus vienuviet, gūt skaid-
rāku priekšstatu par sev interesē-
jošajām mācību iestādēm, kā arī 
atklāt iepriekš neapsvērtus studiju 
virzienus.

Šogad īpašu interesi izraisīja 
Valsts Policijas koledžas pārstāvju 
demonstrētie pašaizsardzības pa-
ņēmieni uz skatuves, kā arī iespēja 
tikties ar kinoloģi un viņas četrkā-
jaino palīgu, iepazīstot šo profesiju 
un dienesta suņa sagatavošanas 
procesu.

Mārtiņš Vasmuss, Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centra 
projektu un attīstības speciālists

 Līdz 26. janvārim – Latvijas izglītības iestāžu 
vokāli instrumentālo ansambļu, instrumentālo 
kolektīvu un popgrupu festivāls – konkurss “No 
baroka līdz rokam 2026”. Atbildīgā persona: Egils 
Šķetris, +371 29489549, egils.sketris@viaa.
gov.lv. Konkurss notiek video formātā, pieteikumu 
iesniegšanas termiņš 2026. gada 15. janvāris, video 
materiālu iesniegšana līdz 2026. gada 26. janvārim.
 16. janvārī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – lielā 
mafijas spēle. Iespēja jauniešiem apgūt mafijas 
spēles noteikumus, attīstīt kritisko domāšanu un 

socializēties ar vienaudžiem.
16. janvārī no 18.00 līdz 21.00  Skrundas MJIC – 
digitālā stāstniecība. Aktivitāte projektā “Sadzīvo 
un piedzīvo”. Jaunieši mācīsies veidot īsfilmas, 
vizuālus stāstus un citu radošu saturu, atspoguļojot 
savu pieredzi projekta “Sadzīvo un piedzīvo” laikā. 
 20. janvārī no 10.00 līdz 13.00 Liepājas ielā, Kuldī-
gā – Barikāžu atceres dienas pasākums “Toreiz jan-
vārī...” Kuldīgas novada skolu 9. klašu audzēkņiem. 
 20. janvārī 15.00 Skrundas MJIC – barikāžu 
atceres diena. Kino pēcpusdiena: filma “Janvāris”. 

Pēc filmas — diskusija.
 20. janvārī 17.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
filmu vakars. Tēma – barikādes, filmas “Janvāris” 
skatīšanās. Tiks aktualizēti barikāžu notikumi, pēc 
filmas – pārrunas par redzēto.
 23. janvārī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā –  mono-
pola spēle. Jauniešu savstarpēja socializēšanās drau-
dzīgā gaisotnē, monopola spēles noteikumu apgūšana.
 23. janvārī 18.00 Skrundas MJIC – ugunskura 
kulinārija. Aktivitāte projektā “Sadzīvo un piedzīvo”. 
Dalībnieki iepazīstas ar ilgtspējīgu pārtikas izman-

tošanu un apgūst prasmes, kā pagatavot gardu 
maltīti uz ugunskura. Kopīga ēdiena gatavošana 
un maltītes baudīšana zem klajas debess.
 26. janvārī 14.30 Skrundas MJIC – likums un 
taisnīgums: de iure un de facto. Diskusija par 
atšķirību starp to, kas ir juridiski pareizi, un to, kas 
faktiski ir taisnīgi vai pareizi praksē.
 27. janvārī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
mēmais šovs. Lomu spēle, kas palīdz attīstīt 
izpratni par pozitīvo, negatīvo, dažādām emocijām 
un dzīves situācijām. Jauniešu iesaiste diskusijā.

29. janvārī no 10.00 līdz 13.00 Kuldīgas Jauniešu 
mājā – STEM erudīcijas konkurss. Kuldīgas 
novada bērniem un jauniešiem 6.-9.klašu grupā. 
 29. janvārī 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – Cūku 
turnīrs. Galda spēles turnīrs prāta spēju attīstīšanas 
un savstarpējo attiecību veidošanas veicināšanai.
 30. janvārī no 10.00 līdz 13.00  Kuldīgas Jau-
niešu mājā – STEM erudīcijas konkurss. Kuldīgas 
novada bērniem un jauniešiem 10.-12 klašu grupā. 
 6. februārī 18.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
“Gada jaunietis 2025”.

Multimediju darbnīcas stiprina jauniešu digitālās 
prasmes un līdzdalību

Būtiska multimediju darbnīcu sastāvdaļa bija podkāstu veidošana, kuros jaunieši 
diskutēja par sev aktuālām tēmām.

Zini aktīvu jaunieti? 
Izvirzi viņu konkursam 
“Gada jaunietis 2025”!

Vidusskolēni iepazīst iespējas 
Latvijas augstskolās

Jauniešu “Depo” Ēdolē – 3 gadu jubileja

Par jauniešu “Depo” Ēdolē Gada jauniešiem 2025 kļu-
vuši Rebeka Ovčenkova un Madars Pabērzs.

JAUNIEŠU KALENDĀRS
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Decembrī apritējis gads kopš 
Kuldīgas slimnīcā darbojas 
organizācijas “Hospiss.lv” 
Kuldīgas brīvprātīgo komanda.

Labdarības projektā “Svētku 
galds” brīvprātīgie reizi nedēļā do-
das uz iekšķīgo slimību nodaļu un 
ilgstošas sociālās aprūpes nodaļu 
“Kuldīga”, iepriecinot pacientus 
ne tikai ar gardumiem, bet vissva-
rīgāk – ar klātbūtni un sarunām. 

Kuldīgas komanda līdz šim ir 
kuplākā projektā – tajā darbojas 
15  brīvprātīgās un koordinatore 
Liene Stepena. Ja visas vietas ir aiz-
pildītas, tad komandai jāapciemo 
ap 90 pacientu. Jubilejas pasākumā 
pateicības saņēma gan brīvprātīgie, 
gan atbalstītāji, kuri ar gardumiem 
un radošām idejām palīdz radīt 
katru tikšanās reizi īpašu.

Iekšķīgo slimību nodaļas virs-

Ziemassvētku gaidīšanas laikā 
Kuldīgas slimnīcu apciemojušas 
vairākas skolas, bērnudārzi 
un kolektīvi, kas sarūpējuši 
ziedojumus Drosmes kastei, 
ilgstošas sociālās aprūpes 
nodaļas iemītniekiem, kā arī 
mediķiem.

Drosmes kaste ir labdarības 
aktivitāte, kurā ikviens var ziedot 
rotaļlietas, kancelejas preces un 
citas bērnu interesēm atbilstošas 
lietas, lai nomierinātu, uzslavētu 
un iepriecinātu mazos pacientus, 
kas nonākuši bērnu vai uzņemša-
nas nodaļā. Decembrī Drosmes 
kasti papildinājusi Gaiķu pamat-
skolas 1.a un 1.b klase, Alsungas 
Mākslu pamatskolas 2. klase, 
V.  Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
7.a klase, VUGD Kurzemes re-
ģiona pārvaldes Skrundas posteņa 
kolektīvs, PII “Ābelīte” audzēkņu 
grupa “Skudriņa” un “Gliemezītis”, 
E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas skola, 
Vilgāles sākumskolas Snēpeles 
filiāle, Saldus vidusskola un bērnu 
nodaļas paciente Laima.

Ilgstošas sociālās aprūpes no-
daļa saņēmusi svētku paciņas no 
“Lidl” Kuldīgas veikala kolektīva, 
Kuldīgas novada pašvaldības, Kul-
dīgas Centra vidusskolas 12.b kla-
ses skolēniem, kā arī cilvēkiem, 

“Hospiss.lv” brīvprātīgie – 
jau gadu Kuldīgas slimnīcā

“Hospiss.lv” Kuldīgas brīvprātīgo komanda un koordinatore Liene Stepena (pirmā 
no labās).
māsa Sanita Fišmeistere saka: “Tad, 
kad meitenes ir bijušas, apciemoju-
šas pacientus, tad, ejot ar sistēmām 
pie pacientiem, viņi ir priecīgi un 

atgriezeniskā saite ir jūtama ļoti 
pozitīva.”

Vanesa Pirina 
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Labo darbu mēnesī ziedo 
Kuldīgas slimnīcai

kuri ziedojuši ar sociālā uzņēmuma 
“Eņģeļa pasts” starpniecību. Svētku 
sajūtu nodaļā ar muzikālu sniegumu 
uzbūra Rožkalnu ģimene, bet jau-
nais gads iesācies ar pārsteigumu no 
Kuldīgas animatoru studijas. 

Savukārt mediķiem pārsteigu-
mu sagādājuši Kuldīgas biznesa 

centra darbinieki, kuri sadarbībā ar 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikumu pagatavojuši piparkūkas 
visām slimnīcas nodaļām. Kuldīgas 
slimnīca pateicas ikvienam ziedotā-
jam par atbalstu. 

Vanesas Pirinas 
teksts un foto

Ziedojumu Drosmes kastei sagādājis VUGD Skrundas posteņa kolektīvs. No krei-
sās: Kuldīgas slimnīcas vadītājs Andris Aniņš, Skrundas posteņa komandieris, kap-
teinis Aivars Ansons, pediatre Ieva Siliņa un bērnu nodaļas vadītāja Ieva Zemarāja.

Valsts apmaksātie 
diagnostikas 

pakalpojumi – pieejami 
tepat Kuldīgā

Informējam, ka Kuldīgā, SIA “Vizuālā diagnostika” filiālēs – 
“Radioloģijas centrs” (Smilšu ielā 18) un “Magnētiskās 
rezonanses kabinets” (Aizputes ielā 22, SIA “Kuldīgas slimnīca” 
telpās) – ir pieejami valsts apmaksāti diagnostikas izmeklējumi.

RENTGENS
3,00 EUR – ar nosūtījumu
Pieejams bez iepriekšēja pieraksta, rindas 
kārtībā; nepieciešams ģimenes ārsta vai 
speciālista nosūtījums*
Smilšu ielā 18
Pr.–Pk 9.00–17.00
+371 63374025, +371 29100074; 
kuldiga@vc4.lv

DATORTOMOGRĀFIJA
14,00 EUR; ar kontrastvielu – 21,00 EUR
Izmeklējums pēc iepriekšēja pieraksta; 
nepieciešams ģimenes ārsta vai speciālista 
nosūtījums*
Smilšu ielā 18
Pr.–Pk 8.00–18.00
+371 63374025, +371 29100074; kuldi-
ga@vc4.lv

MAMOGRĀFIJA
0,00 EUR – ar NVD uzaicinājuma vēstuli;                                     
3,00 EUR – ar nosūtījumu
Izmeklējums pēc iepriekšēja pieraksta, 
valsts apmaksāts krūts vēža skrīnings; 
nepieciešams ģimenes ārsta vai speciālista 
nosūtījums*
Smilšu ielā 18
Pr.–Pk 8.00–18.00
+371 63374025, +371 29100074; kuldi-
ga@vc4.lv

ULTRASONOGRĀFIJA
bērniem – 0,00 EUR; pieaugušajiem – 
4,00 EUR
Izmeklējums pēc iepriekšēja pieraksta; 
nepieciešams ģimenes ārsta vai speciālista 
nosūtījums*
Smilšu ielā 18
Pr.–Pk 8.00–18.00
+371 63374025, +371 29100074; 
kuldiga@vc4.lv

HOLTERA MONITORĒŠANA
4,00 EUR
Izmeklējums pēc iepriekšēja pieraksta; 
nepieciešams ģimenes ārsta vai speciālista 
nosūtījums*
Smilšu ielā 18
Pr.–Pk 8.00–18.00
+371 63374025, +371 29100074; 
kuldiga@vc4.lv

MAGNĒTISKĀ REZONANSE
28,00 EUR; ar kontrastvielu – 35,00 EUR
Izmeklējums pēc iepriekšēja pieraksta; 
nepieciešams speciālista nosūtījums*
Aizputes ielā 22
Pr.–Pk 8.00–18.00
+371 63374025, +371 29100074; 
kuldiga@vc4.lv

*speciālistam jābūt līgumattiecībās ar 
Nacionālo veselības dienestu

Arī 2026. gadā Kuldīgas novada pašvaldība konkursā finansiāli 
atbalstīs nevalstiskās organizācijas (NVO), kuru darbība saistīta 
ar sociālo jomu, piešķirot līdzekļus gan darbības atbalstam, gan 
pasākumu īstenošanai sociālajā jomā.

Konkursa mērķis ir iesaistīt NVO sektoru aktivitātēs sociāli maz- 
aizsargāto personu grupu sociālās integrācijas veicināšanai, veicināt 
un dažādot šo iedzīvotāju grupu aktivitāti un līdzdalību problēmu 
risināšanā, sekmējot viņu dzīves kvalitātes uzlabošanos.

NVO būs iespēja saņemt līdz 1000 EUR uzturēšanas izdevumu 
segšanai (telpu īrei, ar telpu lietošanu saistītiem maksājumiem, biroja 
preču iegādei, administratīvo resursu nodrošināšanai u. c.) un līdz 
200 EUR pasākumu īstenošanai.

Konkursa nolikumā, salīdzinot ar iepriekšējiem gadiem, ir veiktas ne-
lielas izmaiņas finansējuma piešķiršanas nosacījumos. Konkursa nolikums 
un pieteikuma veidlapa pieejama pašvaldības tīmekļvietnē www. kuldiga-
snovads. lv, šos dokumentus iespējams saņemt arī klātienē Baznīcas ielā 
1, Kuldīgā.

Aizpildīta pieteikuma veidlapa līdz 2026. gada 23. janvārim jāiesniedz 
Kuldīgas novada pašvaldībā (Baznīcas ielā 1, Kuldīgā) klientu apkalpošanas 
speciālistiem vai jānosūta, izmantojot e-adresi, vai e-pastā dome@kuldiga.lv.

Ilze Zemberga

Pašvaldība turpina atbalstīt sociālās 
jomas biedrības un nodibinājumus

 Janvārī – virtuālā izstāde “Kuldīgas veco 
kapu parks”. 
 Janvārī – Kuldīgas fotokluba “Divas upes” 
portretu fotogrāfijas izstāde “Ikdienas meistari – 
novadnieku stāsti” (2. stāvā). 
 Līdz 30. janvārim – Latvijas Nacionālā arhīva 
izstāde “Cerību ugunskuri – mirklis pirms brīvī-
bas”, veltīta barikāžu dienu atcerei. 
 Līdz 7. februārim 2. stāvā –  Kuldīgas kultūras 
centra jauktā kora “Ventava” jubilejai veltīta 
novadpētniecības izstāde “Ar dziesmām jau 
55 gadus”.
 14. janvārī 17.30 Mākslas nama 3. stāvā – 
atmiņu pēcpusdiena “Kuldīgas kultūras centra 

jauktajam korim “Ventava” – 55”.
 21. janvārī 15.00 klusajā lasītavā 2. stāvā – 
medijpratības nodarbība “Informācijas laikmets: 
kas mums jāzina?”
 27. janvārī 16.00 – lasītāju kluba tikšanās.
 29. janvārī – bibliotēka slēgta (metodiskā 
diena). 
 29. janvārī 19.00 platformā Zoom – tiešsaistes 
literatūras diskusiju klubs "PLAUKTs".
 5. februārī – grāmatu piegāde mājās Kuldīgā 
dzīvojošiem lasītājiem (pieteikšanās līdz 4. feb-
ruārim pa telefonu 25618263).
 11. februārī 10.00 – nodarbība “Mācies in-
teraktīvi! Medijpratība, informācijpratība, viltus 

ziņas” (nepieciešama iepriekšēja pieteikšanās).
  12. februārī 10.00 – nodarbība ikvienam 
“Mācies interaktīvi! Medijpratība, informācij-
pratība, viltus ziņas” (nepieciešama iepriekšēja 
pieteikšanās).
 No 5. janvāra līdz 17. janvārim  – virtuālā 
izstāde “Kapi Alsungas pagastā”.
 No 5. janvāra līdz 31. janvārim – virtuālā 
izstāde “Kuldīgas veco kapu parks”.
 14. janvārī 17.30 Mākslas namā  – atmiņu 
pēcpusdiena “Kuldīgas kultūras centra jaukta-
jam korim “Ventava” - 55”.

No 1. septembra līdz 31. maijam bibliotēkas darba laiks no 09.00. līdz 18.00, sestdienās no 10.00 līdz 16.00, svētdienās – slēgts.

PASĀKUMI KULDĪGAS GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ

Aicinām saņemt nekustamā īpašuma 
nodokļa maksājuma paziņojumu 

savā e-pastā vai e-adresē
Pašvaldība aicina izmantot ērto un videi draudzīgo nekustamā īpa-

šuma nodokļa maksājuma paziņojuma saņemšanu e-pastā vai e-adresē. 
Ja vēlies maksāšanas paziņojumu par nekustamā īpašuma nodokli 
saņemt elektroniski:
•	 aktivizē e-adresi portālā Latvija.lv;
•	 reģistrē savu e-pastu www.epakalpojumi.lv sadaļā “Nekustamais 

īpašums”, “E-pasta un SMS pieteikums” (nepieciešams autorizēties 
ar internetbankas starpniecību);

•	 nosūti ar drošu elektronisko parakstu parakstītu iesniegumu uz 
pašvaldības e-pastu maruta.balcere@kuldiga.lv, norādot vārdu, 
uzvārdu, īpašuma/u adresi, e-pastu, kurā vēlies saņemt maksāšanas 
paziņojumu;

•	 iesniegumu maksājuma paziņojuma saņemšanai elektroniski var aiz-
pildīt Valsts un pašvaldības vienotajos klientu apkalpošanas centros.

Māra Pucena, nekustamo īpašumu nodaļas vadītāja vietniece
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Ilzes Zembergas un Līgas Kuršinskas, sociālo pakalpojumu centra “Tilts” vadītājas, teksts
Laumas Migovičas un Kuldīgas novada pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests” arhīva foto

Kā jūs raksturotu sociālās 
jomas situāciju 2025. gadā – kādi 
bijuši lielākie izaicinājumi?

2025. gada un arī 2026. gada 
izaicinājumi joprojām būs jauno so-
ciālo pakalpojumu nodrošināšana, 
piemēram, atelpas brīža pakalpo-
jums, aprūpes mājās pakalpojums 
bērniem, grupu mājas, specializēto 
darbnīcu, dienas aprūpes centru 
pakalpojumi, kā arī sociālo pakal-
pojumu cenu kāpums un resursu 

nepietiekamība, lai apmierinātu 
visas iedzīvotāju vajadzības.

Vai pēdējo gadu laikā ir mainī-
jies sociālā dienesta klientu loks?

Kopumā klientu profils ir mai-
nījies nedaudz, joprojām vislielākā 
sociālā dienesta pakalpojumu un 
pabalstu saņēmēju mērķagrupa ir 
seniori un cilvēki ar invaliditāti.

Tomēr no 2024. gada sākuma, 
kad Kuldīgā tika atvērts sociālo 
pakalpojumu centrs “Tilts”, klientu 

Sociālā joma Kuldīgas novadā: izaicinājumi,  izmaksas un atbalsts iedzīvotājiem

skaits ir būtiski pieaudzis cilvēkiem 
ar garīga rakstura traucējumiem 
(GRT) (no 32 līdz 74 cilvēkiem). 
Tas nozīmē, ka mūsu iedzīvotājiem 
šis pakalpojums ir vajadzīgs un 
ģimenēm tas ir liels atbalsts.

Kā vispārējās ekonomiskās 
pārmaiņas pēdējos gados ietek-
mējušas sociālo jomu?

Ekonomiskās pārmaiņas pēdējos 
gados būtiski ietekmējušas soci-
ālo jomu un iedzīvotāju ikdienu. 
Inflācija ir palielinājusi pārtikas, 
medikamentu un citu pirmās ne-
pieciešamības preču cenas, tādēļ 
mājsaimniecībām ar zemiem un 
vidējiem ienākumiem arvien grū-
tāk nosegt ikdienas izdevumus. 
Tas palielina pieprasījumu pēc 
sociālās palīdzības un pabalstiem. 
Arī komunālo maksājumu kāpums 
būtiski palielina mājokļa uzturēša-
nas izmaksas, kas daļai iedzīvotāju 
rada finansiālas grūtības un veido 
maksājumu parādus, līdz ar to pie-
aug nepieciešamība pēc mājokļa 
pabalsta.

Kādi ir galvenie atbalsta veidi, 
ko pašvaldība nodrošina ģime-
nēm ar bērniem?

Ģimenēm tiek nodrošinātas kva-
lificētu sociālo darbinieku konsultā-
cijas, organizētas izglītojošas atbal-
sta grupas par dažādu vecumposmu 
bērnu audzināšanu (“Sarunas par 
bērnu audzināšanu”, “Ceļvedis au-

dzinot pusaudzi”, “Kā ar mīlestību 
un cieņu noteikt bērnam robežas”).

Gandrīz 80 no prettiesiskām 
darbībām cietuši bērni gada laikā 
saņēmuši sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumu – psihologa individu-
ālās konsultācijas. Nozīmīga daļa šo 
bērnu ir cietuši savās ģimenēs, tāpēc 
ar vecākiem tiek veiktas pārrunas 
par tālāku sadarbību, lai mazinātu 
iespējas, ka konfliktējošas attiecības 
ģimenē turpinās.

Darbā ar ģimeni tiek vērtētas 
katras ģimenes individuālās vaja-
dzības, resursi, notiek vienošanās 
par atbalsta plāna izstrādi un kādu 
speciālistu pakalpojumu nepiecie-
šamību. Rezultāti sasniedzami, ja 
vecāki atpazīst savas grūtības un 
gatavi tās risināt. 

Kādas ir šobrīd lielākās prob-
lēmas, ar ko saskaras seniori?

Diemžēl seniori visbiežāk sa-
skaras ar materiālajām grūtībām, jo 
saņem salīdzinoši nelielas vecuma 
pensijas. Tādējādi seniori bieži ir 
sociālās palīdzības saņēmēji. 

Kā pēdējos gados attīstījusies 
aprūpes mājās sistēma un cik 
pieprasīts ir šis pakalpojums?

2022. gadā Kuldīgas novadā tika 
mainīta aprūpes mājās pakalpojuma 
saņemšanas kārtība. Lai seniori 
iespējami ilgāk spētu patstāvīgi dzī-
vot mājās, Kuldīgas novadā viņiem 
ir iespēja saņemt aprūpes mājās 

pakalpojumu četros līmeņos no 8 
stundām līdz 16 stundām nedēļā. 
Turklāt šo pakalpojumu trūcīgas un 
maznodrošinātas mājsaimniecības 
var saņemt ar 100% pašvaldības 
finansējumu, bet citi iedzīvotāji – 
ar 75% pašvaldības finansējumu 
no pakalpojuma maksas. Aprūpes 
mājās pakalpojumu ik mēnesi Kul-
dīgas novadā saņem ap 200 cilvēku.

Kā pašvaldība atbalsta cilvē-
kus ar invaliditāti – pakalpojumu 
un vides pieejamības jomā?

Cilvēki ar invaliditāti (ar attie-
cīgajām diagnozēm) var saņemt 
asistenta, pavadoņa pakalpojumus. 
Vēršoties sociālajā dienestā, tiek 
veikts izvērtējums, lai piešķirtu 
pakalpojumu un apmaksātu atalgo-
jumu šo cilvēku asistentiem.

No 2024. gada Kuldīgā bērniem 
ar funkcionāliem traucējumiem un 
pilngadīgām personām ar GRT tiek 
sniegti šādi pakalpojumi: dienas ap-
rūpes centrs bērniem ar funkcionā-
liem traucējumiem, dienas aprūpes 
centrs pilngadīgām personām un 
specializētās darbnīcas pilngadīgām 
personām ar GRT. 

Projektā “Atbalsta pasākumi 
cilvēkiem ar invaliditāti mājokļu 
vides pieejamības nodrošināšanai 
Kuldīgas novadā” šobrīd tiek pie-
lāgoti mājokļi sešiem Kuldīgas 
novada iedzīvotājiem ar invalidi-
tāti darbspējīgā vecumā. Arī vide 

Kuldīgas novada pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests” vadītāja Sarmīte Segliņa.

2025. gads sociālo pakalpojumu centrā “Tilts” ir bijis ļoti darbīgs, aizraujošs un notikumiem bagāts. 
Dalībnieku skaits dienas aprūpes centrā bērniem ar funkcionāliem traucējumiem, specializētajās 
darbnīcās un dienas centrā pilngadīgām personām ar garīga rakstura traucējumiem ir audzis, un nu 
jau kopā tie ir 74 klienti.

2025. gada 2. jūnijā uzsākta da-
lība projektā Nr. 4.3.5.1/24/A/004 
“Sabiedrībā balstītu sociālo pakalpo-
jumu pieejamības palielināšana Kul-
dīgas novadā”. Projektā klientiem 
tiek piedāvātas dažādas nodarbības: 
vizuālās mākslas, radošās, mūzikas, 
datorprasmju, sporta, vides, speciālā 

pedagoga, Montesori, kā arī mūzikas 
terapijas nodarbības.

Dienas centra pagalmā ir izvei-
dots neliels dārzs, kur vasarā tiek 
audzēti garšaugi, dārzeņi un puķes. 
Centrā tiek svinēti visi nozīmīgie 
svētki un dzimšanas dienas. Dienas 
centra dalībnieki šogad apmeklējuši 
nodarbības Kuldīgas baseinā, mu-

zejā, bibliotēkā un Mākslas namā.
Tāpat šajā gadā ir organizēti 

vairāki sadraudzības pasākumi ar 
pensionāru apvienību “Rumbiņa”, 
dienas aprūpes centru senioriem, 
VSAC “Gudenieki”, Kuldīgas 
slimnīcas ilgstošas sociālās aprūpes 
centru, V. Plūdoņa Kuldīgas vidus-
skolu, Kuldīgas Centra vidusskolu, 

Tilts, kas vieno un stiprina

Pateicoties projekta līdzekļiem, pakalpojumu centra “Tilts”  klientiem tiek piedāvātas dažādas nodarbības, piemēram, mūzikas 
terapija.

Pakalpojumu centra “Tilts” klienti vizuālās mākslas nodarbībā.

2025. gads sociālajā jomā iezīmējās ar pieaugošu pieprasījumu pēc atbalsta, jaunu pakalpojumu attīstību un vienlaikus arī izdevumu pieaugumu. 
Uz sarunu aicinām Kuldīgas novada pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests” vadītāju Sarmīti Segliņu, lai skaidrotu aktuālo situāciju novadā, 
lielākos izaicinājumus un pašvaldības nodrošināto atbalstu iedzīvotājiem 2026. gadā. 

I. Zeberiņa Kuldīgas pamatskolu, 
E. Vīgnera Kuldīgas mūzikas skolu, 
kā arī dienas aprūpes centru Dzeldā.

Dienas aprūpes centra un spe-
cializēto darbnīcu dalībnieku ve-
cākiem tiek organizēti atbalsta 
pasākumi, kuros ir iespēja radošajās 
darbnīcās būt kopā, pārrunāt sev 
aktuālus jautājumus un atpūsties 
no ikdienas.

Oktobrī dienas centra un specia-
lizēto darbnīcu dalībnieki piedalījās 
Hercoga Jēkaba gadatirgū, lai parā-

dītu nodarbībās darinātos darbus. 
Savukārt 5. decembrī Kuldīgas 
Galvenajā bibliotēkā tika atklāta 
dienas centra dalībnieku radošo 
darbu izstāde “Krāsu un skaņu 
stāsti”.

Arī šis gads sociālo pakalpoju-
mu centram “Tilts” solās būt ļoti 
aizraujošs, jo centra darbiniekiem 
un dalībniekiem ir daudz jaunu 
ideju ikdienas aktivitāšu dažā-
došanai un sadarbības pasākumu 
īstenošanai.
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Sociālā joma Kuldīgas novadā: izaicinājumi,  izmaksas un atbalsts iedzīvotājiem

Sociālo darbinieku dienā 2025. gada izskaņā kopā sanākuši pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests” darbinieki un speciālisti, lai sirsnīgi pavadītu dienu, atskatītos 
uz paveikto un smeltos iedvesmu tālākajiem darbiem.

63350107 soc.dienests@kuldigasnovads.lv Dzirnavu iela 9, Kuldīga www.socialais.kuldiga.lv

ir pielāgota cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem dažādās iestādēs.

Ko jūs vēlētos redzēt no valsts 
puses – kādi normatīvo aktu vai 
finansējuma risinājumi šobrīd 
pietrūkst?

Nepieciešams lielāks valsts 
atbalsts pašvaldībām, lai īstenotu 
obligāti nodrošināmo sociālo 
pabalstu izmaksu un sociālo pa-
kalpojumu grozu. Piemēram, 
sociālās aprūpes centros (SAC) 
dzīvojošajiem senioriem ir mazas 
pensijas, tādējādi pašvaldības 
maksājamā daļa liela. Pieaug ce-
nas, bet pensiju indeksācija SAC 
esošiem senioriem nenosedz pa-
kalpojumu cenu kāpumu. Tāpat arī 
apgādnieki (tuvinieki) bieži vien 
nerūpējas vai arī nav finansiāli 
spējīgi rūpēties par senioriem, 
tādējādi pašvaldības izdevumi ik 
gadu palielinās. Valstij būtu jānāk 
palīgā ar mērķdotācijām šī pakal-
pojuma samaksai.

Normatīvajos aktos nepiecie-
šama vienotas pieejas stiprināšana 
bērna audzināšanā pēc vecāku 
šķiršanās. Vecākiem daudzos ga-
dījumos ir grūtības mierīgā ceļā 
vienoties par saskarsmes kārtību 
ar bērniem; iztrūkst elastīgas 
pieejas savstarpējo nesaprašanos 
risināšanā, “aizmirstas”, ka bērns 
ir abu vecāku strīdiem pa vidu. 
Normatīvajos aktos skaidrāk būtu 
nepieciešams noteikt abu vecāku 
atbildību par bērnu labklājību 
arī pēc šķiršanās. Paredzēt apgūt 
obligātu informatīvu kursu vai 

izmantot mediācijas pakalpoju-
mu vecākiem augsta konflikta 
situācijās.

Ko jūs vēlētos pateikt iedzīvotā-
jiem, kuri šobrīd baidās vai kaut-
rējas vērsties sociālajā dienestā?

Sociālā palīdzība ir paredzēta 

dažādām dzīves situācijām, un ik-
viens var nonākt brīdī, kad atbalsts 
ir nepieciešams. Rūpes par sevi un 
savu ģimeni ir spēks, nevis vājums. 
Vispirms katram jāapzina savi, 
tuvinieku, līdzcilvēku resursi, bet, 
ja jūtat, ka kļūst par grūtu – pieaug 

izdevumi, samazinās ienākumi, 
rodas veselības vai ģimenes problē-
mas, nepalieciet ar to vieni – speriet 
pirmo soli. Sociālais dienests ir 
vieta, kur var vērsties pēc palīdzī-
bas, atbalsta vai padoma. Vēršoties 
pēc palīdzības savlaicīgi, bieži vien 

iespējams novērst lielākas grūtības 
nākotnē. Gribu no sirds pateikt lielu 
paldies arī saviem kolēģiem. Par 
to, ka viņi nepaliek vienaldzīgi, ka 
meklē risinājumu visdažādākajās 
situācijās, kaut arī ir gadījumi, kad 
palīdzēt ne vienmēr var.
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Pašvaldība jau 17. gadu organizē konkursu “Kuldīgas novada uzņēmēju gada balva”, lai vietējiem uzņēmējiem pateiktos par ieguldījumu uzņēmējdar-
bības vides attīstībā. Novērtējot uzņēmēju devumu vietējā kopienā un Latvijas uzņēmējdarbības vides attīstībā, Kuldīgas novada pašvaldība pasnie-
dza apbalvojumus deviņās nominācijās – “Novada jaunuzņēmums,” “Novada pakalpojums,” “Novada amatnieks,” “Novada lauksaimnieks,” “Novada 
ražotājs,” “Novada tūrisma uzņēmējs,” “Novada iedzīvotāju simpātija,” “Novada investīcija būvniecībā”, “Ilgtspējīgākais uzņēmums”. Iepazīstinām 
ar apbalvojumam izvirzītājiem uzņēmumiem. Ar visiem pretendentiem aicinām iepazīties novada tīmekļa vietnā.

Turpinām apciemot uzņēmēju gada 
balvas pretendentus

Skrundas apartamenti 
“Elandrum” konkursam pie-
teikti nominācijā “Tūrisma 
uzņēmējs 2025”.

Apartamentu īpašniece Ai-
risa Asberga māju Ventas ielā, 
Skrundā, savā īpašumā ieguvusi 
2016. gadā – to viņai atstājusi 
vecmamma. Viņa stāsta, ka ēku 
savulaik cēlusi vecvecmāmiņa ar 
vīru. Padomju laikā nams tika at-
ņemts, bet 90. gados atgūts dzim-
tas īpašumā. A. Asberga namu 
pakāpeniski atjaunojusi. Vārds 
“Elandrum” radies, apvienojot 
divus vārdus – vecmammas vār-
du Elvīra un tēva vārdu Andris.

Namā saglabātas senās grīdas, 
plītis un vēsturiskais plānojums. 
Sākotnēji tika izremontēts viens 
dzīvoklis, taču, pieprasījumam 
pēc īslaicīgas apmešanās vietas 
augot, soli pa solim atjaunoti 
arī pārējie. Šobrīd pieejami četri 
pilnībā aprīkoti divistabu un 
trīsistabu dzīvokļi. Vasarā apar-
tamentos pārsvarā uzturas tūristi, 
savukārt ziemas sezonā – cilvēki, 
kuri uz Skrundu atbraukuši darba 
darīšanās.

“Kurzeme attīstās, te ir daudz 
uzņēmumu, tāpēc redzu, ka ir 

Konkursā “Kuldīgas novada 
uzņēmēju un amatnieku gada 
balva” kategorijā “Novada amat-
nieks 2025” pieteikta Kuldīgas 
uzņēmuma “Grace of Linen” 
īpašniece Agita Vilnīte.

Sākotnēji ideja par uzņēmumu 
bija tikai pārdomas, bet, to skaļi 
pasakot un meklējot atbalstu, tā sāka 
konkrēti attīstīties.

Agita Vilnīte atzīst, ka liels ie-
guvums bijis inkubācijas periods 
Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūrā – tas sniedzis atbalstu un 
impulsu iesākto turpināt, procesu pa-
darījis arī saprotamāku, ļaujot idejai 
pārtapt reālā uzņēmumā.

Pirmais lina izstrādājums tapis 
2019. gada janvārī. Varot uzskatīt, 
ka tad arī sākta uzņēmējdarbība. Pati 
šuvusi pirmo gultasveļu un sapratusi, 
ka uzšūtais arī jānofotografē. Agita 
atceras, ka tajā janvāra dienā ārā bijis 
auksti, visu sakrāvusi mašīnā un devu-
sies fotografēt sniegā. Iznākušas skais-
tas bildes. Pavasarī fotografējusi arvien 
vairāk, lai būtu, ko parādīt citiem. 

Kas top
Galvenie ražojumi ir lina gul-

tasveļa, sedziņas, komplekti mazu-
ļiem, tostarp jaundzimušajiem. Ir 
priekšauti, vasaras preces, kāzu dā-
vanas. Ir skaistas lina kleitas dažādās 
krāsās. Pirts cepurīšu izgatavošana 
esot kā īpašs rituāls: kādam patīk 
masīvākas un smagākas, citam – 
vieglākas. Cepurītes tiek pielāgotas 

Konkursā “Kuldīgas novada 
uzņēmēju un amatnieku 
gada balva” kategorijā 
“Novada pakalpojums 2025” 
izvirzīts uzņēmums “Wide 
Forest”, kas iznomā svinību 
telpu “Limonāde”, piedāvā 
peldošo skatuvju nomu, kā arī 
mežizstrādes pakalpojumus.

Izrādot svinību vietu “Limonā-
de” Kuldīgā, Graudu ielā 3h, Igors 
Afļitunovs stāsta, ka, telpas iekār-
tojot, visu darījuši paši. Uzņēmums 
piedāvā arī putu ballītes un plāno 
iznomāt piepūšamās atrakcijas, 
papildinot savu darbības klāstu. 
Uzņēmējs radījis iespēju pasāku-
miem nomāt skatuves uz ūdens. 

Apgūts daudz jauna
“Limonādē” ir divas telpas, 

ko var nomāt, piemēram, rīkot 
jubileju. Var izmantot galdus un 
krēslus, paši var visu izkārtot, kā 
vēlas, pielāgot savām vajadzībām. 
Te ir neliels trauku komplekts, bet 
parasti sev nepieciešamo sarūpē 
klienti. Esot tematiskas dekorāci-
jas, dažkārt pēc klientu vēlmēm 
izveido arī ko īpašu.
Uzņēmējs atzīst, ka laika gaitā bijis 
jāapgūst daudz jauna, piemēram, 
balonu piepūšana un dekoru ga-
tavošana. 

“Limonādes” telpās pasākumus 
atzīmē gan ģimenes lokā (piemēram, 
dzimšanas dienas), gan arī plašākas 

Uzņēmums “Baltic 
RM” konkursam 
pieteikts nominācijā 
“Lauksaimnieks 2025”.

“Baltic RM” dibināts 2020. gadā 
un nodarbojas ar graudaugu – 
kviešu, miežu un rapšu – audzēša-
nu, kopumā apstrādājot aptuveni 
3000 hektāru zemes, no kurām daļa 
ir uzņēmuma īpašumā, bet daļa tiek 
nomāta. Zeme tiek apsaimniekota 
Jaunmuižā, Nīkrācē, Zirņos, Kal-
venē un Ikaišos.

Uzņēmumā vidēji gadā strādā 
ap 20 darbinieku – gan pastā-
vīgie, gan sezonas strādnieki. 
Vasaras mēnešos darbā tiek ie-
saistīti arī praktikanti ne tikai 
no Latvijas, bet arī Vācijas. 
Uzņēmuma viens no īpašniekiem 
Deniss Roge uzsver, ka, uzņemot 
praktikantus no ārvalstīm, ie-
spējams apmainīties zināšanām 
un gūt nozīmīgu ieguvumu no 
starptautiskas sadarbības. Liela 

daļa saražotās produkcijas tiek 
eksportēta uz dažādām pasaules 
valstīm, jo vietējā tirgū pieprasī-
jums šādos apjomos ir ierobežots.

Uzņēmums regulāri atjauno 
tehniku, kā arī apmāca darbinie-
kus, lai viņi veiksmīgi darbotos 
ar tehnoloģijām un stūrēšanas 
iekārtām. Gandrīz visa tehnika 
aprīkota ar GPS, kas ļauj precīzi 
sekot līdzi paveiktajiem darbiem 
un tehnikas kustībai.

Šī vasara bija izaicinoša – sā-
kums ļoti labs, taču augustā piedzī-
votas daudzas lietainas dienas. Uz-
ņēmējs atzīst, ka klimata pārmaiņas 
ir liels izaicinājums – vai nu ir ļoti 
sauss, vai arī ļoti mitrs. Taču tāds ir 
bizness – tas vienmēr ir saistīts ar 
riskiem un izaicinājumiem.

Šobrīd uzņēmums vairs ne-
fokusējas uz lauku platību pa-
plašināšanu, bet gan uz esošo 
īpašumu kvalitatīvu un ilgtermiņa 
apsaimniekošanu.

Uz sapņa piepildījumu – soli pa solim

dažādām gaumēm. Viena no pirma-
jām lietām, kas palikusi kopš sākuma, 
ir uzņēmējas radītais lina matu dvie-
lis. Padomāts arī par mazākām lietām, 
ar ko piesaistīt tūristus, piemēram, 
matu gumijas.

Lina segas – dārgas, bet labas
Uz komisijas jautājumu, vai var 

iegādāties segas gan ar lina iekšpusi, 
gan ārpusi, Agita atbild, ka pašlaik 
piedāvā tādas, kurām ārējais pārval-
ks ir no lina, bet iekšpusē parasti ir 
ap 65% lina šķiedras sajaukumā ar 
poliestera materiālu (ap 15%). 

Interesanti, ka, iegādājoties lina 
segas, sākotnēji pircēji tās domājot 
tikai vasarai, bet beigās lieto visu 
gadu. Tās ir vieglas un patīkamas 
neatkarīgi no gadalaika. Lina segu 

pārvalki maksā vairākus simtus eiro, 
un cena atkarīga no detaļām.

Domājot par katru pircēju 
Uzņēmēja arī piedāvā preces per-

sonalizēt, izšujot izvēlētos vārdus 
vai uzrakstus. Bieži klienti nākot ar 
savām idejām, kuras realizē kopā: “Es 
vienmēr šos darbus darinu ar vislielā-
ko mīlestību, un pasūtījumiem pieeju 
individuāli.”

Nākotnes plāni saistīti ar jauno 
darbnīcu, kas no Pilsētas laukuma 
25. oktobrī pārcēlusies uz Liepājas 
ielu. Tajā ir vieta gan darbnīcai, gan 
klientu uzņemšanai, gan visu lina 
izstrādājumu skaistuma atklāšanai. 
Arvien vairāk domā par eksportu, šo 
to jau sūta uz ārzemēm.

Uzņēmuma “Grace of Linen” īpašniece Agita Vilnīte.

Atpūtai lielajiem un mazajiem

Kuldīgas atpūtas 
un izklaides vietas 
“Limonāde” saimnieki 
Iluta Mežaraupe un Igors 
Afļitunovs ar meitiņu Elzu 
Afļitunovu.

un lielākas kompānijas (piemēram, 
bērnudārzu izlaidumus vai kolektīvu 
pasākumus). Uz “Limonādi” braucot 
cilvēki arī no citām pilsētām, tostarp 
Rīgas. Visvairāk cilvēku esot brīv-
dienās, bet citreiz daudz nākot darb-
dienās. Apmeklējumu skaits mainās 
atkarībā no gadalaika un laikapstāk-
ļiem. Darbdienās noma ir 30 EUR 
stundā, piektdienās, sestdienās un 
svētdienās – 35 EUR. Uzņēmums 
svinību telpas atvēris arī Talsos.

Pasākumiem uz ūdens
Pēc “Limonādes” izrādīšanas 

komisija tiek vesta uz citu telpu 
apskatīt vēl vienu uzņēmuma dar-
bības veidu – skatuves uz ūdens 
nomu. Par to uzskatāma informācija 
ir instagrama kontā “Goldingen 

river”. Peldošās skatuves uzņēmu-
mam ir divas, dažādos izmēros, tās 
ceļo pa visu Latviju. Uz tām noti-
kuši koncerti, festivāli, brīvdabas 
teātra izrādes, ballītes, kāzas u.c. 
pasākumi. Tādas skatuves noma 
maksā 600 EUR diennaktī plus ceļa 
izdevumi, katra nākamā diennakts – 
400 EUR. Skatuvi ierīko un nojauc 
uzņēmējs ar saviem palīgiem. 

 “Nav vienkāršs bizness,” viņš 
atzīst. Skaņotājiem esot ļoti sarežģī-
ti nodrošināt, lai kabelis nesamirkst 
ūdenī, turklāt reizēm gadoties 
apstākļi, kurus nevar kontrolēt. 
Ko darīt? Kad nenotiek pēc plāna, 
situācija jāpieņem tāda, kāda tā ir; 
galvenais esot reaģēt elastīgi un ne-
zaudēt mieru, spējot pielāgoties un 
darot visu, lai pasākums turpinātos.

Gudra zemes apsaimniekošana 

 Uzņēmuma “Baltic RM”  īpašnieks Deniss Roge. 

Atjauno dzimtas īpašumu

iespējas. Skrunda šķiet ļoti maza, 
bet cilvēkiem patīk šeit piestāt un 
pēc tam doties tālāk – atrodamies 
labā vietā,” atzīst īpašniece.

Airisai Asbergai sagādā prieku 
atjaunot senās ēkas. Šobrīd tiek 
ieguldīts darbs jaunu apartamentu 
izveidē Kalpaka ielā, Skrundā.

Skrundas apartamentu “Elandrum” 
īpašniece Airisa Asberga. 



2026. gada 14. janvārisNovada Vēstis UZŅĒMĒJDARBĪBA

9

Kategorijā “Novada jaunuzņēmums 2025” 
pieteikta silto graudu telpa “Mīļmājas – 
vieta, kur augt”. 

Līgai Smidberga, “Mīļmāju” radītājai, 
ideja meklēt jaunas metodes dzimusi, gandrīz 
15 gadus strādājot pirmsskolas izglītībā un 
redzot, cik bieži bērniem ir grūtības pārvaldīt 
emocijas. Internetā atradusi sociālo uzņē-
mumu “Laimes bļoda”, kas radies Ķekavā. 
Sazinājusies un Kurzemē bijusi pirmā, kura 
sākusi nodarbības pēc šīs metodes. 

Līga strādā bērnudārzā kā pirmsskolas un arī 
sociālā pedagoģe un “Mīļmājas” graudu kastes 
nodarbības vada pēc pamatdarba. Informāciju 
par tām izplata pati, tostarp bērnudārzos un savā 
instagrama kontā, un viņu var uzrunāt tieši tur. 
Līga sadarbojas ar sociālo dienestu.

Kāpēc tieši graudi?
Nodarbības siltajos graudos ir īpašs veids, 

kā bērni ar dažādām metodēm iemācās justies 

drošāk, atpazīt savas emocijas un ikdienas 
steigā rast mieru. Graudu kaste ir apsildāma. 
Kaste iekšpusē ir silta, paši graudi nav karsti. 

Graudu metode ir jauna pieeja, stāsta 
pedagoģe. Esot pētījumi par to iedarbību, un 
tos izmanto, piemēram, tam, lai senioriem 
palīdzētu locītavu problēmās, reimatisma 
gadījumā. Tas nav vienkārši siltums – graudi 
stimulē maņas, sniedz relaksāciju, te ir vin-
grinājumi smalkajai motorikai. Darboties ar 
graudiem ir gan nomierinoši, gan attīstoši. 
Graudi arī sniedz netiešu masāžu. Bērns kastē 
var pat apgulties un ar graudiņiem apbērties – 
vietas ir pietiekami. Siltumā var gan atpūsties 
un nomierināties, gan apgūt krāsas, veicināt 
iztēli, attīstīt valodu, paplašināt vārdu krāju-
mu un skaitīt. Pašu kasti Līga iegādājusies ar 
projekta un valsts līdzfinansējumu. 

Kāpēc bērniem tas vajadzīgs?
Pieprasījums esot liels, tāpēc iepriekš jāpie-

sakās. Nodarbības piemērotas bērniem jau no 
diviem gadiem. Pirmajā reizē vecāki parasti 
paliek kopā ar bērnu, lai viņš justos drošāk. 
Turpmākajās pārsvarā bērns ir tikai ar Līgu. 

Pirms tam ar vecākiem tiek pārrunāts, 
kāda ir situācija, kādi uzlabojumi bērna 
rīcībā vēlami, pēc nodarbībām tiek vērtētas 
pārmaiņas. “Uzvedības izmaiņas savā bērnā 
vecāki paši pamana vislabāk,” saka Līga. Lai 
izvērtētu, vai uzlabojumi ir, ieteicamas vis-
maz četras nodarbības. Nevajag nākt ļoti ilgi, 
bet katra ģimene var izvēlēties, cik turpināt.

Par drošību un tīrību padomāts
Nodarbības ir par maksu. Pirms tām bērni 

uzvelk maiņas apģērbu, dezinficē pēdiņas un 
var mierīgi kāpt graudos. Tos maina atkarībā 
no noslodzes. Obligāti tas tiek darīts reizi 
gadā, bet, ja bērnu būtu daudz un no rīta līdz 
vakaram, tad jāmaina divreiz gadā. Telpā ir 
speciālas kvarca lampas. 

SIA “Ineses tortes” konkursam pie-
teikts nominācijā “Ražotājs 2025”.

Konditoreju 1993. gadā kā zem-
nieku saimniecību dibināja konditor-
meistare Inese Goldmane, sākotnēji 
darbojoties kā neliels ģimenes uzņē-
mums novadā. Uzņēmums “Ineses 
tortes” ir viens no retajiem Latvijas 
ražotājiem, kas gatavo tortes un de-
sertus no 100% dabīgām, vietējām 
sastāvdaļām. Uzņēmums no nelielas 
zemnieku saimniecības izaudzis par 
stabilu ražotni, kas katru mēnesi 
saražo tūkstošiem tortes un desertus, 
kuri nonāk pie pircējiem gandrīz visā 
Latvijā – veikalos “Rimi”, “Stock-
mann”, “Top!” un “Aibe”. Gardumus 
var iegādāties arī tieši ražotnē Vārmē.

Konditorejā top 12 veidu tortes, 

deserti un sviesta cepumi. Īpašu 
pircēju mīlestību iemantojusi Ine-
ses medus torte, kuras oriģinālā 
recepte nav mainīta kopš 1993. 
gada. Produkti tiek ražoti sezonāli, 
bet nemainīgi iecīnītākais produkts 
ir šokolādes torte. Vasaras laikā 
pircējiem iecienītāki ir deserti. 
Laika gaitā receptes pamainās un 
tiek domātas arī jaunas. Kā atzīst 
uzņēmuma vadītāja, cilvēki arvien 
vairāk novērtē dabīgus, kvalitatīvus 
un ar mīlestību gatavotus produk-
tus. Pēdējos gados pieprasījums 
pēc mazākām, svaigām tortēm tikai 
pieaug. 

“Ineses tortēs” tiek izmantoti 
Latvijā ražoti produkti – pildījumi 
gatavoti no brūklenēm, avenēm un 

citām ogām. Ievārījumus vāra paši 
no saldētām ogām. Krēmus gata-
vo uz vietas, izmantojot vietējos 
produktus. 

Jau otro gadu uzņēmums strādā 
jaunajās telpās Vārmē, kur pieejams 
centralizētais ūdens, kanalizācija un 
asfaltēts piebraucamais ceļš – tas 
ļāvis paplašināt ražošanas apjomus. 
Uzņēmumā strādā darbinieki no 
Kuldīgas, Saldus un Vārmes, tiek 
apmācīti arī praktikanti no profesio-
nālajām skolām, un kolektīvs lepojas 
ar saliedētu, draudzīgu darba vidi.

Uzņēmuma nākotnes mērķis ir 
paplašināt tirgu tepat Latvijā, kā arī 
uzsākt eksportu uz Igauniju un Skan-
dināviju, lai arī ārvalstu pircēji varē-
tu nobaudīt gardās “Ineses tortes”.

Kuldīgas novada uzņēmēju 
gada balvai kategorijā “Tūris-
ma uzņēmējs” izvirzīts Matīss 
Uplejs un viņa uzņēmums 
SIA “Escape Kuldīga”. Uz-
ņēmums vairāk nekā desmit 
gadus attīsta piedzīvojumu un 
kultūrtūrismu Kuldīgā, piedā-
vājot gan interaktīvu vēstures 
izziņu, gan pilsētas ekskursijas 
un izklaides pakalpojumus.

Viens no pamatpakalpojumiem ir 
“Dzīvā muzeja” piedāvātais “Senās Kul-
dīgas stāsts” – vairāku telpu ekspozīcija, 
kur gida vadībā iespējams izklaidējošā 
veidā izsekot Kuldīgas vēstures notiku-
miem no 1242. gada līdz mūsdienām. 
Stāstījumā iezīmēti Livonijas konfede-
rācijas laiki, Kurzemes un Zemgales 
hercogiste, īpaši akcentējot hercoga 
Jēkaba valdīšanas periodu, kā arī bada 
gadi, mēra laiks un viduslaiku soda veidi. 

“Dzīvais muzejs” aktīvi strādā arī 

ar skolēnu grupām – tas ir iecienīts 
galamērķis programmā “Latvijas 
skolas soma”, dodot jauniešiem ie-
spēju vēsturi apgūt ne tikai teorētiski, 
bet arī klātienē, interaktīvā ekskursijā 
iepazīstot seno Kuldīgu.

Muzejs ziemas periodā ir slēgts, 
taču uzņēmējs šo laiku izmanto citu 
pakalpojumu un jaunu ideju attīstīšanai. 
Vasarā uzņēmējs piedāvā arī izbrau-
cienus ar tūrisma vilcieniņu, kas ļauj 
viesiem apskatīt Kuldīgas nozīmīgākās 
vietas, un bērnu ballīšu autobusu – 
mobilu spēļu un svinību telpu pašiem 
jaunākajiem. Papildus tam uzņēmējs 
dažādos periodos nodrošinājis arī citus 
tūrisma pakalpojumus, piemēram, te-
matiskus izbraucienus pa pilsētu.

Matīss Uplejs ar savu darbu veido 
Kuldīgu kā vietu, kur vēsturiskais 
mantojums tiek pasniegts saprotami, 
mūsdienīgi un pieejami gan vietējiem 
iedzīvotājiem, gan viesiem.

Kuldīgas novada uzņēmēju 
gada balvai nominācijā 
“Amatnieks” izvirzīts 
kalējs Dailonis Jakobovskis, 
kura darbnīcā top gan 
jauni, gan atjaunoti 
metālkalumi ēkām, vārtiem 
un dažādiem individuāliem 
pasūtījumiem. Viņš ir viens 
no nedaudzajiem kalējiem 
Kurzemē, un viņa veikums 
redzams gan Kuldīgā, gan 
citviet Latvijā. 

Dailonis smejot saka, ka 
kalēja darbs ir viņa “bērnības 
trauma” – amatā viņš ir jau 
otrajā paaudzē, jo ar kalšanu 
nodarbojies arī viņa tēvs. Pēc 
vidusskolas beigšanas Dailonis 
sāka strādāt tēva darbnīcā, un 
arī pēc dienesta armijā pie šī 
aroda atgriezās. “Tas vienlaikus 
ir gan hobijs un mīlestība, gan 
peļņas avots. Strādāt ar cilvē-
kiem ir ļoti grūti, bet reizē arī 
skaisti,” atzīst kalējmeistars.

Lielu daļu prasmju Dailonis 
apguvis pašmācības ceļā, bals-
toties ģimenē mantotajās zinā-
šanās. Ikdienas darbos viņš liek 
lietā tēva pieredzi, apvienojot to 
ar savām idejām un mūsdienu 
pieprasījumu. Ar viņa rokām 
tapuši gan jauni māju un pagal-
mu metālkalumi, gan restaurēti 
vēsturisku ēku elementi, tostarp 
objekti Kuldīgas vecpilsētā un 
citviet novadā. 

Kalējs strādā gan ar pri-
vātajiem klientiem, gan uz-
ņēmumiem – veido reklāmas 

Daigas Bitinieces, Laumas Migovičas, Ilzes Zembergas un Lāsmas Reinfeldes teksts un foto

Silts pieskāriens vajadzīgs ikvienam

“Nodarbības siltajos graudos ir īpašs veids, kā 
bērni iemācās justies drošāk un atpazīt savas 
emocijas, rod mieru”, skaidro pirmsskolas sko-
lotāja Līga Smidberga, kura Kuldīgā izveidojusi 
“Mīļmājas – vietu, kur augt”.

Lepojas ar dabīgiem un pašu gatavotiem gardumiem

SIA “Ineses tortes” dibinātāja konditormeistare Inese Goldmane un valdes 
loceklis Juris Goldmanis stāsta par uzņēmuma izaugsmi un degsmi gatavot 
tortes un desertus no 100% dabīgām izejvielām. 

un vizuālās zīmes uzņēmējiem 
Kuldīgā, Ventspilī un citur. Viņu 
īpaši aizrauj process no idejas līdz 
gatavam darbam – plānošana, skiču 
zīmēšana un kalšana. Pie sirds iet 
eņģu kalšana, kuras viņš veido “no 
nulles”, kā arī oriģināli dekoratīvie 
elementi pagalmiem un interjeriem. 
Nereti pie kalēja iegriežas arī kāzi-
nieki, kas vēlas savā īpašajā dienā 
izkalt monētu vai pakavu – laimes 
simbolu kopīgajam ceļam.

Svarīga Dailoņa darba daļa ir 
zināšanu nodošana tālāk. Viņš lab-
prāt uzņem interesentus Ēnu dienās, 
stāsta par kalēja amata niansēm jau-
niešiem un ļauj izmēģināt roku pie 
laktas. Tā nākamā paaudze saprot 

metāla apstrādes vērtību un tradī-
cijas. Tieši šī spēja uzturēt, attīstīt 
un nodot tālāk amatu arī ir viens 
no iemesliem, kāpēc viņš izvirzīts 
balvai “Novada amatnieks 2025”. 

Dailonis jau iepriekš novērtēts 
kā Gada amatnieks “Kuldīgas 
novada uzņēmēju un amatnieku 
gada balvā”, apliecinot viņa vei-
kuma nozīmi plašākā mērogā. Šī 
gada nominācija turpina stāstu par 
kalēju, kurš pats ar smaidu saka: 
“Neviens neteica, ka būs viegli”, bet 
izvēlējies un iemīlējis savu arodu 
un ar neatlaidīgu darbu pierāda – 
kamēr skanēs āmurs un dzirksteles 
kritīs no laktas, dzīvs būs arī senais 
kalēja amats.

Kalējs Dailonis Jakobovskis – amata mīlestība 
no paaudzes paaudzē

Kad Kuldīgas vēsture pārtop 
piedzīvojumā lieliem un maziem

Matīss Uplejs un Sabīne Ābele iepazīstina žūriju ar izklaides pakalpojumiem, 
kurus piedāvā iedzīvotājiem un viesiem, kā arī izrāda “Dzīvā muzeja” piedāvāto 
“Senās Kuldīgas stāstu”.

Kalējs Dailonis Jakobovskis Kuldīgas novada uzņēmēju gada balvai izvirzīts 
nominācijā “Amatnieks”.
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Kuldīgas novada dzimtsarakstu nodaļa apkopojusi statistiku par 
2025 gadu – pērn dzimtsarakstu nodaļā sastādīti 146 dzimšanas, 
389 miršanas un 316 laulības reģistri. Salīdzinot ar 2024. gadu, 
dzimšanas reģistrācija veikta par 22% mazāk, savukārt  miršanas 
un laulības par 4% mazāk.

Piedzimuši 146 jaundzimušie
Pērn Kuldīgas novadā reģistrēti 

146 mazuļi – 74 zēni un 72 mei-
tenīte. Ģimenes priecējuši arī trīs 
dvīņu pāri. Populārākie mazuļu 
vārdi 2025. gadā bijuši Amēlija, 
Emīlija, kā arī Kārlis, Markuss, 
Marks, Daniels.

Atbalsts jaunajām ģimenēm ir 
viena no Kuldīgas novada prio-
ritātēm – pašvaldība jau vairāku 
gadu garumā izmaksā jaundzimušā 
pabalstu, kā arī apmaksā licencētas 
aukles pakalpojumus ģimenēm, 
kuru bērniem pusotra gada vecumā 
nepietiek vietas pašvaldības bēr-
nudārzā. Arī brīvpusdienas visiem 
skolēniem ir būtiska priekšrocība, 
ko novērtē jaunās ģimenes. Neiz-
trūkstoša tradīcija ir piemiņas suve-

nīrs – sudraba karotīte, ko dāvanā 
no pašvaldības tradicionāli saņem 
katrs jaundzimušais, kuram vismaz 
viens no vecākiem dzīvesvietu dek-
larējis Kuldīgas novadā.

Kuldīga – iecienīta vieta laulībām
2025. gadā noslēgtas 316 lau-

lības, kas ir par 15 mazāk nekā 
iepriekšējā gadā. 246 pāri laulību 
reģistrējuši dzimtsarakstu nodaļā, 
49 laulības noslēgtas baznīcās, bet 
21 pāri izvēlējušies laulību ceremo-
nijas ārpus dzimtsarakstu nodaļas 
telpām.

Jaunākā līgava bijusi 18 gadus 
veca, bet vecākā līgava – 71 gadus 
veca. Līgavaiņu vecuma diapazons 
bija no 20 līdz 71 gadam.

Kuldīgu kā savu laulību reģistrē-

šanas vietu izvēlējušies 176 novada 
iedzīvotāji, kā arī iedzīvotāji no 
citiem novadiem un valstpilsē-
tām – 118 rīdzinieki, 68 liepājnieki, 
44 ventspilnieki, 18 jūrmalnieki un 
12 jelgavnieki, kā arī iedzīvotāji no 
netālajiem novadiem – Dienvid-
kurzemes (54), Saldus (38), Talsu 
(26), Tukuma (19), Mārupes (16), 
Siguldas (11). Kuldīgā precējušās 
arī personas no Lielbritānijas, Īrijas, 
Polijas, Spānijas, Ukrainas, Igauni-
jas, Francijas un Ēģiptes. Laulību 
pērn šķīruši 93 pāri.

Atgādinām, ka Kuldīgas novada 
domes noteikumi paredz maksas 
pakalpojuma atvieglojumus par 
laulības reģistrāciju novadā dek-
larētajiem iedzīvotājiem – 25%, 
ja vienai no personām, un 50%, ja 
abām personām, kas vēlas noslēgt 
laulību, deklarētā dzīvesvieta 
Kuldīgas novadā ir ne mazāk kā 
6 mēnešus pirms iesnieguma par 
laulības reģistrācijas iesniegšanas 
dienas.

Aicina “Zelta pārus” ziņot par 
kāzu jubilejām

Ik gadu Kuldīgas novada pašval-
dība godina un sveic “zelta pārus”, 
kuri atzīmē kopdzīves 50, 55, 60, 
65 un 70 gadu jubilejas. Atsaucoties 
domes aicinājumam, 2025. gadā 
Kuldīgas novada dzimtsarakstu 
nodaļā un pagastu pārvaldēs kopā 
pieteicās 60 ģimenes, kuras atzīmēja 
nozīmīgas kāzu jubilejas.

Zelta kāzas jeb 50 gadu kopdzīvi 
atzīmējuši 36 pāri, Smaragda kā-
zas jeb 55 gadu jubileju – 14 pāri, 
Dimanta kāzas jeb 60 gadu jubile-
ju – 9 pāri. Savukārt vienai ģimenei 
bijusi iespēja svinēt Saules (dzelzs, 
dimanta vainaga) jeb 65 gadu kāzu 
jubileju.

Arī šogad Kuldīgas novada ģime-
nes aicinātas izmantot šo iespēju un 
saņemt svētku pabalstu no pašvaldī-
bas. Tuvojoties ievērojamām kāzu 
gadadienām, lūdzam informēt par 
to Kuldīgas novada dzimtsarakstu 
nodaļas darbiniekus vai pagastu 

pārvalžu vadītājus. Pabalstu var 
pieprasīt 6 mēnešu laikā no laulības 
jubilejas dienas.

Kuldīgas novada dzimtsarakstu 
nodaļas pieņemšanas laiki ir pirm-
dienās no 15.00 līdz 18.00, otrdienās, 
ceturtdienās un piektdienās no 8.00 
līdz 12.00 un trešdienās no 13.00 līdz 
17.00. Informācija pa tālr. 63323845.

Salīdzinājums ar 2024. gadu
2025. gadā reģistrēts dzimstības 

samazinājums – par 42 mazuļiem 
mazāk nekā 2024. gadā, nedaudz 
samazinājies laulību skaits – 15 lau-
lības, no tām 13 baznīcā. Samazinā-
jies arī miršanas reģistru skaits – no 
406 gadījumiem 2024. gadā uz 
389 gadījumiem 2025. gadā. 

Kuldīgas novada dzimtsarakstu 
nodaļa turpina būt nozīmīgs atbalsts 
iedzīvotāju dzīves svarīgākajos brī-
žos, nodrošinot, ka katrs notikums 
tiek reģistrēts ar cieņu un rūpību.

Uģis Gauja, 
dzimtsarakstu nodaļas vadītājs

Dzimtsarakstu nodaļas statistika

No 2025. gada 23. decembra Kuldīgas mežniecība un 
Kurzemes virsmežniecības administrācija atrodas 
Dārza ielā 8, Kuldīgā. Kuldīgas mežniecības tālrunis: 
63322361. Kurzemes virsmežniecības administrācijas 
tālrunis: 63324018.

Valsts meža dienests ir zemkopības ministra pārraudzībā 
esoša tiešās pārvaldes iestāde, kas uzrauga meža apsaimnieko-
šanu, medību un dabas aizsardzības reglamentējošo normatīvo 
aktu ievērošanu, kā arī īsteno meža uguns apsardzību. Dienests 
uztur Meža valsts reģistru, kur tiek apkopota informācija 
par mežu, tajā notiekošo saimniecisko darbību, medībām 

un medījamiem dzīvniekiem. Valsts meža dienesta misija 
ir rūpēties par atbildīgu meža  izmantošanu un saglabāšanu 
nākamajām paaudzēm.

Iveta Pavziniuka, Valsts meža dienesta sabiedrisko attiecību 
vadītāja

Gatavojoties Saeimā pieņemtajām izmaiņām Kredītiestāžu likumā, 
kas paredz bankām nodrošināt klātienes pakalpojumu pieejamību 
reģionos, no 2026. gada janvāra Kuldīgā klātienē pieejami gan 
SEB bankas pakalpojumi (pēc iepriekšēja pieraksta noteiktās 
dienās), gan Swedbank konsultācijas.

SEB banka: klātienes 
apkalpošana Kuldīgā

SEB banka informē, ka Kuldīgā 
tiks nodrošināta pastāvīga klātienes 
klientu apkalpošanas vieta, paredzot 
klientu pieņemšanu divas reizes 
nedēļā – otrdienās un ceturtdienās, 
pēc iepriekšēja pieraksta.
•	Adrese: Pilsētas laukums 4, Kuldīga
•	Pieņemšanas dienas: otrdiena, 

ceturtdiena

•	Pieraksts vizītei: seb.lv/rezerva-
cija vai tālr. 26668777 (pieraksts 
iespējams jau šobrīd)

SEB banka norāda, ka arī turp-
māk daudzi pakalpojumi klientiem 
ir pieejami attālināti, ja klientam ir 
atbilstošs autentifikācijas līdzeklis.

Swedbank: klientu 
konsultācijas Kuldīgā

Swedbank informē, ka no 

16. janvāra klientus gaidīs Pilsētas 
laukumā 4, Kuldīgā.   Pieņemšana 
notiks pirmdienās un piektdienās 
8.00 - 16.00 (pusdienu pārtraukums 
12.00 - 13.00).
Swedbank konsultāciju punktā 
klātienē būs pieejamas konsul-
tācijas par:
•	kreditēšanas iespējām, ieguldī-

jumu pakalpojumiem un uzkrā-
jumiem;

•	finanšu pratības veicināšanu, tostarp 
palīdzību internetbankas lietošanā;

•	kontu apkalpošanu (piem., konta 
pārskata saņemšana, konta atvēr-
šana, ja iepriekš Swedbank konta 
nav bijis);

•	kodu kalkulatora saņemšanu, kon-
sultācijām Smart-ID atjaunošanai;

•	maksājumu karšu pasūtīšanu 
(konsultējot, lai klients iemācās 
karti pasūtīt uz savu mājas adresi).

Pakalpojumi, kas konsultāciju 
punktā nebūs pieejami:
•	konsultants klienta vietā nevar 

izveidot Smart-ID;
•	uz pieņemšanas punktu netiek 

vestas maksājumu kartes;
•	nevar atvērt jaunu kontu, ja ie-

priekš klientam jau ir bijis Swed-
bank konts;

•	netiek nodrošināta skaidras nau-
das apstrāde.

Ieteikumi pirms došanās uz kon-

sultāciju:
•	pirms ierašanās aicinām piezvanīt 

pa tālr. 67444444 un noskaidrot, 
vai jautājumu iespējams atrisināt 
konsultāciju punktā;

•	zvanot pārliecināties, vai nepie-
ciešamo nevar nokārtot attālināti 
(internetbankā vai telefoniski);

•	ja jautājumu var atrisināt filiālē, 
veikt pierakstu uz sev tuvāko filiāli.

Ierodoties uz konsultāciju, jāņem 
līdzi derīgs personu apliecinošs 
dokuments (pase vai ID karte). Ja 
klientam ir autorizācijas rīks inter-
netbankai (piem., kodu kalkulators), 
ieteicams paņemt līdzi arī to.

Ilze Zemberga

Kuldīgas mežniecība tagad atrodas Dārza ielā 8

Pieejamas banku konsultācijas klātienē

Kuldīgas novada uzņēmēju 
gada balvai nominācijā 
“Iedzīvotāju simpātija” izvirzīta 
kafejnīca “Staburadze”, kurā 
jau vairāk nekā 20 gadus 
saimnieko Zabarinu ģimene. Tā 
darbojas SIA “Eres” paspārnē, 
un uzņēmējdarbībā iesaistījusies 
visa ģimene – galvenokārt Olga 
un Jeļena Zabarinas. 

Kafejnīca atrodas Liepājas ielā un 
ir viena no ilgstošākajām ēdināšanas 
vietām pilsētā ar senām tradīcijām. 
Šeit ikdienā strādā ap 12 darbinieku, 
bet vasaras sezonā, kad Kuldīgā 
pieaug tūristu skaits un palielinās 
pieprasījums pēc ēdināšanas pakal-
pojumiem, tiek piesaistīts papildu 
darbaspēks. Uzņēmumam ir izdevies 
izveidot stabilu kolektīvu, un bieža 
darbinieku mainība nav raksturīga.

“Staburadze” piedāvā mājas 
virtuves ēdienus un tradicionālus 
latviešu ēdienus – auksto zupu, siļķi 
ar biezpienu, cūkgaļas ribiņas, kar-
tupeļu pankūkas, rupjmaizes kārto-
jumu u.c. Īpaši iecienīts ir pusdienu 
piedāvājums darba dienās, kurā 
iekļautas arī izvēles iespējas veģe-
tāro un vegāno maltīšu cienītājiem. 
Kafejnīca piedāvā maltīti baudīt uz 
vietas, pasūtīt līdzņemšanai, kā arī 
nodrošina banketus līdz pat 100 
cilvēkiem. Vasaras sezonā klientu 
vidū populāra ir terase, no kuras var 
vērot rosību Kuldīgas vecpilsētas 
gājēju ielā un nesteidzīgi ieturēt 
maltīti svaigā gaisā. 

Svarīga loma “Staburadzes” 
darbībā ir arī sadarbībai ar Kuldīgas 
Tūrisma un tehnoloģiju tehniku-
mu – kafejnīca nodrošina prakses 

un pieredzes iespējas studentiem, 
palīdzot sagatavot jaunos speciā-
listus ēdināšanas nozarei. Tādējādi 
uzņēmums vienlaikus strādā gan 
pilsētas iedzīvotāju un viesu labā, 
gan iegulda jauniešu profesionālajā 
izaugsmē.

Kafejnīca “Staburadze” ir īpaši 
iecienīta pieejamo cenu un plašās 
ēdienkartes dēļ – daļa ēdienu kļuvu-
ši par klasiku, ko pastāvīgie klienti 
pieprasa gadu no gada un kurus, 
kā atzīst saimnieki, no ēdienkar-
tes izņemt vairs nevar. Zabarinu 
ģimene jau iepriekš minēta starp 
novada uzņēmējiem, kas saņēmuši 
atzinību konkursa nominācijā “Ģi-
mene uzņēmējdarbībā”. Šī gada 
izvirzīšana kategorijā “Iedzīvotāju 
simpātija” apliecina stabilu uzticību 
ilgtermiņā. 

Kafejnīca “Staburadze” – stabila vērtība Kuldīgas ikdienā un svētkos

Olga un Jeļena Zabarinas ar lepnumu stāsta par kafejnīcu “Staburadze”, kuru 
iedzīvotāji iecienījuši jau vairāk nekā 20 gadus.
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Dūru kapos Gudenieku 
pagastā noslēgušies 
restaurācijas darbi 
valsts nozīmes mākslas 
piemineklim “Kapela ar 
skulptūrām”. Darbi īstenoti, 

lai stabilizētu objekta tehnisko stāvokli, 
saglabātu autentisko materiālu un atjaunotu 
kapelas vēsturisko un māksliniecisko veidolu.

Restaurācijas darbi veikti no 2025. gada jūlija 
līdz decembrim. Projekts balstīts iepriekš veiktā 
izpētē un restaurācijas metodikā, kas kalpoja par 
pamatu darbu plānošanai un īstenošanai.

Lai kvalitatīvi veiktu darbus, kapelas koka 
daļa tika saudzīgi nocelta un nogādāta darb-

nīcā. Mūra postaments tika attīrīts, atjaunots, 
bet virsma nokrāsota ar elpojošu silikātkrāsu.

Liela uzmanība tika pievērsta kapelas koka 
karkasam. Restauratori nomainīja satrupējušās 
konstrukcijas daļas, izgatavojot tās no izturīga 
ozolkoka, un atjaunoja jumta segumu. Veicot 
krāsu izpēti, tika noskaidrots un atjaunots 
kapelas sākotnējais tonis. Tāpat tika restaurēts 
vēsturiskais vējrādis.

Kapelas četrās nišās izvietotās koka skulp-
tūras bija sliktā tehniskā stāvoklī. Restaurācijas 
gaitā skulptūras tika rūpīgi notīrītas, koksne 
nostiprināta un zudušās detaļas tika izgatavotas 
no jauna, balstoties uz analogiem. Noslēgumā 
tika atjaunots figūru krāsojums, balstoties uz 
izpētes datiem.

Darbus veica restauratore Natālija Jātniece un 
akmens materiālu restaurators Edgars Purviņš.

Kopējais projekta finansējums bija 
14 166,50 EUR, no kuriem 14 000 EUR ir 
Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes 
piešķirtais finansējums no kultūras pieminekļu 
konservācijas un restaurācijas programmas 
2025. gadam, bet 166,50 EUR – Kuldīgas 
novada pašvaldības līdzfinansējums.

Atjaunotā kapela ar skulptūrām ir nozīmīga 
Kuldīgas novada kultūrvēsturiskā mantojuma 
daļa, kas turpmāk būs labāk pasargāta no 
laikapstākļu ietekmes un tiks saglabāta nāka-
majām paaudzēm.

Lauma Migoviča, Gudenieku pagasta 
pārvaldes arhīva foto

Informējam, ka no 2026. gada janvāra SIA “Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi” klientiem pakalpojumu rēķina saņemšana papīra 
formātā izmaksās 2,41 EUR (ar PVN).

Maksas izmaiņas ir saistītas ar 
VAS “Latvijas Pasts” pakalpojumu 
cenu paaugstinājumu. Papīra rēķina 
saņemšanas izmaksās ietilpst rēķina 
izdrukāšana, apstrāde un piegāde 
adresātam.

“Joprojām aptuveni 807 māj-
saimniecību novadā rēķinus saņem 
pa pastu. Ir dažādi apsvērumi, kāpēc 
cilvēki izvēlas šo pakalpojumu, 
taču mēs aicinām izmantot iespēju 
rēķinus saņemt elektroniski, jo tas ir 
bez maksas,” skaidro SIA “Kuldīgas 
komunālie pakalpojumi” pārstāvis.

Atteikties no papīra formāta rē-
ķinu saņemšanas iespējams, nosūtot 
iesniegumu uz kkp@kuldiga.lv ar 
norādi “atteikties no papīra formāta 
rēķiniem” un norādot savu adresi, kā 
arī pievienojot e-pasta adresi, uz kuru 
turpmāk vēlaties saņemt elektronisko 
rēķinu.

Elektroniskie rēķini ir pieejami 
apskatei SIA “Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi” mājaslapas sadaļā 
“Mans KKP”.

Signeta Lapiņa SIA “Kuldīgas komunālie pakal-
pojumi” svinīgajā gada noslēgu-
ma pasākumā sveica darbinie-
kus apaļās darba jubilejās.

“Labi darbinieki ir svarīgākais 
komandas spēks. Komunālo pa-
kalpojumu darbinieku darbs bieži 
paliek nepamanīts, taču bez viņiem 
mūsu ikdiena apstātos. Viņi ir tie, 
kas rūpējas, lai pilsētā vienmēr būtu 
sakopta vide un infrastruktūra. Tas 
prasa zināšanas, atbildību un sirds-
degsmi. Tāpēc mums jālepojas ar 
šiem cilvēkiem un jānovērtē viņu 
ieguldījums ikdienas dzīvē,” sacīja 
SIA “Kuldīgas komunālie pakal-
pojumi” valdes loceklis Kaspars 
Poriķis. 

10 gadu darba jubilāri
•	tāmētājs Jānis Andersons. Jānis 

ir meistars, kurš vispirms izstaigā 
objektu, visu rūpīgi apseko un 
tikai tad gatavo tāmes. Viņš ir 
kolēģis, uz kuru var paļauties, 
un cilvēks, kurš pierāda, ka pro-
fesionalitāte un cilvēcība var iet 
roku rokā.

•	valdes loceklis Kaspars Poriķis. 
Ar uzņēmumu ir saistīts desmit 
gadus, no kuriem pēdējos četrus ir 
valdes loceklis. Kaspars ir gādīgs 
un atbildīgs saimnieks, cilvēks, 
kuram izdodas rūpēties gan par 
komandu, gan veicamajiem dar-
biem. 

15 gadu darba jubilāri
•	sētniece Vineta Lāže. Vineta ik 

rītu, kad pilsēta vēl tikai mostas, 
jau visu ir sakārtojusi, satīrījusi, 
nolīdzinājusi un padarījusi vidi 
tādu, ka citiem varētu likties, ka 
tas viss noticis pats no sevis. Pēc 
rakstura klusa, maiga un saprotoša 
– īsts sirds cilvēks. 

•	sētniece Aija Fišere. Aija uzticami 
rūpējas par to, lai mūsu apkārtne 
būtu sakopta un patīkama. Viņas 

darbs runā pats par sevi, bet 
paralēli darba disciplīnai Aija ir 
ģimeniska, vienkārša un vienmēr 
smaidīga. Cilvēks, kurš ar savu 
klātbūtni rada vieglu, pozitīvu 
gaisotni.

20 gadu darba jubilāre – labie-
kārtošanas strādniece Lilita Brizga. 
Lilita ir kolēģe, kuras darba pienā-
kumi saistīti ar rūpēm par kārtību 
Kalna kapu teritorijā. Tas ir darbs, 
kas prasa ne vien kārtības izpratni, 
bet arī lielu empātiju. Lilita rūpējas, 
lai vide būtu sakopta un cienīga kā 
aizgājējiem, tā viņu tuviniekiem.

25 gadu darba jubilāre – labie-
kārtošanas strādniece Iveta Ķēniņa. 
Ivetas atbildībā ir Kuldīgas pilsētas 
1905. gada parks. Iveta ir klusa 
un mierīga, tajā pašā laikā vien-
mēr darbībā. Darbu veic ar lielu 
atbildības sajūtu – viņa ir no tiem 
cilvēkiem, kuri ne tikai strādā, bet 
patiesi rūpējas. 

30 gadu darba jubilāri
• labiekārtošanas strādniece 

Gunta Būdeniece. Gunta šo gadu 
garumā iepazīta kā atsaucīga un 
izpalīdzīga kolēģe. Viņas ikdiena 
paiet, rūpējoties par pilsētas par-
kiem un apstādījumiem, kas priecē 
ikvienu iedzīvotāju un ciemiņu. Un 
tikai retais aizdomājas, ka aiz tā stāv 
arī neatlaidība un sirdsdegsme par 
darbu, kas prasa gan zināšanas, gan 
pacietību un mīlestību pret dabu. 

Gunta Būdeniece saņēma arī 
pateicību no Kuldīgas novada paš-
valdības par ieguldījumu sakoptas 
pilsētvides uzturēšanā vairāk nekā 
30 gadu garumā.

• transporta vadītājs Māris Klein-
bergs. Viņa ikdienas pienākumos ir 
dažādi darbi, kas veicami ar smago 
tehniku. Māris arī rūpējas, lai ziemā 
ceļi būtu tīri un droši. Viņš ir zinošs 
kolēģis, ar kuru vienmēr var labi 

sastrādāties. 
Māris saņēma arī pateicību no 

Kuldīgas novada pašvaldības par 
ieguldījumu sakoptas pilsētvides 
uzturēšanā vairāk nekā 30 gadu 
garumā.

Kuldīgas komunālo pakalpoju-
mu sanitārās tīrīšanas daļas sētnie-
ce Anastasija Burkeviča saņēma 
Kuldīgas novada domes atzinības 
rakstu par uzcītību, darba kultūru un 
pašaizliedzīgo ieguldījumu pilsētas 
vides sakopšanā.

Viņas ikdienas darbs ir uzska-
tāms paraugs, kā ar atbildīgu un 
sirsnīgu attieksmi var uzturēt ne 
tikai skaistāku un tīrāku vidi, bet arī 
veidot cieņu pret sētnieka profesiju. 
Par Anastasijas darbu vairākkārt sa-
ņemtas pozitīvas atsauksmes gan no 
pilsētas iedzīvotājiem, gan viesiem. 
Viņa pati saka, ka sētnieka darbs 
viņai ir kā vaļasprieks. Anastasijas 
Burkevičas darba stils iedvesmo 
un apliecina, ka jebkurš darbs, ja to 
dara ar cieņu un atbildību, var dot 
pienesumu pilsētas kopējam tēlam 
un būt atzinīgi novērtēts.

Kuldīgas komunālo pakalpoju-
mu tehniskās bāzes un atkritumu 
apsaimniekošanas daļas ielu un 
laukumu uzturēšanas un remontu 
sektora ceļu strādnieks Raimonds 
Frāms saņēma Kuldīgas novada 
domes atzinības rakstu. Viņš sevi 
ir pierādījis kā darbinieku, kurš ar 
patiesu rūpību pievēršas katram 
uzdevumam. Tie, kas Raimondu ir 
redzējuši darbībā, zina, ka pilsētas 
ielas, ietves un celiņi, pateicoties 
viņa rūpīgajai attieksmei, ir ierīkoti 
un uzturēti tā, lai tie būtu gan droši, 
gan estētiski. Ziemā Raimonds 
nodrošina arī ceļu un sabiedrisko au-
tobusu pieturu attīrīšanu no sniega.  

Signeta Lapiņa
Karolīnas Zavadskas foto

SIA “Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi” (KKP) informē, 
ka ziemas dienests strādā 
pastiprinātā režīmā, lai 
nodrošinātu drošu pārvietošanos.

Aicinām autovadītājus un gājējus 
būt īpaši piesardzīgiem – ceļi un 
ietves vietām var būt slidenas. 

Ielas un trotuāri tiek kaisīti vai-
rākas reizes dienā – katra kaisīšanas 
un tīrīšanas tehnika ir aprīkota ar 
GPS sistēmu.

Sētnieki strādā pastiprinātā režī-
mā, lai gājēju ietves būtu nokaisītas ar 
pretslīdes materiālu, savukārt ziemas 
dienests regulāri uzrauga ielu stāvokli 
un veic atkārtotu kaisīšanu ar sāli vai 
sāls-smilts maisījumu.

SVARĪGI!
Aicinām autovadītājus novietot 

automašīnas ceļa malās tā, lai netrau-
cētu ziemas dienesta darbu.

Sanitārās tīrīšanas daļā strādā 
38 sētnieki, kas rūpējas par:
•	Kuldīgas novada domes deleģēta-

jām teritorijām;
•	apsaimniekojamo māju teritorijām;
•	namīpašumiem ar noslēgtiem līgu-

miem par ietvju kopšanu.
Platās gājēju ietves (piemēram, 

Sūru ielā) tiek tīrītas ar tehniku.
Atgādinām – privātmāju un ēku 

īpašniekiem par pieguļošo teritoriju 
uzturēšanu jāparūpējas pašiem.
Darbu organizācija ziemā:
•	ziemas apstākļos darbi tiek sākti jau 

no plkst. 4.00;
•	vispirms tiek tīrītas tranzīta un 

galvenās ielas (Ventspils, Stendes, 

Aizputes, Piltenes, Mucenieku, 
Sūru, Jelgavas, Planīcas u.c.), pēc 
tam – mazākas nozīmes ielas;

•	situācijai uz ielām nepārtraukti seko 
trīs dežuranti, kas strādā maiņās.

Tehnika Kuldīgā:
•	pretslīdes materiāla kaisītāji – 3;
•	traktortehnika sniega atstumšanai 

un iekraušanai – 9.
Tīrāmās platības:
•	ielu brauktuvju garums – 80,8 km;
•	Kuldīgas ielas – 185;
•	laukumi – ap 5 ha.
Materiālu rezerves:
•	sāls un smilts maisījums – ap 

150 m³;
•	sāls – ap 250 t sezonā.

Rezerves iekrātas ar aprēķinu arī 
ilgstošiem ziemas apstākļiem.

Drošības ieteikumi
Gājējiem:
•	izvēlēties apavus ar rievotu zoli;
•	nepārvietoties cieši gar ēkām, no 

kuru jumtiem var krist sniegs vai 
ledus;

•	paslīdēšanas gadījumā izvairīties no 
piezemēšanās uz astes kaula.

Autovadītājiem:
•	izvēlēties laikapstākļiem atbilstošu 

braukšanas ātrumu;
•	ņemt vērā, ka bremzēšanas ceļš ir 

garāks;
•	būt īpaši piesardzīgiem rītos un 

ēnainās vietās, kur veidojas melnais 
ledus.

Par pilsētas ielu stāvokli zie-
mas sezonā aicinām informēt pa 
tālr. 26345299.

Signeta Lapiņa

Dūru kapos atjaunota kapela ar
skulptūrām

Atjaunots valsts nozīmes mākslas piemineklis “Ka-
pela ar skulptūrām” Dūru kapos Gudenieku pagastā.

Mainīta maksa par rēķina 
saņemšanu papīra formātā

Ziemas dienests strādā 
pastiprinātā režīmā

Saka paldies par uzcītīgu darbu
SIA “Kuldīgas 
komunālie 
pakalpojumi” 
valdes loceklis 
Kaspars 
Poriķis (centrā) 
svinīgajā 
gada izskaņas 
pasākumā sveic 
darbiniekus 
apaļās darba 
jubilejās.
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 IZSTĀDES

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likumu 

p ā r d o d
elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr.
Sākuma 
cena, EUR

Nodrošinā-
jums, EUR

Solis, 
EUR

Piezīmes

Celtniecības iela 7, Kuldīga, Kuldīgas novads 62010310093 6000 600 100 3. izsole
Jelgavas iela 27-2, Kuldīga, Kuldīgas novads 62019003482 6800 680 100 2. izsole
Lapegļu iela 19, Kuldīga, Kuldīgas novads 62010110122 6100 610 100 3. izsole
Noliktavas iela 8A, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010022 4500 450 100 2. izsole
Pļavu iela 3B, Skrunda, Kuldīgas novads 62090040244 800 80 80 3. izsole
“Apdziras”, Alsungas pagasts, Kuldīgas novads 62420080646 4200 420 100 1. izsole
“Zaķēni”, Alsungas pagasts, Kuldīgas novads 62420100001 10000 1000 100 3. izsole
“Kaibas grantsbedres”, Gudenieku pagasts, Kuldīgas novads 62500030175 250000 25000 1000 2. izsole
“Biķeri”, Kabile, Kabiles pagasts, Kuldīgas novads 62580070453 4000 400 100 4. izsole
“Briljanti” – 6, Kabile, Kabiles pagasts, Kuldīgas novads 62589000093 1300 130 50 3. izsole
“Grenčukrogs” – 1, Laidu pagasts, Kuldīgas novads 62649000132 990 99 50 2. izsole
“Grenčukrogs” – 5, Laidu pagasts, Kuldīgas novads 62649000133 1040 104 50 2. izsole
“Grenčukrogs” – 7, Laidu pagasts, Kuldīgas novads 62649000134 880 88 50 2. izsole

Ventas iela 6-3, Raņķi, Raņķu pagasts, Kuldīgas nov. 62789000092 4400 440 100 2. izsole
Nomaksas iespējas

Ventas iela 6-6, Raņķi, Raņķu pagasts, Kuldīgas novads 62789000093 5000 500 100 2. izsole
Nomaksas iespējas

“Ciļņi”, Rendas pagasts, Kuldīgas novads 62800050140 2000 200 100 3. izsole
Jubilejas iela 2-1, Rudbārži, Rudbāržu pagasts, Kuldīgas novads 62829000101 1700 170 50 3. izsole
Jubilejas iela 3-5, Rudbārži, Rudbāržu pagasts, Kuldīgas novads 62829000097 2200 220 50 3. izsole
“Lauces”, Rudbāržu pagasts, Kuldīgas novads 62820040018 10000 1000 100 3. izsole
Liepu iela 26, Rudbārži, Rudbāržu pagasts, Kuldīgas novads 62820080190 1400 140 100 1. izsole
“Jaunmurri”, Rumbas pagasts, Kuldīgas novads 62840060441 1500 150 100 1. izsole
“Lietuvēni”, Rumbas pagasts, Kuldīgas novads 62840110171 800 80 80 3. izsole
“Ziemeļu karjeri”, Turlavas pagasts, Kuldīgas novads 62920020111 1500 150 100 3. izsole

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 6. janvārī plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 5. februārī plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 26. janvāra plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības pamatbudžeta kontā: 
Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts LV26UNLA0011001130401, norādot nekustamā 
īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinājums 10% no izsolāmā objekta nosacītās cenas un, izmantojot elektronisko 
izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas centrā Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

Notiks ikgadējās 
iedzīvotāju tikšanās ar 
pašvaldības vadību un 

speciālistiem 
Kuldīgas novada pagastu iedzīvotāji aicināti apmeklēt ikgadējās 
sapulces, kurās novada domes vadībai, pagastu pārvalžu 
vadītājiem un speciālistiem varēs uzdot visus interesējošos un 
neskaidros jautājumus.

FEBRUĀRIS
Nīkrāce Pirmdiena 9. februāris 17.30 Nīkrāces atpūtas centrs

Rudbārži Ceturtdiena 12. februāris 17.30 Rudbāržu kultūras nams

Snēpele Pirmdiena 16. februāris 17.30 Snēpeles kultūras nams

Raņķi Ceturtdiena 19. februāris 17.30 Raņķu pasākumu zāle

Turlava Pirmdiena 23. februāris 17.30 Turlavas kultūras nams

 Kuldīgas novada muzejā (Pils ielā 5, atvērts no 
piektdienas līdz svētdienai 10.00-18.00. Apmeklē-
tāji grupās var pieteikties ārpus norādītajām darba 
dienām, iepriekš piesakot savu apmeklējumu pa 
tālr. 22015462) līdz 22. februārim – izstāde “Jūras 
ļaundaru laboratorija”. Tā atklāj jūras piesārņojuma 
ietekmi, iepazīstinot ar draudīgām būtnēm, kas 
simbolizē dažādus kaitīgus atkritumus: plastma-
su, mikroplastmasu, cigarešu izsmēķus un citus 
jūrai bīstamus elementus. Māksla un interaktīvi 
elementi atklāj, kā šie atkritumi pārvēršas par 
jūrai bīstamiem draudiem, vienlaikus mudinot 
apmeklētājus iesaistīties un kļūt par jūras glābē-
jiem. Šī izstāde ir īpaši domāta bērniem, lai caur 
radošiem un vizuāliem stāstiem palīdzētu izprast 
jūras piesārņojuma problēmu. Lai pieteiktu klasi 
vai grupu, jāzvana pa tālr. 25462236.
17. janvārī no 16.00 līdz 18.00 – “Salonvakars 
“Kārtis laikmeta rokās” – 1930. gadu elegance 
Kuldīgas novada muzejā”. Aicinām jūs uz 
neparastu vakaru Kuldīgas novada muzejā, vēs-
turiskajā Bangertu villā, kur atdzims 1930. gadu 
sabiedriskās dzīves šarms. Salonvakarā svi-
nēsim grāmatas atklāšanu un baudīsim kāršu 
spēļu kultūru. Pasākumu ievadīs Gunta Kalnieša 
grāmatas “Ievads kāršu spēlēs” atklāšana un 
saruna ar pašu autoru. Vakara gaitā būs iespēja 
ne vien izzināt kāršu spēļu vēsturi, bet arī pašiem 
spēlēt kārtis autentiskā, vēsturiskā vidē – senā 
turīga kuldīdznieka dzīvoklī. Lai vakars būtu vēl 
īpašāks, jums būs reta iespēja apskatīt spēļu 
kārtis no Kuldīgas novada muzeja plašās spēļu 
kāršu kolekcijas – vienas no lielākajām visā Baltijā. 
Kolekcijas pamatu veido nozīmīgs novadnieka un 
kolekcionāra Jāņa Mētras dāvinājums muzejam 
1999. gadā. Salonvakars norisināsies autentiskā 
interjerā, radot smalku un atturīgu salona noskaņu. 
Lai radītu pilnīgu, laikmetam atbilstošu atmosfēru, 
mēs aicinām jūs ģērbties 30. gadu stilā (kungiem – 
vestes un uzvalki, dāmām – krītoša silueta kleitas, 
pērļu rotas, cimdi). Ieeja pasākumā bez maksas. 
Vietu skaits ir ierobežots. Lūdzam pieteikties līdz 
15. janvārim, zvanot pa tālr. 22015462 vai rakstot 
info.muzejs@kuldiga.lv.  
7. februārī no 11.00 līdz 15.00 – ģimeņu padarīša-
na “Tu + Es + Daba”. Bangertu villa aicina ģimenes 
ar bērniem uz radošu, izzinošu un praktisku pēc-
pusdienu, kas tematiski papildina izstādi “Jūras 
ļaundaru laboratorija”. Pasākumā dalībniekiem 
būs iespēja izzināt, darboties un domāt zaļi, ap-
vienojot kopā būšanu ar radošu pieredzi.
Kopā:
• iepazīšanās ar “Jūras ļaundaru” stāstiem: izstādē 
“Jūras ļaundaru laboratorija” atklāsim, kā ikdienas 

atkritumi pārtop par bīstamiem jūras piesārņotā-
jiem un kāda ir to ietekme uz vidi;
• radošā darbnīca: izpratīsim atkritumu šķirošanas 
principus un pagatavosim sev ko noderīgu;
• pārbaudīsim savas zināšanas par dabu un 
atkritumiem.
Ieeja pasākumā bez maksas.
Līdz 25. janvārim muzejā skatāma izstāde “Grā-
mata un dzīve”.  2025. gadā apritēja 500 gadi, 
kopš iespiests pirmais rakstu darbs latviešu 
valodā – dievkalpojuma norises grāmata jeb 
misāle. Atzīmējot šo nozīmīgo gadadienu, muzejs 
piedāvā iespēju ielūkoties savā grāmatu kolekcijā, 
kuru veido ap 1800 izdevumu, izdoti no 1649. 
līdz 2024. gadam. Izstādē eksponēta daļa no 
šīs kolekcijas, atklājot piecus būtiskus aspektus, 
kā grāmata cauri laikiem bijusi klātesoša cilvēka 
dzīvē – ticībā, mācībās, ikdienas praktiskajās 
vajadzībās, darbā un atpūtā. Izstādē īpaša vieta 
atvēlēta Kuldīgas novada autoru darbiem, kā arī 
grāmatām, kas veltītas viņu dzīvei un veikumiem. 
Ekspozīciju papildina arī daiļliteratūras fragmenti, 
kuros attēlota Kuldīga.
No 6. februāra līdz 28. jūnijam muzejā būs skatā-
ma Inas Voroncovas personālizstāde – bronzas 
skulptūru un ofortu izlase, kurā māksliniece pievēr-
šas eksistenciālisma tematikai. Lai pieteiktu klasi 
vai grupu, jāzvana pa tālr. 25462236.
Līdz 18. augustam apskatāma muzeja 90 gadu ju-
bilejai veltīta izstāde “Saglabāts. Kuldīgas novada 
muzejs 1935–2025”. Izstāde izvietota trīs telpās 
ar atšķirīgu noskaņu, apspēlējot tagadni, pagātni 
un nākotni. Telpā, kuras tēma ir pagātne, iepazīs-
tami muzeja dibinātāji un pirmie soļi – priekšmeti, 
dokumenti un planšetes, kas stāsta par muzeja 
rašanos un tā pirmo desmitgadi.
Kuldīgas novada muzeja krājums (Dzirnavu ielā 5, 
atvērts no piektdienas līdz svētdienai 10.00-18.00, 
no pirmdienas līdz ceturtdienai – slēgts) aicina ie-
pazīt Latvijas, Kurzemes un novada vēsturi, novēr-
tēt kultūras mantojumu un gūt jaunus iespaidus un 
zināšanas atvērtā krājuma ekspozīcijā “Ceļojums 
muzeja krājumā”. Ekspozīcijā izvietoti vairāk nekā 
2800 priekšmetu, kuri raksturo Viduskurzemes 
vēsturi no pirmo cilvēku ienākšanas šajā teritorijā 
līdz pat mūsdienām.
 Mākslas namā (Kuldīgā, 1905. gada ielā 6, 
atvērts no otrdienas līdz sestdienai, otrdien 
9.00-13.00, trešdien 12.00-18.00, ceturtdien 
10.00-16.00, piektdien 12.00-18.00, sestdien 
10.00-14.00) līdz 14. janvārim – Lauras Veļas per-
sonālizstāde “Ievainotā atmiņa. Kuldīgas eposs”. 
Izstāde pēta klusos stāstus un mantojumu, kas 
veido mūsu dzīves – to, ko atceramies, aizmirstam 

un pārmantojam. Darbi atklāj izsūtījuma pieredzi 
un vēsturiskās brūces, kas dzīvo starp paaudzēm, 
izpaužoties ķermenī, ainavās un ikdienas žestos. 
Mākslinieces Lauras Veļas personiskā saikne 
ar tēmu padara izstādi īpašu – tā veltīta viņas 
vecmammai Austrai Riekstiņai, kura piedzīvoja 
deportāciju un vēl sagaidīja izstādes atklāšanu 
Latvijas Nacionālajā mākslas muzejā 2024. gadā.
 Adatu fabrikā (Kuldīgā, Kalpaka ielā 4. Iepriek-
šēja pieteikšanās pa tālr. 28877323, e-pasts: ilze.
grinfelde@kuldigasnovads.lv.) līdz 31. janvārim – 
izstāde “Dokumentētā sir/realitāte”, kas aicina 
skatītājus pārdomāt robežas starp realitāti un 
sirreālismu laikmetīgajā mākslā. Izstādē iespējams 
apskatīt dažādu Latvijas mākslinieku radītus laik-
metīgās mākslas darbus: gleznas, zīmējumus un 
jauktas tehnikas kompozīcijas. Mākslinieki: Artūrs 
Gross, Laura Buholte, Ieva Kampe Krumholca, 
Atis Jākobsons, Veronika Voļska.
 Mākslinieku rezidences galerijā (Kuldīgā, 
Pils ielā 2, atvērts no piektdienas līdz svētdienai. 
Piektdienās 17.00-21.00, sestdien un svētdien  
12.00-18.00. Tālr. 28877323) līdz 5.  aprīlim – 
glezniecības izstāde “Gleznotājas”, kurā piedalās 
deviņas Latvijas mākslinieces, to vidū Helēna 
Heinrihsone – spilgta un atpazīstama laikmetī-
gās mākslas personība. Izstāde atklāj sievietes 
skatījumu glezniecībā, pulcējot autores ar atšķi-
rīgu rokrakstu un pieredzi. Ekspozīcijas centrā ir 
Heinrihsones darbi, kuros caur ekspresīvu krāsu 
lietojumu un niansētu sievietes iekšējās pasaules 
atveidojumu atklājas viņai raksturīgā intimitātes un 
teatralitātes sajūta. Kopā ar viņu izstādē piedalās 
arī Anita Biedriņa, Anita Putniņa, Kristīne Straume, 
Kristīne Skrastiņa, Nika Dinkova, Jolanta Ozolla-
pa, Elēna Tezē un Inguta Bīriņa.
 Adatu tornī (Kuldīgā, Liepājas ielā 37, sestdie-
nā, svētdienā – slēgts. Apmeklējums darba dienās 
līdz 17.00 pēc iepriekšēja pieraksta. Apmeklējums 
grupām no 10 personām. Tālr. 29334403) – in-
dustriālā mantojuma pastāvīgā ekspozīcija par 
adatu. Adatas attīstība šūšanā, medicīnā, mūzikā, 
mākslā un ģeogrāfijā. Adatu fabrikas vēsture 
Kuldīgā, Latvijā. 
 Līvijas Rezevskas izstāžu zālē (Kuldīgā, 
Mucenieku ielā 19, atvērta no trešdienas līdz 
svētdienai 10.00-16.00) – tēlnieces, Kuldīgas 
goda pilsones Līvijas Rezevskas izstāžu zāles 
pastāvīgā ekspozīcija. 
 Kuldīgas vecajā rātsnamā (Baznīcas ielā 5, 
atvērts no pirmdienas līdz piektdienai 9.00-17.00, 
sestdienās un svētdienās 10.00-15.00. Ieeja bez 
maksas) līdz 19. februārim – Kuldīgas mākslas 
skolas audzēkņu darbu izstāde.

Sākusies balsošana par 
Turlavas iedzīvotāju 

padomes kandidātiem
Saskaņā ar Kuldīgas novada saistošajiem 
noteikumiem nepieciešamais kandidātu skaits, 
lai izsludinātu iedzīvotāju padomes vēlēšanas, 
ir sasniegts Turlavas pagastā. Tur savu 
kandidatūru izvirzījuši 7 novadnieki, kuri 
ir deklarēti Turlavas pagastā un piedalīsies 
vēlēšanu procesā.

Iedzīvotāju padomes vēlēšanas Turlavas pagastā notiks līdz 
16. janvārim. 

Atgādinām, ka iedzīvotāju padomes jau aktīvi darbojas Vārmē, 
Ēdolē, Īvandē un Pelčos, savukārt pārējo teritoriju iedzīvotāji jopro-
jām aicināti izvirzīt savu dalību konsultatīvajā padomē. Tiklīdz tiks 
sasniegts nepieciešamais kandidātu skaits, izsludinās vēlēšanu procesu.

Turlavas pagasta iedzīvotāju padomes vēlēšanu norise
Par katras teritorijas padomes locekļiem drīkst balsot konkrētās 

padomes teritorijā deklarētas fiziskās personas, kuras ir Latvijas 
Republikas pilsoņi vai tādi Eiropas Savienības pilsoņi, kuri nav Lat-
vijas Republikas pilsoņi, bet ir reģistrēti Fizisko personu reģistrā, uz 
balsošanas pirmo dienu ir sasniegušas 16 gadu vecumu.

Par iedzīvotāju padomes kandidātiem iespējams balsot līdz 16. jan-
vārim Turlavas pagasta pārvaldē tās darba laikā, uzrādot personu 
apliecinošu dokumentu.

Balsot var arī attālināti, aizpildot balsošanas veidlapu un paraks-
tītu ar drošu elektronisko parakstu nosūtot e-pastā dome@kuldiga.lv. 
Elektroniski tiek pieņemtas veidlapas, kas saņemtas no pirmās vē-
lēšanu dienas plkst. 00.00 līdz pēdējās vēlēšanu dienas plkst. 23.59. 
Balsošanas veidlapa pieejama novada mājaslapā.

Iepazīsties ar Turlavas pagasta iedzīvotāju padomes kandidātiem 
novada mājaslapā!

Lauma Migoviča

Pašvaldības policijas 
ziņas

2025.gada decembra mēnesī pašvaldības 
policijā reģistrēti 237 izsaukumi par dažādiem 
pārkāpumiem. Decembrī uzsākti 35 administratī-
vie pārkāpuma procesi, Sastādīti 33 lēmumi par 
soda piemērošanu par apstāšanās vai stāvēšanas 
noteikumu pārkāpumiem. Pašvaldības policijā 
saņemti 8 iesniegumi. Autovadītājiem, kuri atradās 

transportlīdzeklī un neievēroja apstāšanās un stāvēšanas noteikumus, 
izteikti mutiski aizrādījumi, vairākiem nekustamā īpašuma īpašniekiem 
izteikti aizrādījumi par īpašumu nekopšanu. 8 personas nogādātas 
Ventspilī - atskurbšanas pakalpojuma saņemšanai. 

Pašvaldības policija decembra mēnesī Ventas upē regulāri veica 
licencētās makšķerēšanas zonas apsekošanu ar gaisa bezpilota kuģi – 
dronu.

Pašvaldības policija regulāri apseko mācību iestādes un vietas, kur 
pulcējas nepilngadīgas personas.

Pašvaldības policijas darbinieki regulāri apseko pagastus un no-
drošina sabiedrisko kārtību visā Kuldīgas novadā, arī sadarbojoties 
ar citām institūcijām.

Ineta Meiere, 
pašvaldības policijas priekšnieka vietniece
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Informācija par sēdēm janvārī:

 Uzņēmējdarbības un attīstības komitejas 
sēde notiks 15. janvārī plkst. 14.00 Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā.

 Sociālo lietu, izglītības, kultūras un sporta 
komitejas sēde notiks 15. janvārī plkst. 15.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Finanšu komitejas sēde notiks 22. janvārī 
plkst. 14.00 Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Domes sēde notiks 29. janvārī plkst. 14.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

Domes 2025. gada 18. decembra sēde
Apstiprina saistošos noteikumus un 
nolikumus 

Apstiprināja saistošos noteikumus “Kuldīgas no-
vada pašvaldības 2025. gada budžeta 6. grozījumi”.

Apstiprināja pašvaldības noteikumus “Par inventa-
rizācijas organizēšanu un norises kārtību”.

Apstiprināja pašvaldības nolikumu “Par grāmat-
vedības organizāciju un kārtošanu Kuldīgas novada 
pašvaldībā”.

Apstiprināja pašvaldības iestādes “Kuldīgas Gal-
venā bibliotēka” nolikumu.

Apstiprināja pašvaldības digitālās attīstības un 
inovāciju nodaļas nolikumu.

Apstiprināt kultūras pārvaldes nolikumu.
Apstiprināja Suitu kultūrvēsturiskā mantojuma 

centra nolikumu.
Apstiprināja konkursa nolikumu Kuldīgas novada 

pašvaldības finansējuma saņemšanai nevalstisko 
organizāciju atbalstam, kuru darbība saistīta ar 
sociālo jomu.

Finanšu jautājumi
Deleģēja biedrībai “Latvijas Samariešu apvienība” 

pašvaldības autonomās funkcijas – nodrošināt iedzī-
votājiem sociālo palīdzību, tas ir, atbilstoši Kuldīgas 
novada pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests” 
lēmumam nodrošināt pilngadīgām personām ar garīga 
vai funkcionāla rakstura traucējumiem ar vai bez pietie-
kamām pašaprūpes prasmēm dienas aprūpes centra 
pakalpojumu Torņa ielā 6, Dzeldā, Nīkrāces pagastā.

Deleģēja biedrībai “Latvijas Samariešu apvienība” 
pašvaldības autonomās funkcijas – nodrošināt iedzī-
votājiem sociālo palīdzību, tas ir, atbilstoši Kuldīgas 
novada pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests” 
lēmumam nodrošināt pilngadīgām personām ar garīga 
rakstura traucējumiem ar vai bez pietiekamām pašap-
rūpes prasmēm grupu mājas (dzīvokļa) pakalpojumu 
Mazajā Dzirnavu ielā 12, Kuldīgā, un Dīķu ielā 1, 
Dzeldā, Nīkrāces pagastā.

Deleģēja biedrībai “Latvijas Samariešu apvienība” 
pašvaldības autonomās funkcijas – nodrošināt iedzī-
votājiem sociālo palīdzību, tas ir, atbilstoši Kuldīgas 
novada pašvaldības aģentūras “Sociālais dienests” 
lēmumam nodrošināt pilngadīgām personām ar garīga 
vai funkcionāla rakstura traucējumiem specializētās 
darbnīcas pakalpojumu Torņa ielā 6 un Dīķu ielā 1, 
Dzeldā, Nīkrāces pagastā.

Deleģēja SIA “Skrundas komunālā saimniecība” 
pašvaldības autonomo funkciju – gādāt par savas 
administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tī-
rību (ielu, ceļu un laukumu būvniecība, rekonstruēšana 
un uzturēšana, parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana 
un uzturēšana, pretplūdu pasākumi, kapsētu un beigto 
dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturē-
šana) un izrietošus pārvaldes uzdevumu veikšanu 
Skrundas pilsētā, Skrundas pagastā.

Uzdeva SIA “Skrundas komunālā saimniecība” 
veikt nekustamā īpašuma Liepājas ielā 5, Skrundā, 
pārvaldīšanas darbības.

Slēdza vienošanos nekustamā īpašuma Manģenes 
ielā 1-10, Rumbas pagastā, nomaksas pirkuma līgumā 
par grozījumiem nomaksas grafikā.

Pārvirzīja sporta pasākumam “Golden Ring” pie-
šķirto finansējumu 400 EUR labdarības projekta “Esi 
piemērs” īstenošanai.

Noteica nekustamā īpašuma “Madaras”-14, Vār-

mes pagastā, neapdzīvojamo telpu nomas maksu 
0,48 EUR bez pievienotās vērtības nodokļa par 1 m2 
mēnesī izmantošanai sociālās aizsardzības, kultūras, 
izglītības, zinātnes, sporta, vides un dzīvnieku aizsar-
dzības vai veselības aprūpes funkciju nodrošināšanai.

Slēdza vienošanos ar SIA “Ineses Zīles ārsta prak-
se”, pagarinot noslēgtā neapdzīvojamo telpu nomas 
līguma termiņu par telpām nekustamajā īpašumā 
“Madaras”-14, Vārmes pagastā.

Atsavināja nekustamo īpašumu Roņu ielā  8, 
Alsungas pagastā, ieguldot to SIA “Kuldīgas ūdens” 
pamatkapitālā.

Atbalstīja nekustamo īpašumu “6292B012 Vec-
meistaru ceļa posms”, Turlavas pagastā, un “Ceļš 
uz Maras kapiem”, Turlavas pagastā, iegūšanu paš-
valdības īpašumā, sedzot ar atsavināšanu saistītos 
izdevumus no pašvaldības budžeta.

Atbalstīja nekustamā īpašuma “Krūmiņi”, Laidu 
pagastā, zemes vienības iegūšanu pašvaldības īpa-
šumā, sedzot ar atsavināšanu saistītos izdevumus no 
pašvaldības budžeta.

Apstiprināja Skrundas pamatskolas nomas mak-
sas pakalpojuma izcenojuma aprēķinu nedzīvojamo 
telpu nomai.

Grozīja SIA “Kuldīgas komunālie pakalpojumi” 
deleģētā pārvaldes uzdevuma izpildei 2025. gadā 
pieškirtā finansējuma sadali.

Pieņēma no SIA “Venta FM” ziedojumu 30 pārtikas 
pakas par kopējo summu 1265,45  EUR Alsungas 
pagasta maznodrošinātajiem senioriem.

Apstiprināja pašvaldības autoceļu un ielu mēr-
ķdotācijas izlietojuma grozījumus 2025.  gadam 
1  768 680 EUR apmērā, kas sastāv no: autoceļu 
un ielu uzturēšana 1 584 292 EUR, autoceļu un ielu 
uzturēšanas materiāliem 14 111 EUR, autoceļu un ielu 
būvniecība 170 277 EUR.

Nekustamais īpašums
Noteica, ka nekustamā īpašuma “Ozolkalni”, 

Padures pagastā, zemes vienība 0,36 ha platībā ir 
nepieciešama pašvaldības funkciju veikšanai - gādāt 
par pašvaldības īpašumā esošo ceļu būvniecību, 
uzturēšanu un pārvaldību. Atbalstīja tā iegūšanu 
pašvaldības īpašumā.

Nodeva apsaimniekošanā SIA “Skrundas komu-
nālā saimniecība” (ar tiesībām tirdzniecības vietas 
nodot tirdzniecības dalībniekiem nomā) Skrundas 
tirgu, Ventas ielā 14, Skrundā.

Atteicās no pirmpirkuma tiesībām uz būvju īpašu-
mu “Padures HES”, Padures pagastā.

Izslēdza daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas, kurās 
notikusi aptauja vai kopsapulce, no pilnvarojuma 
līgumiem.

Izbeidza Viduskurzemes pamatskolai-attīstības 
centram lietošanas tiesības uz pašvaldībai piederošo 
dzīvokli “Raidstacija 1”-4, Pelču pagastā.

Zemes noma
Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību līgumu 

par nekustamā īpašuma “Garāžas”, Dārza ielā 1, Rud-
bāržu pagastā, zemes vienību nomu būvju īpašuma 
uzturēšanai. 

Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību līgumu 
par nekustamā īpašuma “Stiebri”, Turlavas pagastā, 
zemes vienību nomu būvju īpašuma uzturēšanai. 

Pagarināja līgumus par zemes nomu nekustamajos 

īpašumos: “Agro”, Alsungas pagastā, “Palīgsaimnie-
cības”, Alsungas pagastā, “Zemnieku lauki”, Kabiles 
pagastā, “Aitpori”, Alsungas pagastā, “Īves”, Alsungas 
pagastā, “Lēnu pļavas”, Nīkrāces pagastā, “Lēnu 
ganības”, Nīkrāces pagastā, “Ojārnieki”, Nīkrāces pa-
gastā, “Stiebri”, Turlavas pagastā, “Jaunkļavas”, Raņķu 
pagastā, “Vijolītes”, Kurmāles pagastā, “Bunduļi”, 
Alsungas pagastā, “Jaunkļavas”, Raņķu pagastā, “Pie 
pasta”, Raņķu pagastā, “Bārbele”, Turlavas pagastā, 
“Palīgsaimniecības”, Turlavas pagastā.

Pagarināja nomas līgumu ielu tirdzniecības vietai 
zemesgabala daļā Pilsētas laukumā, Kuldīgā, līdz 
jaunas izsoles rīkošanas datumam. 

Grozīja noslēgto līgumu par zemes nomu nekus-
tamajā īpašumā “Sermītes palīgsaimniecības”, Laidu 
pagastā.

Izbeidza līgumus par zemes nomu nekustamajos 
īpašumos “Jauntīrumi”, Ēdoles pagastā, “Saknes 1”, 
Ēdoles pagastā, “Palīgsaimniecības”, Kabiles pagastā, 
“Aleksandri”, Kabiles pagastā, “Melānijas”, Kabiles 
pagastā. 

Izbeidza noslēgto apbūvēta zemesgabala likumis-
kās lietošanas tiesību līgumu par nekustamā īpašuma 
“Garāžas”, Dārza ielā 1, Rudbāržu pagastā, zemes 
vienības nomu.

Izbeidza noslēgtos līgumus par zemes nomu 
nekustamajos īpašumos “Skolotāju māja”, Turlavas pa-
gastā, “Turlavas palīgsaimniecības”, Turlavas pagastā.

Slēdza vienošanos ar mednieku klubu “Padure”, 
izslēdzot no līguma zemes vienības, kuras atsavinā-
tas citām personām, nepieslēdzas biedrības medību 
platībām vai kuras neatbilst medību platībām.

Gatavos atsavināšanai un atsavinās
Gatavos atsavināšanai zemes vienības nekus-

tamajos īpašumos “Zvaguļi”, Snēpeles pagastā, 
“Ķeizari”, Ēdoles pagastā, “Krejotava”, Ēdoles pa-
gastā, “Strēļu lauks”, Snēpeles pagastā, “Pogaļas”, 
Gudenieku pagastā, “Meijkalni”, Gudenieku pagastā, 
“Aleksandri”, Kabiles pagastā, “Rubīni”, Padures pa-
gastā, “Amoliņi”, Nīkrāces pagastā.

Gatavos atsavināšanai dzīvokļa īpašumu 1905. 
gada ielā 14-1, Kuldīgā.  

Nolēma turpināt atsavināšanas procesu un veikt 
atkārtotu nekustamā īpašuma “Timpas”, Rumbas 
pagastā, novērtēšanu.

Nolēma turpināt atsavināšanas procesu un veikt 
atkārtotu nekustamā īpašuma Jaunmuižas ielā 1, 
Jaunmuižā, Skrundas pagastā, novērtēšanu.

Atsavinās elektroniskās izsolēs ar augšupejošu soli 
nekustamos īpašumus “Apdziras”, Alsungas pagastā, 
“Zaķēni”, Alsungas pagastā, “Biķeri”, Kabiles pagastā, 
Liepu ielā 26, Rudbāržu pagastā.

Atsavinās atkārtotās elektroniskās izsolēs ar augš-
upejošu soli nekustamos īpašumus Celtniecības ielā 
7, Kuldīgā, Jelgavas ielā 27-2, Kuldīgā, Lapegļu ielā 
19, Kuldīgā, Ventas ielā 6-3, Raņķu pagastā, Ventas 
ielā 6-6, Raņķu pagastā, “Ciļņi”, Rendas pagastā, 
“Lauces”, Rudbāržu pagastā, “Jaunmurri”, Rumbas 
pagastā, “Lietuvēni”, Rumbas pagastā, Noliktavas ielā 
8A, Skrundā, Pļavu ielā 3B, Skrundā, “Ziemeļu karjeri”, 
Turlavas pagastā, “Kaibas grantsbedres”, Gudenieku 
pagastā, “Briljanti”-6, Kabiles pagastā, “Grenčukrogs”-1, 
Laidu pagastā, “Grenčukrogs”-5, Laidu pagastā, “Gren-
čukrogs”-7, Laidu pagastā, Jubilejas ielā 2-1, Rudbāržu 
pagastā, Jubilejas ielā 3-5, Rudbāržu pagastā.

Apstiprina izsoļu rezultātus
Apstiprināja izsoļu rezultātus un pārdeva izsoļu 

uzvarētājiem par nosolītajām cenām nekustamos 
īpašumus Parka ielā 1-8, Rudbāržu pagastā, Cepurīšu 
ielā 4, Kuldīgā, Kalēju ielā 19-2, Skrundā, “Krastiņi”, 
Nīkrāces pagastā, “Maluciems”, Nīkrāces pagastā, 
Jubilejas ielā 3-3, Rudbāržu pagastā, “Ezeri 1”-4, 
Rendas pagastā, Dzelzceļa ielā 1B, Kuldīgā.

Dažādi
Deleģēja biedrības “Etniskais kultūras centrs 

“Suiti”” valdē Kuldīgas novada pašvaldības pārstāvjus: 
kultūras nodaļas vadītāju Kristu Vīndedzi, kultūras 
darba speciālisti Agnesi Lapsiņu.

Apstiprināja šādus Kuldīgas novada vēlēšanu 
iecirkņus 2026. gada Saeimas vēlēšanām: iecirknis 
Nr. 546 Kuldīgas Centra vidusskola, iecirknis Nr. 547 
V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskola, iecirknis Nr. 548 I. 
Zeberiņa Kuldīgas pamatskola, iecirknis Nr. 549 LU 
Kuldīgas filiāle, iecirknis Nr. 550 Skrundas kultūras 
nams, iecirknis Nr. 551 Alsungas kultūras nams, iecirk-
nis Nr. 552 Ēdoles pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 553 
Gudenieku pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 555 Kabiles 
pagasta saietu nams “Sencis”, iecirknis Nr. 556 Kur-
māles pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 557 Priedaines 
bibliotēka, iecirknis Nr. 558 Sermītes interešu centrs, 
iecirknis Nr. 559 Laidu pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 
560 Nīkrāces atpūtas centrs, iecirknis Nr. 561 Padures 
pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 562 Pelču pagasta 
pārvalde, iecirknis Nr. 563 Raņķu pagasta pārvalde, 
iecirknis Nr. 564 Rendas pagasta pārvalde, iecirknis 
Nr. 565 Rudbāržu pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 567 
Rumbas pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 568 Snēpeles 
pagasta pārvalde, iecirknis Nr. 569 Turlavas pagasta 
pārvalde, iecirknis Nr. 571 Vārmes jauniešu centrs.

Izslēdza Adrianu Dravnieku un Ievu Rancāni no 
Kuldīgas novada domes administratīvās komisijas 
sastāva. Ievēlēja Evitu Zīli un Unu Poli administratīvajā 
komisijā kā komisijas locekles.

Uzsāka Kuldīgas novada pašvaldība kultūras 
nozares reorganizāciju. Noteica, ka pagastu pārvalžu 
darbinieki – kultūras nozares speciālisti (kultūras 
darba organizatori, amatiermākslas kolektīvu vadītāji 
un speciālisti) turpmāk, bet ne vēlāk kā ar 2026. gada 
1. martu, tiek nodarbināti Kuldīgas novada pašvaldī-
bas kultūras pārvaldē. Izdarīja attiecīgus grozījumus 
pagastu pārvalžu un P/I “Skrundas kultūras nams” 
nolikumos.

Domes 2025. gada 29. decembra ārkārtas sēde
		
Nodeva publiskajai apspriešanai un atzinumu saņemšanai Kuldīgas novada teritorijas plānojuma 1. redakciju. Noteica publiskās apspriešanas termiņu 45 darbdienas. 

Paplašinot saziņas iespējas ar pašvaldību un nodrošinot arvien ērtāku 
pakalpojumu saņemšanu, Kuldīgas novada pašvaldība ir izveidojusi 
tiešsaistes pieraksta iespējas pie speciālistiem. Lai pierakstītos pie 
pašvaldības speciālistiem vai saņemtu pašvaldības pakalpojumus, to 
turpmāk ērti varēs izdarīt “Tiešsaistes pieraksts” rīkā, izvēloties sev 
piemērotāko dienu un laiku.

Tiešsaistes pieraksts  pieejams 
Kuldīgas novada pašvaldības 
tīmekļvietnē, un to var izmantot, 
lai pieteiktos uz tikšanos ar:
•	 būvvaldes speciālistiem,
•	 dzimtsarakstu nodaļas darbiniekiem,
•	 sociālā dienesta speciālistiem

•	 Vienotā klientu apkalpošanas 
centra konsultantiem.
Tiešsaistes rīks ļauj ērti plānot 

savu laiku un pieteikt gan klātie-
nes sarunu ar speciālistu, gan jau 
norādīt konkrētu pakalpojumu, ko 
vēlaties saņemt – saskaņot būvat-

ļauju, publisku pasākumu, reģistrēt 
laulību vai citus.

Pieteikšanās procesā nepiecie-
šams izvēlēties interesējošo pakal-
pojumu vai speciālistu, jāievada 
prasītā informācija un jāsagaida 
apstiprinājuma e-pasts.

Atsevišķiem pierakstiem tiek pra-
sīta papildu informācija, kuru lūgums 
norādīt pēc iespējas precīzāk, lai ieplā-
notajai sarunai iesaistītās puses varētu 
pilnvērtīgāk sagatavoties un tikšanos 
aizvadīt iespējami produktīvi.

Dienu pirms plānotās tikšanās 

iedzīvotājam tiks nosūtīts atgādi-
nājuma e-pasts.

Pieraksts uz tikšanos vai pa-
kalpojuma saņemšanu iespējams 
trīs veidos 
•	 pašvaldības tīmekļvietnē, izvēlo-

ties ikonu “Piesaki vizīti”;
•	 izmantojot mobilo lietotni “Qtic-

ket”, izvēloties izvēlni “Kuldīgas 
novada pašvaldība”;

•	 saglabāta arī līdzšinējā pieteik-
šanās kārtība – klātienē klientu 
apkalpošanas centrā (Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā) vai pa tālruni 

633 22469, 29579618.
Kuldīgas novada pašvaldība 

aicina izmantot šo iespēju, lai iedzī-
votājiem svarīgās vizītes tiktu orga-
nizētas ērtāk, ātrāk un pārskatāmāk.

Tiešsaistes pieraksta sistēma 
veidota sadarbībā ar uzņēmu-
mu “Qticket”, kuram ir pieredze 
tiešsaistes pieraksta pakalpojuma 
nodrošināšanā Pilsonības un mig-
rācijas lietu pārvaldē, Liepājas 
valstspilsētas pašvaldībā, Tukuma 
novada pašvaldībā un citviet.

Ilze Zemberga

Pierakstu pie Kuldīgas novada pašvaldības speciālistiem 
var veikt arī tiešsaistē
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2025. gadā pašvaldības 
iniciatīvu konkursā “Darīsim 
paši” tika iesniegti 58 projektu 
pieteikumi, kuri paredzēja 
uzlabot publisko vidi un 
sakārtot koplietošanas telpas. 
Komisija apstiprināja 44 
projektus. 40 projektiem 
piešķirts pilns lūgtais 
finansējumus, bet 4 projektiem 
piešķirts daļējs finansējums. 
Viens apstiprinātais projekts 
nav realizēts. Maksimālais 
finansējums, ko varēja saņemt 
vienai projekta idejai, bija 
800 EUR. Aicinām iepazīties 
ar pēdējiem realizētajiem 
projektiem.

“Čaklie rūķīši”, projekts 
“Čaklie rūķīši”

Projekta mērķis bija mājas “Sud-
rabiņi” koridora kosmētiskais re-
monts. Kā galvenos uzdevumus 
grupa bija izvirzījusi koridora 
sagatavošanu remontam un tā krā-
sošanu. Projektu izdevies realizēt kā 
cerēts. Grupas dalībnieki strādājuši 
uzcītīgi, tādēļ arī daudz paveikts. 
Pašiem grupas dalībniekiem ganda-
rījums par paveikto. Koridors tagad 
ir skaists, un mājas viesi atzīst, 
ka kāpņu telpā notikušas skaistas 
pārvērtības. 

“Rukši”, projekts “Rukši”

Projekta mērķis bija iegūt jau-
nas ārdurvis mājai. Lai sasniegtu 
projekta mērķi, grupa sev bija izvir-
zījusi uzdevumus demontēt vecās 
ārdurvis, veikt durvju apdari un ie-
likt jaunās durvis. Projektu izdevies 
veiksmīgi realizēt. Jaunās ārdurvis 
nodrošina labāku siltumizolāciju, 
vizuāli pilnveido mājas izskatu, 
piešķir tai modernāku, koptāku 
izskatu. Veicot apdari pēc veco 
durvju demontāžas, tika nodrošināts 
gluds un vizuāli pievilcīgs rezultāts. 
Ieguvēji ir visi mājas iedzīvotāji. 

“Kopā spēks!”, projekts 
“Pagalma stāvvieta”

Radīt iedzīvotājiem un viesiem 
stāvvietu – grupas “Kopā spēks!” 
galvenais projekta mērķis. Lai 
sasniegtu mērķi, sagatavota vieta, 
izrauts mājas pagalmā esošais ve-
cais celms, norakta melnzeme jeb 
auglīgā zemes kārta, iebetonētas 
ietvju apmales, izlīdzināts grants 
materiāls un noblietēta stāvlaukuma 
vieta. Darbus veikuši ne tikai pro-
jekta grupas dalībnieki, bet atrasti 
arī daudz palīgi radu un paziņu lokā. 
Kāds atnesa saldējumu pēc talkas, 
ja nevarēja iesaistīties, savukārt 
cits sagādāja un iesēja zālīti. Tā kā 
mājā dzīvo kupls bērnu pulciņš, tad 
lielākā daļa no viņiem bija blakus it 

visā – līdzinot zemi, blietējot granti 
vai lasot akmeņus. Drupas dalībnie-
ki ir gandarīti par paveikto, jo darbs 
ir ieguldīts liels. Priecē, ka atkal 
bijusi iespēja finansējumu saņemt. 

“Drošākiem ceļiem”, 
projekts “Brauktuves 
seguma uzlabošana 
Priedaines ciemā”

Projekta mērķis bija uzlabot 
grants seguma virsmu pašvaldības 
iebrauktuvei, kuru izmanto vairā-
ku nekustamo īpašumu īpašnieki, 
izkliedējot granti ar šķembām. 
Pateicoties realizētajam projektam, 
brauktuves seguma uzlabošanas pa-
sākumi ir uzlabojuši ceļa kvalitāti, 
ir aizbērtas un izlīdzinātas bedres, 
virsma ir līdzena, novērsta ūdens 
uzkrāšanās un ikdienā ir patīkami 
pa to pārvietoties. Darba grupa ir 
ļoti pateicīgi par iespēju sakārtot 
ceļa brauktuvi. Projekts veicinājis 
projektā iesaistīto iedzīvotāju salie-
dētību – cilvēki, kuri ikdienā varbūt 
tikai sveicinās vai nepazīst cits 
citu, sadarbojās kopīga mērķa labā. 
Strādājot plecu pie pleca, izveidotas 
jaunas pazīšanās un nostiprinātas 
esošās attiecības. Paši darītāji ir ļoti 
apmierināti ar gala rezultātu, ceļš ir 
sakārtots, ir prieks pa to pārvietoties 
gan ar automašīnām, gan kājām. 

“Īvandes draudze”, 
projekts “Īvandes baznīcas 
priekšnama grīdas 
atjaunošanas darbi”

Projektā Īvandes draudze vē-
lējās uzlabot baznīcas tehnisko 
un vizuālo stāvokli, atjaunojot 
priekšnama grīdu. Lai sasniegtu 
mērķi, bija nepieciešams esošo 
betona klona grīdu demontēt, iz-
līdzināt un noblietēt grunts slāni, 
ieklāt hidroizolāciju, uzbērt un no-
līdzināt smilts slāni un noslēgumā 
ieklāt sarkano māla ķieģeļu grīdu. 
Projekta īstenošana ritējusi bez 
traucējošiem faktoriem, un draudzei 
izdevies pabeigt darbus gan laikā, 
gan plānotajā kvalitātē. Izmaiņas 
pamanot ikviens, kurš baznīcā ie-
rodas – gan draudzes locekļi, gan 
citi apmeklētāji. 

“Kaimiņi”, projekts “Jaunā 
vienlīdzība,”

Projekta mērķis bija kāpņu tel-
pas ārdurvju atjaunošana. Darba 
grupa vēlējās izveidot drošu un 
mājīgu ienākšanu trepju telpā, kas 

paredzētu durvju aizslēgšanu dienas 
tumšajā laikā, kā arī citos brīžos, 
kad tas nepieciešams. Arī durvis 
uz pagrabstāvu bijušas jānomaina, 
lai aizsargātu cilvēku iedzīvi, kas 
novietota tur. Vispirms demontētas 
vecās durvis, ieliktas jaunās durvis, 
izveidota apdare ap abām durvīm, 
lai vizuāli labi iederētos mājas kop-
tēlā. Un noslēgumā atjaunoti puķu 
podi. Durvis un to apdare tagad 
izskatās ļoti labi. Izmantoti augstas 
kvalitātes apdares materiāli, tādēļ 
tie ļoti labi izceļ pašas durvis. 

“Ēdole”, projekts 
“Informatīvais stends par 
Piņķa gravu”

Projekta pamatuzdevums bija 
izgatavot un netālu no Ēdoles 
pamatskolas autobusa pieturas 
izvietot vizuāli informatīvu stendu 
“Piņķa gravas vērtības” par līdzās 
esošo gravu, jo šai dabas objektā 
cilvēkiem dota iespēja aplūkot le-
dāja sekas, iepazīt Latvijā diezgan 
reto biotopu – nogāžu un gravu 
mežus, kas ir jaukti meži, kuros 
dominē lapu koki ar ievērojamu 
platlapju daudzumu. Informatīvajā 
stendā attēlotas 23 no Piņķa gravā 
un tās tiešā tuvumā novērojamajām 
sugām. Projektu īstenojot, sasniegts 
iecerētais rezultāts. Novērots, ka 
daudzi skolnieki un vecāki, garām 
ejot uz skolu un no skolas, aplūko 
stendu. Jau izskanējusi atziņa, ka 
stends ir paliekoša vērtība.

“Raiņa ielas 3, Alsungā 
iemītnieki”, projekts “Mazās 
Raiņa ielas 3, Alsungā 
labiekārtošana”

Projekta mērķis bija izremontēt 
koridoru un verandu, lai uzlabotu 
to vizuālo izskatu un iemītnieku 
dzīves kvalitāti. Darbus veiku-
ši paši, kaimiņam palīgā nākuši 
papildspēki, jo plānotos darbus 
apgrūtinājis augstais un interesan-
tais slīpums griestiem. Rezultāts 
esot apmierinošs – cik nu var būt 
mājā ar nopietnu gadu stāžu un 
nolietojumu. Lai vizuāli arī mājas 
priekšu padarītu pievilcīgu, grupas 
dalībnieki ieguldījuši savus personī-
gos resursus. Noflīzētas āra trepes, 
kas bijušas ļoti sliktā stāvoklī un 
nepievilcīgas. Par paveikto darbu 
un iedzīvotāju iniciatīvu projektiem 
jau ieinteresējušies citi līdzcilvēki.

“Alsungas jaunsargu 
grupa”, projekts “Drošā 
šautuve”

Projekta mērķis bija drošības 
uzlabošana šaušanas nodarbībās 

Alsungas Mākslu pamatskolas 
šautuvē. Šautuves kosmētiskajos 
remontdarbos iesaistījusies gandrīz 
visa grupa, kā arī paši jaunsargi. 
Jaunsargi galvenokārt gruntējuši un 
krāsojuši šautuves sienas. Jaunsargu 
vecāki un projekta koordinators 
veikuši pārējos darbus – apgaismo-
juma nomaiņu, grīdu betonēšanu un 
pārējos darbus. Projekta aktivitāšu 
īstenošanā netika iesaistīti profe-
sionāli amatnieki, tāpēc paveiktais 
darbs, iespējams, neesot izpildīts 
augstā kvalitātē, bet tāda arī esot 
“Darīsim paši” būtība – darbojas 
paši projekta pieteicēji. Kopumā 
sasniegtais rezultāts priecē. 

“Skrundas 18”, projekts 
“Mājas Skrundas ielā 18, 
Kuldīgā divu ieejas mezglu 
remonts”

Projekta mērķis bija veikt re-
montu/nomaiņu divu ēkas ieejas 
mezglu jumtiem un lietus ūdens 
noteksistēmai, nemainot esošos 
tehniskos risinājumus. Ņemot vērā 
mājas iedzīvotāju pieredzi būvnie-
cībā, ēkas divu kāpņu telpu jumtiņu 
atjaunošanas darbi izdevušies tā, 
kā tie tika plānoti. Lielākos darbus 
veikuši divi mājas iedzīvotāji, 
kuriem ir pieredze līdzīgu darbu 
veikšanā, bet pārējie dalībnieki 
veikuši teritorijas sakopšanas dar-
bus un atbalstījuši galvenos darbu 
veicējus. Rezultātā ir sakārtoti visi 
ēkas ieejas mezgli, kas lietus laikā 
vairs neapplūst un netiek bojātas 
mājas sienas un iekštelpas. Ieguvēji 
ir visi mājas iedzīvotāji. 

“Jelgavas iela 17”, 
projekts “Patveršanās 
vietas izveidošana zem 
daudzdzīvokļu ēkas 
Jelgavas ielā 17”

Projekta mērķis bija uzlabot zem 
ēkas esošās koplietošanas telpas, lai 
nodrošinātu patveršanās iespējas 
draudu gadījumā. Rezultātā koplie-
tošanas telpas padarītas estētiskas 
– veikta dekoratīvā apmetuma 
atjaunošana, elektroinstalāciju labo-
šana, jaunu gaismekļu izvietošana, 
lai draudu gadījumā iespējams 
izmantot telpas kā patveršanās 
vietu. Sasniegtais rezultāts ir tieši 
tāds, kā grupas dalībnieki vēlējās, 
koplietošanas telpa tika padarīta 
daudz funkcionālāka. Nomainot 
apgaismojumu, viss kļuvis gaišs, 
sakārtotie elektrības vadi vairs 
nerada draudus. Par projektu un tā 
realizācijas gaitu jau aktīvi intere-
sējušies kaimiņi no blakus mājas.

“Kuldīgas senioru skola”, 
projekts “Skaistas telpas – 
stipra kopiena”

Projekta mērķis bija veicināt se-
nioru iesaisti un līdzdalību kopienas 
dzīvē, nodrošinot iespēju uzlabot 
un labiekārtot koplietošanas telpas. 
Rezultātā ir atjaunotas un sakoptas 
koplietošanas telpas senioriem, 
kā arī restaurētas durvis. Projekta 
īstenošanā aktīvi darbojusies ne-
liela, saliedēta senioru grupa, kas 

uzņēmusies iniciatīvu plānot un 
vadīt projekta norisi. Katrs dalīb-
nieks devis savu ieguldījumu – cits 
ar praktisku darbu, cits ar idejām 
un pieredzi. Telpas ir kļuvušas 
gaišākas, ērtākas un piemērotākas 
kopīgām aktivitātēm. Seniori un citi 
kopienas iedzīvotāji ir ļoti apmieri-
nāti ar paveikto un aktīvi izmanto 
telpas dažādām tikšanas reizēm un 
pasākumiem. 

“4. korpuss”, projekts	
“Virkas ielas 22. nams”

Projekta mērķis bija sakārtot 
1. stāva koridoru un visu stāvu 
logus. Darba rezultātā, piesaistot 
iedzīvotāju personīgo finansējumu, 
veikts visas kāpņu telpas remonts. 
Kopumā projekta ideja īstenota, 
pārsniedzot plānotos darbus un 
finanses, kā rezultātā ir ļoti kva-
litatīvi un estētiski izremontēta 
visa 4. korpusa kāpņu telpa. Grupa 
patiesi lepojas un ir ļoti gandarīti 
par paveikto. Bijis gan fiziski, gan 
emocionāli grūti veltīt katru brīvo 
brīdi 3 mēnešu garumā, lai tiktu pie 
tik skaista rezultāta. Grupa uzsver, 
ka ļoti svarīgi esot uzturēt un visu 
laiku vizualizēt topošo rezultātu, lai 
nezustu vēlme un interese par kva-
litatīvām pārmaiņām, kuras šobrīd 
ļoti novērtē paši iedzīvotāji. 

“1905. gada ielas 14 grupa”, 
projekts “Malkas šķūņa 
kāpņu atjaunošana 1905. 
gada ielas 14 pagalmā”

Projekta mērķis bija uzlabot 
drošību un pieejamību, kopīgi iedzī-
votājiem darbojoties un atjaunojot 
nolietojušās koka kāpnes, kas ved 
uz malkas šķūni. Projekts īstenots 
atbilstoši plānotajam, ar nelielu 
aizkavēšanos saistībā ar pagalma 
labiekārtošanas darbiem. Rezultātā 
sagatavotas jaunas, izturīgas koka 
kāpnes, kas atbilst vēsturiskajai 
videi un kultūras mantojuma pra-
sībām. Projektu īstenojot, grupa 
guva vērtīgu pieredzi par kopīgu 
darbu organizēšanu un sadarbību ar 
pašvaldību. Iedzīvotāji ir gandarīti 
par to, ka kopīgiem spēkiem izdo-
das uzlabot dzīves vidi un saglabāt 
vecpilsētas raksturu. Paveiktais 
darbs iedvesmojis arī citus kaimiņus 
sakārtot savus īpašumus. Kāpņu 
atjaunošana ir neliels, bet nozīmīgs 
solis kopējā pilsētvides sakopšanā 
un kultūras mantojuma uzturēšanā.

Īstenoti daudzveidīgi projekti
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Noticis šaha treneru 
piemiņas turnīrs  

26. decembrī Kuldīgā norisinājās šaha treneru piemiņas turnīrs un 
Kuldīgas novada čempionāts šahā, pulcējot 38 dalībniekus no Vents-
pils, Liepājas, Rīgas, Cēsīm, Kandavas, Bauskas, Tukuma un Kuldī-
gas. Turnīrs aizritēja cieņpilnā, sportiskā un ļoti spraigā gaisotnē.

Kuldīgas novada čempiona 
titulu izcīnīja Artūrs Feldmanis, 
kurš kļuva arī par turnīra uzvarētāju 
kopvērtējumā.
•	  2. vieta turnīrā un labākā kul-

dīdznieka tituls Jānim Krūmi-
ņam.

•	  3. vietā Uldis Melderis, kurš 
vienlaikus ieguva arī 1. vietu 
S-60 grupā.

•	  Viktors Šteinbergs ieguva ne 
tikai 1. vietu S-70 grupā, bet arī 
augstu vietu kopvērtējumā.

•	  S-50 grupā uzvara Vjačeslavam 
Vernukam.

•	  Labākā dāma no Kuldīgas bija 
Ilze Burkevica, kurai sekoja 
Līva Vaivade un Estere Fogle.
Paldies visiem dalībniekiem 

par aizrautīgām partijām, sportisko 
garu un cieņu pret šaha treneru pie-
miņu!  Īpašs paldies organizatoriem 
par turnīra norisi un šaha tradīciju 
uzturēšanu Kuldīgā! Šahs vieno 
paaudzes.  

Diāna Pantjušenkova 

Gada izskaņā aizvadītas īpašas 
un sirsnīgas sacensības – 30. ģi-
meņu turnīrs volejbolā, kurā 
piedalījās 59 komandas no 
Kuldīgas, Skrundas, Aizputes, 
Saldus, Talsiem, Jaunpils un 
Liepājas. 

Komandas pēc sastāva sacentās 
četrās grupās, radot sportisku un 
ģimenisku atmosfēru visas dienas 
garumā.

Diānas Pantjušenkovas 
teksts un foto

Izbaudi ziemas priekus 
Kuldīgā!

SPORTA PASĀKUMI
  14. janvārī 17.00 KNSS hallē – Latvijas 
Jaunatnes čempionāts florbolā 2. divīzijā U12, 
U14 grupās. 
 16. janvārī 11.00 KNSS hallē – Latvijas Jau-
natnes čempionāts volejbolā 1.posms U19 grupā 
meitenēm.
 17. janvārī 10.00 KNSS hallē – Latvijas Jau-
natnes čempionāts volejbolā 1.posms U19 grupā 
meitenēm.
 17. janvārī 17.00 KNSS sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts basketbolā 
vīriešiem.
 17. janvārī 18.00 KNSS hallē – Latvijas kausa 
izcīņa telpu futbolā: Goldingen United (Kuldīga)
VS FK Nauda (Ķekava).
 18. janvārī 10.00 KNSS hallē – Kuldīgas 
novada atklātais čempionāts volejbolā vīriešiem. 
 18. janvārī 11.00 KNSS sporta namā – Latvijas 
Jaunatnes basketbola līga Rietumu U14 grupa. 
 18. janvārī 17.00 KNSS Sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts basketbolā 
vīriešiem. 
 18. janvārī 18.00 KNSS hallē – Latvijas 2. līgas 
čempionāts florbolā: Vārme/Produs vs FK Ogre. 
 24. janvārī 10.00 KNSS hallē – Latvijas Jau-
natnes čempionāta volejbolā 1. posms U12 grupā 
meitenēm. 
  24. janvārī 10.30 KNSS sporta namā – 
SSC “Kurzemes”  boccia kauss.
 24. janvārī 17.00 KNSS sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts basketbolā 
vīriešiem. 
 24. janvārī 18.00 KNSS hallē – Latvijas 1. līgas 

čempionāts florbolā: Kuldīgas NSS/Linde grupa 
vs SK Slampe/Zevid. 
 24. janvārī 19.00 Kuldīgas kultūras centrā – 
“Gada balva sportā 2025”. 
 25. janvārī 10.00 KNSS hallē – Kurzemes 
jaunatnes sacensības futbolā telpās U15 grupā. 
 25. janvārī 10.00 KNSS sporta namā – novada 
atklātais čempionāts volejbolā vīriešiem. 
 28. janvārī 16.00 Skrundas pamatskolas sporta 
zālē – Latvijas Jaunatnes čempionāta volejbolā 
1. posms U12 grupā zēniem. 
  28. janvārī 17.00 KNSS hallē – Latvijas 
Jaunatnes čempionāts florbolā 2. divīzijā U13, 
U14 grupās. 
 29. janvārī 18.00 Kuldīgas kultūras centrā – 
“Jaunatnes sporta laureāts 2025”. 
 31. janvārī 10.00 KNSS hallē – Kurzemes 
jaunatnes sacensības futbolā telpās U13 grupā.
 31. janvārī 10.00 KNSS sporta namā – Lat-
vijas Jaunatnes basketbola līga Rietumu U14, 
U17 grupās. 
 31. janvārī 14.00 KNSS sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts volejbolā 
sievietēm. 
 1. februārī 10.00 KNSS sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts volejbolā 
vīriešiem. 
 1. februārī 10.00 KNSS hallē – Latvijas Jau-
natnes čempionāta volejbolā 1. posms U12 grupā 
meitenēm. 
  1. februārī 16.00 KNSS hallē – Latvijas 
2.  līgas čempionāts florbolā: Vārme/Produs vs 
Saldus florbols.
 7. februārī 10.00 KNSS hallē – Latvijas Jau-

natnes čempionāts florbolā 2. divīzijā U13 grupā.
 7. februārī 11.00 KNSS sporta namā – Latvijas 
Jaunatnes basketbola līga Rietumu U14, U17, 
U19 grupās.
 7. februārī 18.00 KNSS hallē – Latvijas 1. līgas 
čempionāts florbolā: Kuldīgas NSS/Linde grupa 
vs Talsu NSS/TX koks.
  8. februārī 10.00 KNSS hallē – Kuldīgas 
novada atklātais čempionāts volejbolā sievietēm 
(fināls). 
 8. februārī 11.00 KNSS sporta namā – Lat-
vijas Jaunatnes basketbola līga Rietumu U17, 
U19 grupās.
 10. februārī 10.00 KNSS manēžā – Kuldīgas 
novada skolēnu sacensības: "Jauno vieglatlētu 
daudzcīņa: četrcīņa". 
 14. februārī 10.00 KNSS hallē – Kurzemes 
jaunatnes sacensības futbolā telpās U14 grupā.
 15. februārī 10.00 KNSS sporta namā – Kul-
dīgas novada atklātais čempionāts volejbolā 
vīriešiem. 
  15. februārī 16.00 KNSS hallē – Latvijas 
2.  līgas čempionāts florbolā: Vārme/Produs vs 
FK Ulbroka. 
  16. februārī 15.30 KNSS hallē – Latvijas 
Jaunatnes čempionāta volejbolā 1. posms 
U12 grupā zēniem. 
  18. februārī 17.00 KNSS hallē – Latvijas 
Jaunatnes čempionāts florbolā 2. divīzijā U13, 
U14 grupās.
 19. februārī KNSS manēžā – LSO Latvijas  
bocce kauss. 
 21. februārī 10.00 KNSS sporta bāzēs – Kul-
dīgas novada ziemas sporta spēles. 

Aizvadīts 30. ģimeņu turnīrs 
volejbolā

Volejbola spēlētājas māsas Daniela 
un Elīna Korbergas (no kreisās), 

Baiba Šefanovska un Mārtiņš Kļava 
ar meitu Mariu Broku un Viktors 

Žuravļovis ar dēlu Oliveru.

Rezultāti:
1. vieta
• Miks un Edgars Tiļļas
• Marta Ļaudama, Alīna un Reičela Rones
• Demians un Artūrs Jankovski
• Lauma un Toms Šmēdiņi

2. vieta
• Ralfs un Niks Rožukalni
• Kristiāna un Jānis Muižarāji
• Elza Astaševska un Aleksandra Timbere
• Raivo un Jānis Šmēdiņi

3. vieta
• Alens un Edgars Kļavlapas
• Līva, Valters un Miks Sidorenko
• Laura Treigūte un Kārlis Štēbelis
• Grieta Šulca un Jānis Jerumanis

KULTŪRAS PASĀKUMI KULDĪGĀ UN SKRUNDĀ
KULDĪGĀ                                                  
 24. janvārī no 12.00 līdz 14.00 pie kultūras 
centra – Olimpiskais ziemas pikniks. Priedīšu 
piekalnē lielus un mazus gaidīs viegli sportiskas, 
atraktīvas un izzinošas izdarības svaigā gaisā. 
Nāc pats, ņem līdzi draugus vai ģimeni, jo būs gan 
individuālas, gan komandu disciplīnas. Svarīga 
loma būs iedalīta arī līdzjutējiem. Lai pasākums 
būtu vēl aizraujošāks, aicinām apģērbties atbilstoši 
laika apstākļiem un līdzi ņemt piknika gardumus. 
Par siltu tēju un ugunskura vietu parūpēsies 
Kuldīgas kultūras centrs. Ja zeme būs balta, ne-
aizmirstiet ragavas, slēpes un citus šļūcamrīkus, 
kā arī rezerves cimdus.
 30. janvārī 19.00 kultūras centrā – koncerts “Andris 
Baltacis/latgalietis pasaulē” 40 gadi uz skatuves. 
Lai svinētu 40 gadu radošās darbības jubileju, pie 
saviem skatītājiem dodas dziedātājs, mūziķis un arī 
nedaudz aktieris Andris Baltacis, piedāvājot sirsnīgu 
un krāsainu koncertsēriju “Latgalietis pasaulē”.
Koncertā skanēs skaistākās dziesmas no māks-
linieka plašā repertuāra. Programma aptvers 
daudzveidīgus radošās darbības posmus – no 
šlāgera un tautasdziesmas līdz rokmūzikai un ope-
ras skaņdarbam. Uz skatuves Andrim pievienosies 
izcili mūziķi: pianists Juris Kristons, ģitārists Jānis 

Kalniņš, basģitārists Modris Laizāns, bundzinieks 
Ivars Kalniņš, vokālais trio “Oranžās”, kā arī īpašie 
viesi. Koncerta muzikālo pusi papildinās dejotāji 
horeogrāfes Beātes Svarinskas vadībā. Biļetes 
“Biļešu paradīze” kasēs. 
 31. janvārī 10.00 un 12.00 kultūras centra kino 
zālē – projektu teātra “Teātris un es” leļļu izrāde 
bērniem un vecākiem “Trīs sivēni”. Ilgums 45 mi-
nūtes. Ieteicamais vecums:  2+. Iedvesmojoties 
no Brāļu Grimmu pasakas, režisors Armands 
Ekštets ir uzrakstījis pavisam jaunu stāstu, kas ir 
pilns ar jautriem notikumiem. Šī luga ļaus novērtēt 
draudzības, izpalīdzības un sadarbības nozīmi 
dzīvē. Lomās Armands Ekštets, Gerda Dinsberga. 
Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs. 
 6. februārī 19.00 kultūras centrā – Marka Kamo-
leti kaislīga attiecību turbulence “Boeing, boeing”. 
Lugas galvenais varonis Bernārs ir pārliecināts, 
ka spēj uzsākt mīlas dēku ar trim burvīgajām 
stjuartēm no trim pasaules lielākajām aviokom-
pānijām. Viņa veiksmes atslēga ir vienkārša: 
galvenais, lai mīlas grafiks sakristu ar lidmašīnu 
lidojumu grafiku. Taču nav noslēpums, ka jebkuri 
meli reiz nāk gaismā, un pat visprecīzākajos 
grafikos var gadīties misēklis… Lomās: Kristīne 
Nevarauska, Inga Alsiņa, Inga Misāne-Grasberga, 

Ģirts Ķesteris, Lauris Dzelzītis, Lauris Subatnieks. 
Režisors – Rolands Atkočūns. Biļetes “Biļešu 
paradīze” kasēs.
 7. februārī 18.00 kultūras centrā – Kuldīgas novada 
deju kolektīvu koncerts “Cīruļputenī”. Novada deju 
kolektīvu satikšanās “Cīruļputenī” ir stabila tradīcija. 
Koncertā piedalīsies jauniešu, vidējās paaudzes 
un senioru kolektīvi, kuri mūsu novadā aizrautīgi 
darbojas latviešu skatuvisko tautas deju nozarē. 
 13. februārī 18.30 kultūras centrā – prāta spēļu 
cikla “Intelekta kabarē” 2. sezonas 1. erudīcijas 
spēle “Ugunīgo zirgu gaidot”. Kuldīgas kultūras 
centra rīkotā prāta spēļu cikla “Intelekta kabarē” 
2.  sezonas 1. spēle. Azarta un jautrības pilns 
vakars trīs cēlienos draugu kompānijā ar pārstei-
gumiem un iespēju uzzināt ko jaunu. Pasteidzies! 
Maksimālais komandu skaits – divdesmit. Maksi-
mālais dalībnieku skaits komandā – pieci. 
Saite uz pieteikuma anketu: https://ej.uz/intelek-
ta_kabare2026_1.   Darbosies bufete.  Dalības 
maksa: 30 EUR no komandas.
 14. februārī 18.00 kultūras namā – Anta Eņģele 
un Melisa Debora Kaškura koncertā “Dziesmu 
pērles” 2 daļās pie galdiņiem. 
Antas Eņģeles viedā un Melisas Deboras Kaš-
kuras jaunības dzirkstošā balss ir tandēms, kas 

savieno pagātni ar nākotni, dziļumu ar dzidrumu, 
un šī savienība spēj harmonizēt, dziedināt un 
iepriecināt ikvienu atvērtu sirdi. Koncertā dzies-
minieces klausītājiem dāvinās pašas skaistākās, 
emocionālākās un krāšņākās latviešu komponistu 
dziesmu pērles ar izcilu dzejnieku vārdiem. 
Skanēs Imanta Kalniņa, Raimonda Paula, Jāņa 
Lūsēna, Aigara Voitišķa, Valta Pūces, Jura Kula-
kova un citu autoru kompozīcijas. Biļetes “Biļešu 
paradīze” kasēs, KKC kasē līdz 3. februārim 
12 EUR, vēlāk 15 EUR. 
 20. februārī 19.00 kultūras centrā – koncerts 
“Sens, tik sens ir tas stāsts”. Koncertā uzstāsies 
brīnišķīgie aktieri un dziedātāji Dita Lūriņa, Gun-
dars Grasbergs, Aija Vītoliņa, Dainis Skutelis, 
Rīgas Doma kora skolas gospeļkora grupa  un 
mūziķi Matīsa Žilinska. Koncerta režisors – Valdis 
Pavlovskis. Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs. 

PASĀKUMI SKRUNDĀ                               
 Janvārī kultūras namā – Kristīnes Milleres 
izstāde.
 Janvārī bibliotēkā – Gunta Obodņikova gleznu 
izstāde un Ineses Ozoliņas eņģeļu kolekcijas 
izstāde. Tematiskās izstādes “Raimondam 
Paulam – 90” un “Ugunīgā zirga gads” (bērnu 

apkalpošanas telpā).
 14. janvārī 15. 00 bibliotēkā – bibliotēkas draugu 
klubiņa tikšanās.
 15. janvārī 10.30 bibliotēkā – “Bērnu žūrijas” 
noslēguma pasākums “Liepziediņi lasa un vērtē”.
 24. janvārī 18.00 kultūras namā – deju koncerts 
“Ziemas danči” kopā ar draugiem. Aicina VPDK 
“Snēpele”, VPDK “Laika upe”, SDK “Virši”.
 28. janvārī 18.00 bibliotēkā – virtuālā viktorīna 
“Zini vai mini kopā ar ģimeni!” (sekojiet līdzi 
Skrundas pilsētas bibliotēkas feisbuka ierakstiem). 
 29. janvārī Skrundā norisināsies tradicionālais 
Karoga dienas pasākums. No plkst. 9.00 līdz 14.30 
sacensības “Jaunie Skrundas sargi”. 15.00 Karoga 
dienas gājiens, piemiņas brīdis pie Skrundas 
kaujas piemiņas akmens. 
Februārī bibliotēkā – grāmatu izstāde “Kaimiņ-
valstīm svētki. Iepazīstam lietuviešu un igauņu 
literatūru!” un tematiskā izstāde “XXV ziemas 
olimpiskās spēles”.
  11. februārī 15.00 bibliotēkā – bibliotēkas 
draugu klubiņa tikšanās.
 14. februārī 18.00 kultūras namā – 3. erudīcijas 
spēle “Prāto Skrundā”. Komandā 3-5 cilvēki. Pie-
teikšanās līdz 12. februārim. Informācija kultūras 
nama sociālajos tīklos. 

Paldies komandām un atbalstītājiem!

Aicinām ikvienu 
baudīt ziemas priekus slidotavā.

Sniegotā ziema tā vien aicina izkustēties. Kuldīgas novads aicina 
iedzīvotājus un viesus aktīvi baudīt ziemas priekus, izmantojot 
āra slidotavu un slēpju nomu.

Slidotava un slidu noma
V. Plūdoņa Kuldīgas vidussko-

las basketbola laukumā (Piltenes 
ielā 25) pieejama āra slidotava. 
Kuldīgas slidotavas apmeklētā-
jiem ir lieliska iespēja izmantot 
bezmaksas slidas.
Pieejamie izmēri:
•	 sieviešu slidas: no 37. līdz 

42. izmēram;
•	 vīriešu slidas: no 37. līdz 46. iz-

mēram.
Slidas var saņemt Kuldīgas 

sporta hallē pie dežurantes. Lai 
tās saņemtu, lūdzam uzrādīt per-
sonu apliecinošu dokumentu: ID 

karti, pasi vai skolēna apliecību.

Slēpju noma aktīvai atpūtai
Kuldīgas novada sporta skola 

piedāvā slēpju nomu ikvienam, 
kurš vēlas baudīt ziemas prie-
kus svaigā gaisā. Slēpju noma 
pieejama Kalna ielā 6, Kuldīgā. 
Iepriekšēja pieteikšanās, zvanot 
pa tālruni 27311903 (katru dienu 
no plkst. 8.00 līdz 21.00). At-
gādinām  – līdzi jāņem personu 
apliecinošs dokuments. 

Nāc un izbaudi ziemu Kuldīgā!
Ivo Solomahins 

Laumas Migovičas foto 



Kuldīgas novada domes informatīvais izdevums “Kuldīgas Novada Vēstis”. Izdevējs – Kuldīgas novada dome, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, LV-3301.
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību speciāliste Lauma Migoviča, tālr. 63321900. Iespiests SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Tirāža – 13 400. C M Y K

2026. gada 14. janvāris Novada VēstisKULTŪRA

 KINO AFIŠA

Nākamais informatīvā izdevuma numurs iznāks 11. februārī.

 PLĀNOTĀS NORISES PAGASTOS
 ALSUNGĀ                                                 
Janvārī Amatu mājā – Latvijas Nacionālā 
kultūras centra veidota izstāde “Saimes galds”. 
14. janvārī 13.00 kultūras namā – pasākums 
senioriem. Alsungā deklarētajiem senioriem 
ieeja bez maksas, ciemiņiem – 5 EUR. 
Katru svētdienu 11.00 pie kultūras nama – 
suitu tirgus. 
 ĒDOLĒ                                                       
Janvārī bibliotēkā – tematiskā izstāde “Rok-
darbi”. 
Februārī bibliotēkā – tematiskā izstāde 
“Telpaugi”. 
13. februārī 21.00 kultūras namā – Valentīn-
dienas balle, muzicēs Vitālijis Bogdanovičs. 
Ieeja 7 EUR.
Katru trešdienu sporta zālē – volejbola bum-
bošana. No 16.30 līdz 19.00 nāk bērni no 10 
gadu vecuma. No 19.00 līdz 21.00 – pieaugušie. 
Interesentiem lūdzam rakstīt, tālr. 25933038.
 KABILĒ                                                      
Līdz 30. janvārim bibliotēkā – “Ieauļojam 
Zirga gadā”, Dzidras Ķieģeles dažādu laiku 
kalendāri ar zirgiem.
16. janvārī 18.00 nacionālo partizānu kaujas 
vietā pie Āpuznieku mājām – “Āpuznieku 
kaujai – 80”. Lāpu gājiens līdz kaujas vietai.  
 LAIDOS                                                  
Janvārī bibliotēkā – mākslas studijas “Otiņas” 
dalībnieku darbu izstāde “Daba un triptihs”.
No 2. februāra līdz 28. februārim bibliotēkā – 
A. Baumanes izstāde no personīgās kolekci-
jas “Zirga gads”. 
 NĪKRĀCĒ                                                
Līdz 27. februārim bibliotēkā – Dzeldas grupu 
mājas iedzīvotāju izstāde “Origami darbi”. 
24. janvārī 10.00 atpūtas centrā – zole. 
Ja būs atbilstoši laika apstākļi, tiks organizēts 
“Dīķa hokejs”. 
 PADURĒ                                                   
24. janvārī 20.00 Deksnes pasākumu zālē – 
“Popiela”. Pēc tās diskotēka kopā ar DJ 

HADŽ. Ieeja 3 EUR, pasākuma dalībniekiem – 
bez maksas. Pieteikšanās līdz 19. janvārim 
pa tālr. 22038949.
 PELČOS                                                  
14. janvārī 14.00 pagasta zālē – tikšanās ar 
homeopāti, psiholoģi Mārīti Mergu. Būs iespēja 
uzzināt par imunitātes stiprināšanu, iegādāties 
“Mārītes zālītes” piedāvāto produkciju.
 RAŅĶOS                                                 
Janvārī bibliotēkā – Skrundas mākslas studi-
jas dalībnieku darbu izstāde “Mirkļu virtenes”.
15. februārī 15.00 pasākumu zālē – roman-
tisks elektroakustiskais koncerts “Gatavots 
ar mīlestību” ar duetu “RaDa”. Ieeja 3 EUR. 
Informācija pa tālr. 29359243. 
 RENDĀ                                                      
18. janvārī 12.30 Usmas baznīcā – labdarības 
koncerts "Enģeļi pār Latviju".
 RUDBĀRŽOS                                           
Līdz 15. janvārim bibliotēkā – Anetes Džeriņas 
gleznas un pieraksti “Sarunas starp debesīm 
un zemi”.
18. janvārī 14.00 kultūras namā – ‘’Spoguļ-
mandalu meistarklase’’. Radoši meditatīva 
meistarklase, kurā caur spoguļu atspulgiem, 
formu un simetriju mierpilnā radīšanas 
procesā taps spogoļmandala – gaismas, 
līdzsvara un iekšējā miera simbols interjerā. 
Pieteikšanās pa tālr. 26261729 (Inese). Dalī-
bas maksa 20 EUR. 
No 19. janvāra līdz 27. februārim bibliotēkā – 
Inutas Dzērves gleznu izstāde “Ziedi”. 
30. janvārī 19.00 kultūras namā – Kristus 
draudze “Žēlastības dāvana” aicina uz kon-
certu un pestīšanas prieka vēsti Tev un Tavai 
ģimenei ‘’Nāc, klausies, ko vēstī Visvarenā 
Ķēniņa sūtņi!’’ Ieeja bez maksas. 
 RUMBAS PAGASTĀ                                
No 16. janvāra pagasta pārvaldes nama 
zālē – Santas Zonbergas gleznu personāliz-
stāde “Daba tuvplānā”. 
19. janvārī 14.00 bibliotēkā – lasītāju kluba 

tikšanās un vēlmju kolāžu veidošana. 
 SNĒPELĒ                                                
24. janvārī 13.00 kultūras namā – kino seanss 
“Tumšzilais evaņģēlijs”. Ieeja 3 EUR. 
 TURLAVĀ                                                
Janvārī bibliotēkā – lasīšanas veicināšanas 
programma “Bērnu, jauniešu un vecāku 
žūrija 2025”. 
Līdz 27. februārim bibliotēkā – Nataļjas 
Jurkevičas miniatūro koka mājiņu izstāde un 
Arinas Leites eļļas gleznu izstāde. 
16. janvārī 18.00 kultūras namā – Aizputes 
amatierteātra izrāde “Kāzas”. Ieeja 2 EUR.  
21. janvārī 12.00 bibliotēkā – bibliotēkas 
interešu kluba ziepju darbnīca Zandas 
Spuļģītes vadībā (nepieciešama iepriekšēja 
pieteikšanās). 
24. janvārī 19.00 kultūras namā – koncerts 
“Nāc un dziedi Turlavā!”. Savas izvēlētās dzies-
mas pieteikt pa tālr. 26263960 līdz 15. janvārim. 
31. janvārī 13.00 kultūras namā – filma 
“Tumšzilais evaņģēlijs”. Ieeja 3 EUR. 
5. februārī 13.00 bibliotēkā – tikšanās ar bērnu 
grāmatu autori Lauru Vinogradovu jaunāko 
klašu skolēniem (nepieciešama iepriekšēja 
pieteikšanās).
12. februārī 12.00 bibliotēkā – tikšanās ar rakst-
nieci Zani Nuts. (nepieciešama iepriekšēja 
pieteikšanās). 
Līdz 31. martam bibliotēkā – akcija “Labākā 
dāvana – izlasi 80 grāmatas!”, kas veltī-
ta bibl iotēkas 80. dzimšanas dienai. 
 VĀRMĒ                                                  
Janvārī bibliotēkā – Evijas Brantas gleznu 
un fotogrāfiju izstāde “Radošās meditācijas”. 
15. janvārī 10.00 bibliotēkā – tikšanās ar 
rakstnieci un ilustratori Daci Krēsliņu.
16. janvārī 18.00 bibliotēkā – kino seanss 
“Tumšzilais evaņģēlijs”. Ieeja 3 EUR. 
5. februārī 10.00 bibliotēkā – tikšanās ar 
rakstnieci Lauru Vinogradovu. 

1991. gada janvāra barikādes 
ir viens no spilgtākajiem 
Latvijas jaunākās vēstures 
notikumiem, kas apliecina 
tautas vienotību, drosmi un 
apņēmību nosargāt savas 
valsts brīvību. Atzīmējot 
Barikāžu piemiņas dienu, 
Kuldīgas novadā ik gadu tiek 
godināti notikumi un cilvēki, 
kuru pašaizliedzība kļuva par 
pamatu neatkarīgas Latvijas 
atjaunošanai.

Arī šogad, 20. janvārī, Kuldī-
gas novadā norisināsies dažādi 
1991. gada barikāžu atceres pasā-
kumi, kuros īpaša uzmanība vel-
tīta jaunajai paaudzei, vēsturiskās 
atmiņas saglabāšanai un kopības 
sajūtas stiprināšanai. Izglītojošas 
aktivitātes, filmu seansi, piemiņas 
brīži pie ugunskura un sarunas 
ar barikāžu dalībniekiem aicinās 
ikvienu aizdomāties par brīvības 
cenu un katra cilvēka atbildību 
demokrātiskā valstī.

KULDĪGĀ 
20. janvārī – Barikāžu piemi-

ņas dienā, Kuldīgas novada skolu 
9. klašu audzēkņi pulcēsies kopīgā 
pasākumā “Toreiz janvārī…”, lai 
aktīvā un praktiskā veidā nostip-
rinātu zināšanas par 1991. gada 
janvāra barikāžu notikumiem un 
to nozīmi Latvijas neatkarības 
atjaunošanā.

Pasākums notiks pie Kuldīgas 
pasta ēkas, kas arī pirms vai-
rāk nekā trīsdesmit gadiem bija 
viens no stratēģiski svarīgajiem 
objektiem, kuru barikāžu laikā 
apsargāja Kuldīgas iedzīvotāji. 
Skolēniem būs iespēja ne tikai 
atsaukt atmiņā vēsturiskos faktus, 
bet arī izjust tā laika noskaņu, 
iesaistoties dažādās praktiskās, fi-

ziskās un intelektuālās aktivitātēs.
Pasākuma laikā darbosies vai-

rākas tematiskās stacijas, kuras 
veidos Kuldīgas novada skolas, 
Bērnu un jauniešu centrs, kā 
arī sadarbības partneri – Ze-
messardze, Jaunsardze, skauti, 
pašvaldības policisti,  Kuldīgas 
novada muzejs, Kuldīgas Galvenā 
bibliotēka, Jauniešu dome un citi.  
Katrā stacijā skolēniem būs jāveic 
uzdevumi, kas saistīti gan ar bari-
kāžu laika notikumu izpratni, gan 
ar sadarbību, atbildību un rīcību 
krīzes situācijās.

Plānots, ka arī šogad devīto 
klašu audzēkņiem būs iespēja 
apgūt pirmās palīdzības pamatus 
āra apstākļos, komplektēt pir-
mās nepieciešamības lietu somu, 
orientēties kartē, kā arī pārbaudīt 
savas zināšanas par barikāžu 
notikumu gaitu. Neizpaliks arī 
sadarbības, loģikas un patriotiski 
uzdevumi, kas veicinās komandas 
garu un savstarpējo uzticēšanos. 
Par uzdevumiem klašu komandas 
saņems punktus, kurus saskaitot 
tiks noskaidroti labākie. Arī šogad 
uzvarētāji par to uzzinās tikai 
nākamajā dienā, kad viņi skolā sa-
ņems  gardas  pārsteiguma balvas. 

Pasākuma mērķis ir stiprināt 
skolēnu patriotisma un valsts 
piederības apziņu, veicināt pil-
sonisko līdzdalību, kā arī rosināt 
jauniešus aizdomāties par savas 
valsts vēsturi, brīvību un katra 
cilvēka atbildību demokrātiskā 
sabiedrībā.

Pasākumu organizē Kuldīgas 

novada bērnu un jauniešu centrs, 
īstenojot karjeras izglītības un au-
dzināšanas darba plānā izvirzītos 
mērķus, un tas kļuvis par nozīmī-
gu tradīciju visa novada mērogā, 
ik gadu Barikāžu piemiņas dienā 
vienojot vairāk nekā 200 jaunie-
šus kopīgā pieredzē.

20. janvārī 17.00 Kuldīgas 
Jauniešu mājā – filmu vakars. 
Tēma – barikādes, filmas “Janvā-
ris” skatīšanās. Tiks aktualizēti 
barikāžu notikumi, pēc filmas – 
pārrunas par redzēto.

Janvārī Kuldīgas novada mu-
zeja atvērtajā krājumā tiks piedā-
vātas muzejpedagoģijas program-
mas skolēniem līdz 9. klasei par 
1991. gada barikāžu notikumiem 
un laikmeta vēsturi. 

SKRUNDĀ
20. janvārī plkst. 15.00 Skrun-

das MJIC norisināsies Barikāžu 
atceres diena – kino pēcpusdiena 
ar filmas “Janvāris” demonstrēša-
nu. Pēc filmas paredzēta diskusija.

ALSUNGĀ
20. janvārī plkst. 12.00 Al-

sungas pils pagalmā notiks 
1991.  gada barikāžu piemiņas 
pasākums ar ugunskuru, atmiņu 
stāstiem un muzikālu priekšne-
sumu, aicinot iedzīvotājus kopīgā 
atcerē godināt barikāžu aizstāvjus.

NĪKRĀCĒ
20. janvārī plkst. 18.00 no-

tiks 1991. gada barikāžu atceres 
vakars pie ugunskura kopā ar 
bijušajiem barikāžu dalībniekiem, 
daloties atmiņās un stiprinot ko-
pības sajūtu.

Sv. 18. I 16.40 TUMŠZILAIS EVAŅĢĒLIJS
2025, Drāma, detektīvs, asa sižeta filma 
Ilgums 2’29, 16+

C.
Sv.

15. I
25.

19.20
16.30

AVATARS: UGUNS UN PELNI
2025, Piedzīvojumu filma, asa sižeta 
filma, zinātniskā fantastika
Ilgums 3’17, 12+

C. 15. I 17.20 ZOOTROPOLE 2
2025, Animācijas piedzīvojumu filma,  
ģimenes filma
Ilgums 1’48, U

Pt.
C.

16. I
22.

15.30
19.30

DALAILAMA. VIEDĀ LAIME
2025,  Dokumentālā filma 
Ilgums 1’31, 7+

T. 14. I 17.30 ANAKONDA
2025, Asa sižeta piedzīvojumu filma, 
komēdija, šausmu filma 
Ilgums  1’40, 16+

Pt. 23. I 19.20 VIŅU SAPŅU DZIESMA
2025, Romantiska filma, drāma, 
muzikāla filma. Ilgums  2’12, 12+

Pt.
Sv.
T.
C.

16. I
18.
21.
22.

17.20
12.30
17.30
17.30

SŪKLIS BOBS: MEKLĒJOT KVADRĀTBIKSI
2025, Animācijas piedzīvojumu filma,  
ģimenes filma
Ilgums 1’35, 7+

T.
O.

14. I
20.

19.30
17.30

SOLOMAMMA
2025, Drāma, komēdija
Ilgums  1’39, 12+

C.
Sv.
O.

15. I
18,
20.

15.00
14.30
19.30

TĪKLĀ. TTT LEĢENDAS DZIMŠANA
2025, Biogrāfiska filma, drāma, sports 
Ilgums 1’50, 12+

T.
O.
T.
S.

21.I
27.
28.
31.

19.30
17.30
19.20
18.20

ĢIMENE NOMAI
2025, Drāma, komēdija
Ilgums  1’50, 12+

Pt.
O.

23.I
3.II

16.00
17.30

FRANKENŠTEINS 2.0
2025, Dokumentālā filma
Ilgums 1’07, 12+

Pt.
Sv.
T.
S.
Sv.
O.

23.I
25.
28.
31.
1.II
3.

17.30
14.30
17.30
14.00
12.00
19.00

FLĪKS
2025, Animācijas piedzīvojumu filma, 
ģimenes filma, fantāzija
Ilgums 1’23, 7+

O.
S.
C.

27. I
31.
5.II

19.40
15.50
17.30

HAMNETS
2025, Biogrāfiska filma, drāma, vēsturiska filma 
Ilgums  2’05, 12+

Sv.
O.

1.II
10.

16.30
19.20

MĀRTIJS LIELISKAIS
2025, Biogrāfiska filma, drāma
Ilgums  2’30, 16+

T.
Sv.

4. II
8.

19.30
17.20

SLĒPNIS
2026, Asa sižeta filma, trilleris
Ilgums  1’47, 12+

Sv.
O.
T.

8. II
10.
11.

13.00
17.30
17.30

SUPERSUNS ČĀRLIJS
2025, Animācijas piedzīvojumu filma,  
ģimenes filma, fantāzija
Ilgums 1’35, 7+

No 14. februāra plānotas filmas – Perfektie, Kalnu aukas, Momo, Vai tas darbojas?, Kliedziens 7, Ceļš uz 
noziegumu, Goat: Labākais pasaulē un citas

Biļešu cenas uz kino seansiem: Kino biļešu cenas – darba dienās  4,20 EUR, brīvdienās un svētku dienās 
5,00 EUR – par biļetēm var norēķināties skaidrā naudā un ar bankas norēķinu kartēm,  biļetes cena uz doku-
mentālām filmām 3,50 EUR – skaidrā naudā. Uz laiku atsākta  vietu rezervēšana uz kino seansiem! Biļetēm 
uz  rezervētām vietām jābūt izpirktām vismaz 10 min. līdz seansa sākumam! Informācija un vietu rezervēšana 
pa tālruni  63322201 un 29542242. Biļešu iepriekšpārdošana  kino seansa dienā KKC kasē  darba dienās no 
9.00 līdz pēdējā seansa sākumam, brīvdienās – 1 stundu pirms pirmā kino seansa. Kinoteātrī aizliegts ienest 
uzkodas un dzērienus (izņemot ūdeni)!  Programmā ir iespējamas izmaiņas! Sekojiet reklāmai uz afišu stabiem, 
www.kckuldiga.lv un www.kuldigasnovads.lv

1991. gada barikāžu atceres 
pasākumi Kuldīgas novadā 


